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Proměny percepce strachu a rizik 

----------------------------------------------------------------------    

Change of perception of risks and fear 

Souhrn   

Diplomová práce „Proměny percepce strachu a rizik“ má za cíl zjistit, jak se změnilo 

vnímání rizik a strachu mezi normalizací a současností. Teoretická část má pomoci čtenáři 

zorientovat se v pojmech a tématu obecně. Hlavně tedy definovat riziko, jeho vlastnosti a 

způsoby náhledu a vnímání rizika. V praktické části bylo užito kvalitativních a i 

kvantitativních metod analýzy. Kvalitativní metody jsou zastoupeny polostandardizovanými 

rozhovory a také pro teorii rámování negativity při obsahové analýze jednotlivých článků. 

Kvantitativní část porovnává počty zjištěných článků v prvních šesti měsících roku 1974 

v Rudém právu a Novinky.cz v roce 2015.  

Summary   

The aim of diploma thesis „Change of perception of risks and fear“ is to find out, how has 

the perception of risks and fear created by risks changed between the communist era and 

today in Czech Republic. Theoretical part is supposed to explain terms and the topic overall. 

Mainly define risk, it’s features and ways of looking at risk and perception of it. In practical 

part of the thesis qualitative and sort of quantitative methods were used to get to conclusion. 

Qualitative methods are represented by half-structured interviews and for theoretical framing 

of negativity in content analysis. Quantitative part compares the number of articles in first six 

months of 1974 in Rudé parvo and of 2015 in Novinky.cz.  

Klíčová slova: Vnímání strachu, vnímání rizik, společnost strachu, strach za komunismu, 

strach v modernitě, politika a strach, konzumní společnost, kapitalismus, komunismus, strach 

v médiích 

Key words: Perception of fear, perception of risks, fear culture, fear in communism, fear in 

modernity, policy and fear, modern society, capitalism, communism, fear in media 
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1. Úvod  

Vzhledem k povaze dnešního světa, globalizaci a nástupu postmodernismu se 

objevují nové teorie o společnosti strachu. Větší náchylnost k vnímání rizik a strachu z nich 

plynoucího je pravděpodobně spojena s nejistotou, nestálostí a neustálou změnou. Riziko 

vždy bylo přirozenou součástí života každé generace. Ovšem v současnosti se objevují rizika, 

která lze označit jako globální a „tovární“.  

Globální rizika jsou rizika spojená s aktivitou lidstva, jako společnosti, která mají 

dříve nepoznané následky a mají potenciál zasahovat do životů všech obyvatel na světě bez 

ohledu na umístění jejich zdroje. Zde se znovu objevuje nejistota v tom, jakémohou být jejich 

následky, neboť lidstvo s nimi doposud nemělo přímou zkušenost.  

V dnešní době je velmi důležité se zaměřit na téma strachu a vnímání rizik, protože 

právě ty tvoří jednu z mnoha příčin
1
 rozmachu extremismu a fungují jako jednoduchý nástroj 

mobilizace a ovládnutí mas lidí. Velkou roli také hrají média, která velmi ovlivňují vnímání 

rizik a mohou být příčinou zvýšeného strachu z rizik.  

Diplomová práce Proměna percepce strachu a rizik je rozdělena na dvě části. 

Teoretická část seznámí čtenáře s tím, co je riziko a jeho definice, rozebere termíny 

modernita, postmodernita a různorodé vnímání těchto termínů. Vysvětlí také vybrané 

vlastnosti tekuté modernity podrobněji. Dále se bude zabývat teoretickými aspekty vnímání 

rizika a jeho vlastnostmi, především vlastnostmi týkajících se rizik spojených s modernitou. 

Představí také Benthamův panoptikon, který rozebírá Foucault.  

Praktická část se zaměří na společnost v České republice, respektive Československé 

socialistické republice a porovná vnímání strachu a rizik. Skládá se z obsahové analýzy a 

analýzy polostandardizovaných rozhovorů. Obsahová analýza má za cíl zjistit do jaké míry 

                                                 

1
 Další z příčin mohou být ekonomické determinanty, nerovnost ve společnosti 
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média prezentují rizika, jak často a jaká témata se nejčastěji objevují. Obsahová analýza byla 

provedena na Rudém právu a zpravodajském serveru Noviny.cz. K obsahové analýze byl 

vybrán obsah za prvních šest měsíců v roce. U Rudého práva byl vybrán rok 1974 (1.1 1974 

– 30. 6. 1974) u Novinky.cz bylo vybráno období z roku 2015 (1. 1. 2015 – 30. 6. 2015). 

Polostandardizované rozhovory byly provedeny s 15 respondenty a byly rozděleny na dvě 

části a to komunismus a současnost. Hlavní témata rozhovorů byly vnímané jistoty a 

vnímaná rizika a také jaký význam jim respondenti přisuzují. Další část rozhovorů byla 

zaměřena na vnímání informací a to především z médií. Poslední část rozhovoru se zajímala 

přímo o pocit strachu z rizik u respondentů. Následně jsou data vyhodnocena a shrnuta.  
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2. Cíl práce a metodika 

Cílem práce je zjistit, jak se proměnilo vnímání strachu a rizik v době od komunismu 

do současnosti. Proto byla vytvořena hlavní výzkumná otázka, která zní: 

HVO:  „Jak se změnilo vnímání rizik a strachu v současnosti oproti komunistickému 

režimu?“
2
 

Výzkumné podotázky:  

1. „Která rizika jsou vnímána jako nejvýznamnější?“ 

2. „Jak rizika prezentují média?“ 

V praktické části práce budou zodpověděny otázky, která rizika jsou nejobávanější, 

jak se lidé s vědomím rizik vyrovnávají a jestli z nich mají strach nebo si je pouze uvědomují 

a případně jak je tento strach silný. Vnímání čehokoliv se také velmi odvíjí od zájmu médií o 

dané téma. Pokud by média nezmiňovala existující anebo potencionální rizika, pak by jejich 

vnímání bylo mnohem nižší. Práce se proto také bude zabývat médii, a to primárně tím, jak 

moc se věnují rizikům a jakým typům rizik. 

Metodologie si klade za cíl seznámit čtenáře s použitými metodami pro vypracování 

této diplomové práce. Kapitola je rozdělena do několika podkapitol, kde se čtenář dozví, jaké 

metody byly využity při terénním výzkumu a po jeho skončení pro srovnání získaných dat.  

Autor práce také považuje za důležité obhájit použití vybraných metod. Adekvace metod je 

tedy součástí této kapitoly. Po obhajobě kvalitativních metod se dále tato kapitola bude 

zabývat profilem informátorů. Přiložen je i seznam informátorů. 

                                                 

2
 Komunismus jako takový je dlouhé období a proto bude bráno v potaz období normalizace (1968+) 
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2.1 Použité metody a adekvace 

Pro sběr dat budou využity kvalitativní techniky rozhovoru a to polo-

standardizovaného a také obsahové analýzy, která má i kvantitativní část.   

„Kvalitativní výzkum je proces hledání porozumění založený na různých 

metodologických tradicích zkoumání daného sociálního nebo lidského problému. Výzkumník 

vytváří komplexní, holistický obraz, analyzuje různé typy textů, informuje o názorech 

účastníků výzkumu a provádí zkoumání v přirozených podmínkách."
  
(Hendl, 2004:50) 

2.1.1 Rozhovory 

Rozhovory jsou jednou ze základních metod výzkumu. Pro tuto práci bylo využito 

polostandardizovaného nebo také nazývaného polostrukturovaný rozhovor, který má předem 

danou určitou strukturu nebo schéma, jak by měl probíhat. Předem jsou dány hlavní otázky 

nebo tematické okruhy, které se podle průběhu rozhovoru doplňují podotázkami k hlavním 

otázkám.   

Pro tento typ průzkumu jsou vlastnosti polostandardizovaného rozhovoru velmi 

vhodné. Velkou výhodou je flexibilita, která umožnuje situační reakci tazatele, kdy může 

otázku položit vhodněji anebo se doptat na podrobnosti. Kombinuje výhody a zmírňuje 

nevýhody krajních typů rozhovorů to je volného, nestrukturovaného a strukturovaného 

rozhovoru. Oproti dotazníkům a strukturovaným rozhovorům je také výhoda, že respondent 

se může více rozpovídat a tím pádem vnést mnohem více informací do výsledku a 

dovysvětlit je pro lepší pochopení souvislosti. Je možné, že při rozhovoru se dojde k novým 

skutečnostem a jejich objasnění, které se objevili mimo předem připravenou tematickou 

strukturu rozhovoru. Do jisté míry se do rozhovoru dají vnést osobností specifika 

respondenta. Díky tomu mají odpovědi vyšší obsahovou hodnotu a dalo se z nich pochopit, 

kam respondent míří. (Reichel, 2009) 
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Respondenti byli vybíráni náhodně anebo i přes známé pomocí techniky sněhové 

koule
3
. Někteří z respondentů byli osloveni na ulici nebo v restauraci. Věk respondentů hrál 

významnou roli. Nejmladší možný ročník pro relevantnost informací z rozhovoru bylo 

narození nejpozději v šedesátých letech minulého století. Nejstarší respondenti jsou narození 

v druhé polovině třicátých let dvacátého století.  

Tabulka 1 Seznam respondentů4 

Jméno (č. 

nahrávky) 

Věk Nejvyšší 

vzdělání 

Profese Délka 

rozhovoru 

Kde 

J. F. (1) 54 Vysokoškolské Geolog 45 minut Praha, Byt 

J. K. (2) 53 Vysokoškolské Podnikatelka 30 minut Praha, Kancelář 

M.S. (3) 47 Středoškolské 

bez maturity 

Krejčí 3 hodiny Praha, Restaurant 

G.K. (4) 76 Vysokoškolské Chemik 1.5 hodiny Praha, Byt 

J.K. (5) 75 Středoškolské 

bez maturity 

Přepisovatelka 1 hodina 

20 minut 

Video hovor -

Skype 

V.O. (6) 65 Vysokoškolské Technik 30 minut Praha, Byt 

O.H. (7) 46 Středoškolské Prodavačka 30 minut Praha, Pracoviště 

J.N. (8) 60 Vysokoškolské Ministerstvo 35 minut Praha, Byt 

A.J. (9) 57 Středoškolské Elektrikář 40 minut Praha, Pracoviště 

J.O. (10) 76 Vysokoškolské Stavebnictví 40 minut Praha, Byt 

L.K. (11) 62 Vysokoškolské Technik 30 minut Praha, Kancelář 

Z.L. (12) 66 Vysokoškolské Docentura 40 minut Praha, Kancelář 

L.N. (13) 55 Vysokoškolské Zootechnik 30 minut Praha, Kancelář 

R.T, (14) 56 Vysokoškolské Pedagogie 40 minut Praha, Byt 

F.K (15) 78 Vysokoškolské Strojní inženýr 60 minut Hostivice, 

Restaurace 

                                                 

3
 Respondent dá kontakt na dalšího možného respondenta.  

4
 Rozhovory jsou přiloženy k práci na CD 
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2.1.2 Obsahová analýza 

Podle Schulze (2004) se obsahová analýza dělí na dvě metody a to hermeneutickou
5
 

textovou a obrazovou a kvantitativní. Rozdíl mezi nimi je v hloubce porozumění obsahu. 

Otevřenost postupu u hermeneutické je větší než u kvantitativní. U kvantitativní se využívá 

několika vybraných znaků, které lze následně převést do číselné a statistické podoby. 

Výhodou kvantitativní metody je větší ověřitelnost. U hermeneutické je běžné, že výsledek je 

velmi ovlivněn osobou, která ji vykonává. Výhodou metody je možnost porovnat výsledky 

obou médií mezi sebou pomocí kvantitativních znaků a také rozebrat z hlediska obsahu témat 

kvalitativně.  

Dále je důležité si vymezit soubor, který bude využit. Není nutné zkoumat všechna 

média, ale stačí výběr podle kritérií. Podle Schulz se výběr provádí ve čtyřech rovinách. 

Základním a prvním krokem je výběr médií. Druhým krokem je výběr zkoumaného časové 

období. Pro tuto práci bylo zvoleno Rudé právo z roku 1974 a internetový zpravodaj 

novinky.cz roku 2015 jako zástupce nejčtenějších médií. Z rubrik byly vyřazeny sport, 

kultura a bulvár. Třetím krokem je zvolit si, co budeme zkoumat z obsahového hlediska. 

Zvoleno bylo téma negativní zprávy
6
 upozorňující na rizika a zprávy, které vyvolávají strach. 

Čtvrtý krok je výběr přesných kritérií. (Schulz, 2004). 

Obecně je důležité pro správné uchopení celé analýzy počítat s jistou odchylkou, 

která je tvořena předpokladem, že události, které měly, mají anebo mohou mít tragické, 

nepříjemné, krizové a špatné důsledky mají výrazně větší šanci stát se zprávou. Je to dané 

tím, že negativní zprávy se více čtou a tím pádem i více prodávají. Na analýzu bude tedy 

nahlédnuto kritickým pohledem. 

                                                 

5
 Zde by se dalo hovořit o kvalitativní. 

6
 Detailněji rozebráno v samotné praktické části. 
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3. Literární rešerše  

3.1 Počátky vnímání rizika 

Jedna z prvních zmínek o riziku (periculo) se objevuje ve spisech papeže Řehoře IX., 

které sepsal mezi lety 1221 až 1247.
7
  Poté se rizikem zabývají až ekonomové na konci 

devatenáctého století, například John Haynes (1895)
8
 ve svém článku „Riziko jako 

ekonomický faktor“ popisuje riziko jako proměnnou, která existuje  

a nejde ji úplně vyloučit. Riziko můžeme pouze zmírnit, pokud si ho uvědomujeme. Riziko a 

strach jsou často skloňované pojmy až v posledních desítkách let v důsledku modernity, a to 

v kontextu západní společnosti a její kultury. (Klüppelberg, 2014) 

Pro pochopení rizika a strachu je důležité seznámit se s autory, kteří jako první 

představili teorii dominantního postavení iracionálního strachu a zvýšeného vnímání rizik 

v moderní společnosti. Jedním z hlavních důvodů vzrůstání rizika a strachu v moderní 

společnosti je vznik nových technologií a způsobů dopravy jak materiálu, tak osob i dat. Se 

vznikem internetu, mobilních telefonů a letecké dopravy se všeobecně změnilo vnímání 

světa. Během pár minut všichni vědí, co se stalo na druhé straně planety. Vztahy nejsou 

orientované na místo, ale pouze čas a prostor. Osoba žijící v moderní době musí věřit 

v instituce zajištující chod moderní společnosti, aniž by viděla do toho, jak fungují. Tato 

kapitola se bude zabývat tím, co už bylo napsáno o zmíněných tématech. Vzhledem 

k velikosti tématu není možné pokrýt všechny autory a vědce, a proto se autor práce rozhodl 

zaměřit na renomované autory jako je Bauman, Giddens, Luhmann, Lupton, Beck a Douglas. 

                                                 

7
 Periculo je latinsky riziko/nebezpečí 

8
 Článek je dostupný na internetu. V seznamu čerpané literatury je odkaz. 
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3.2 Anthony Giddens 

Giddens (1998) spojuje důvody vzniku tohoto fenoménu s modernitou. Zabývá se 

tématy, jako je bezpečí versus nebezpečí a riziko versus důvěra. Považuje modernitu jako 

dobu, kde se vnímání času a prostoru změnilo. V tradiční společnosti byl čas spojen 

s místem, v době modernity je místo nahrazeno prostorem. Vzhledem k novým možnostem 

sociální interakce pomocí technologií jako je mobil a internet je místo, kde se osoba nachází 

ovlivněno sociálními jevy, které jsou od místa vzdáleny, a tím podporuje vztahy 

s nepřítomnými druhými. Na rozdíl od tradiční podoby života, kdy většina lidí žila celý život 

na stejném místě, mají lidé v době modernity mnohem více možností, a tedy proti nim stojí 

naprosto nová rizika. Podle Giddense se především jedná o důvěru v abstraktní systémy.  

Abstraktní systém představuje moderní instituci jako celek, například lékařská 

komora je instituce, u jejíchž členů se předpokládá znalost oboru a je logické jím důvěřovat 

v jejích expertní oblasti. Moderní instituce jako taková má jasně zabudované systémy, jak 

může laikovi pomoci. Ovšem laik málokdy jedná s celým systémem. Při jednání se 

zástupcem instituce, pro příklad s chirurgem, je běžné, že laik nezná a neví, jak konkrétní 

osoba zvládá postupy své instituce a jestli si je správně interpretovala, protože danou osobu 

pravděpodobně vidí poprvé, a proto ji musí důvěřovat a zároveň důvěřovat celé instituci. 

V modernitě je podle Giddense víra v abstraktní systémy neodlučitelná od života na rozdíl od 

tradiční společnosti, kde bylo běžné, že jsme konkrétní osoby znali celý život. (Giddens, 

1998) 

„V situaci, kdy je mnoho aspektů modernity globalizováno, to znamená, že nikdo se 

nemůže vyvázat z abstraktních systémů, které jsou obsaženy v moderních institucích.“ 

(Giddens: 1998, 79) 

Podle Giddense je modernita úzce spjata s penězi a peníze s důvěrou. Peníze také 

tvoří abstraktní pojem, který hodnotí statky a důvěra není vložena v konkrétní osobu, ale 

v abstraktní systém, což před moderními technologiemi nebylo možné. Dříve byly peníze 

omezeny na dané místo, čas a hmotu. Neexistovaly abstraktní sumy peněz v elektronické 
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podobě. S nástupem moderních technologií je většina peněz pouze vedena na elektronických 

účtech, rychlost přesouvání peněz se neustále zrychluje, velké sumy peněz se přesouvají mezi 

lidmi, kteří se v životě nikdy nepotkali, a musí tedy vkládat důvěru v abstraktní systém. Dále 

tu také vzniká riziko spojené s vykradením účtu. Osoba, co má účet, nemá možnost svůj 

majetek chránit na rozdíl od dřívějších dob, kdy peníze byly hmotné. Musí tedy být závislá 

na instituci.  Kdokoliv používá peníze, pak tedy předpokládá, že ostatní osoby, které nikdy 

neviděl, ctí jejich hodnotu. (Giddens, 1998)  

„Důvěra v abstraktní systémy nepřináší takové psychické uspokojení jako důvěra 

v lidi.“ (Giddens: 1998, 104) 

Giddens (1998) rozděluje sedm kategorií rizik, která jsou podle něj hrozivá. Rozlišuje 

mezi dvěma hlavními formami. První forma mění objektivní rozložení rizik oproti tradiční 

společnosti. Do této formy patří čtyři kategorie. Za prvé je to celková globalizace rizika ve 

smyslu intenzity. Pod tímto pojmem si můžeme představit například jadernou válku, která by 

mohla způsobit vyhynutí lidstva nebo epidemii celosvětových rozměrů. Druhá kategorie je 

globalizace rizika ve smyslu rostoucího počtu náhodných událostí, které ovlivňují skoro 

každého, například ekonomická krize. Dále to jsou rizika pocházející z umělého prostředí 

nebo socializované přírody. Jako poslední zmiňuje autor rozvoj institucionalizovaného 

rizikového prostředí, které ovlivňuje životní šance mnoha lidí, můžeme si pod tím představit 

například trh s cennými papíry, kde se osoby dobrovolně účastní rizikové činnosti.  

Druhá forma podle Giddense mění prožívání rizika a vnímání zjištěných rizik.  

V této formě autor zmiňuje tři kategorie. Jako první kategorii označuje vědomí rizika jako 

rizika, to znamená, že v modernitě mezery ve znalostech o rizikách nemohou být přeměněny 

v jistoty pomocí náboženství nebo magie, což bylo běžné v tradiční společnosti. Druhá 

kategorie je dobře distribuované vědomí rizika, jak už bylo zmíněno, v době médií není 

problém předávat informace během několika minut a díky tomu jsou rizika známá široké 

veřejnosti. Poslední kategorií je vědomí mezí expertízy, to znamená, že laik si je vědom 

faktu, že žádný systém nemůže být bezchybný a při jakémkoliv jednání podstupuje riziko 

tím, že musí důvěřovat zástupci systému.(Giddens, 1998) 
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3.3 Deborah Lupton 

Deborah Lupton se zaměřuje především na riziko ve své publikaci pojmenované 

Riziko. (Lupton, 1999) Riziko se stalo klíčovým pojmem v západní společnosti. Lidem je 

doporučováno, aby vyhledávali informace o riziku a podřizovali svá rozhodnutí snižování 

rizika.  

Rizika se analyzují, posuzují a dokonce jsou pokusy je řídit. Žijeme v době „rizikové 

společnosti“. Z rizika se stává odvětví průmyslu mnohem větší než pouhé pojištění. 

Luptonová se ve své knize snaží nastínit vznik rizika, jak se zkonstruovalo v průběhu času.  

Také se zabývá tím, proč je riziko v takovém popředí zrovna v současnosti. Na rozdíl 

od Giddense Luptonová nijak nehodnotí, jak jsou rizika reálná a také nezjišťuje, jak jsou 

vážná. Ve svých výzkumech zjišťuje, že existují rozdíly ve vnímání rizik podle pohlaví, 

sociálních, ekonomických a kulturních dispozic. 

V dřívějších dobách bylo riziko vnímáno jako přirozenost každodennosti. Jev, který 

byl považován za běžný a nevyhnutelný jako bouřka. Ve středověku byla smrt každodennost. 

Lidé neustále umírali na nemoci, katastrofy a války bez rozdílu mezi vysokou a nízkou 

sociální třídou. Král mohl umřít na běžnou nemoc stejně jako žebrák. Úmrtnost novorozenců 

byla na denním pořádku. Rizika spojená s těmito jevy společnost vnímala jako něco 

přirozeného a něco, čemu se nedá vyhnout. Neznamenalo to, že se lidé v té době nesnažili 

bránit a rizikům se nevyhýbat. (Lupton, 1999)  

Velmi často bylo řešení rizik spojené s náboženstvím nebo magií, protože rizikové 

jevy byly považovány za trest ze strany božstva, případně plody satanovy práce. Lidé pomocí 

náboženství, anebo magie měli pocit, že mají nad riziky alespoň částečnou kontrolu. 

Objevovaly se úkony, rituály a pověry, které měly pomoci zažehnat rizikové jevy. Mezi 

takové úkony můžeme zařadit modlitbu, rituály jako obětování předmětů nebo živých tvorů 

pro uspokojení bohů známé skoro ze všech kultur a pověr jako je černá kočka přecházející 

přes silnici nebo amulet, který má chránit před silami, které vytváří riziko. V takovou 
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kontrolu nad riziky už západní společnost podle Luptonové nevěří, a proto je vnímání rizik 

naprosto odlišné. V tom se liší od Giddense, který nebere v úvahu to, že lidé dříve neměli 

takový problém vyrovnat se s následky rizikových jevů, protože je měli na očích každý den. 

(Lupton, 1999)   

Rozlišení kategorií rizika podle Luptonové je odlišné od Giddensova.  Luptonová 

identifikuje šest kategorií rizik. Environmentální rizika, jako je znečištění, záplavy a 

vymírání živočišných druhů. Rizika spojená s životním stylem, jako drogy, jídlo a stres. 

Zdravotní rizika spojená především s operacemi, porodem a užíváním léku, které mohou mít 

vedlejší následky. Mezilidská rizika, jako genderové role, přátelství, sexualita a intimní 

vztahy. Ekonomická rizika, jako nezaměstnanost, nízký plat, půjčky, investice a krach firmy. 

Posledním typem rizik jsou kriminální rizika, která vyvstávají z obavy, že se osoba stane 

účastníkem nebo potenciální obětí ilegálních aktivit. Všechny tyto typy rizik ovlivňují naše 

rozhodování v životě, jak socio-kulturní, tak politické a ekonomické. To, že si tato rizika 

uvědomuje, tvoří naší individuální a kulturní identitu. (Lupton, 1999)   

3.4 Ulrich Beck 

Ulrich Beck je považován za jednoho z největší autorů a sociologů 20. století, který 

se také zabýval rizikem. Narodil se roku 1944 v Polsku, ale vyrostl v Německu, kde se stal 

profesorem sociologie. Ve své knize Riziková společnost (Beck, 2004) za důvody vzniku 

zvýšeného vnímání rizik považuje, stejně jako Giddens a Bauman, modernitu. Společnost 

očekávala, že industrializace a nové technologie ji ochrání proti rizikům a bezpečnost bude 

velmi vysoká. Dříve bylo možné říci, že riziko vzniká kvůli nedostatečné hygienické 

vybavenosti, neznalosti anebo nedostatku potravy. V současnosti je riziko nepřímým 

výrobkem industrializace, konzumu a technologického postupu. Riziko, že vyhladovíme je 

minimální. Naopak je přebytek základních lidských potřeb díky moderním technologiím.  

Beck ve svých myšlenkách nezohledňuje sociální, kulturní, etnické a rasové dispozice nebo 

geografickou polohu na rozdíl od Luptonové. 
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Vědění, moderní technologie a předměty, od kterých se čekalo, že nás ochrání před 

přírodním rizikem, způsobily rizika, která jsou mnohem děsivější než hlad nebo lokální 

epidemie. Ohrožují celou populaci lidstva. Přírodu si člověk do jisté míry osvojil a naučil se 

ji využívat, až nakonec vytvořil nová rizika mnohem ničivější, než kdy byla příroda schopna 

sama vytvořit. Od extrémních technologií jako je nukleární energie a s ní spojená zvýšená 

hladina radiace, kterou způsobují nehody jako Černobyl nebo Fukušima, uskladňování 

radioaktivního odpadu, kterého se nelze nijak zbavit, až po testování jaderných hlavic nebo 

jejich nasazení jako tomu bylo v Nagasaki a Hirošimě. Přes znečištění ovzduší a kácení lesů 

kvůli půdě nebo tovární výrobě až po chemické látky obsažené v jídle a geneticky 

modifikované rostliny, které jsou chráněné proti působení pesticidů. Beck to vše označuje 

jako rizika modernizace. Od tradiční společnosti se podle něj liší globálním rozměrem 

ohrožení a moderními příčinami, v čemž se shoduje s Giddensem. (Beck, 2004) 

Beck má odlišný názor od Luptonové ve vnímání důsledků rizik. Luptonová, jak už 

bylo zmíněno, považovala středověk za dobu, kdy byli všichni ohrožení stejně a důsledky 

rizik měli na očích každý den, a proto podle ní rizika nevnímali tolik, jako naše společnost. 

Beck ji dává za pravdu v tom, že následky rizik byly dříve každodenností, ale zároveň tvrdí, 

že v dnešní době je to stejné, ne-li výraznější, nejenže všichni jsou potenciální obětí 

rizikových jevů nezáležející na ekonomické nebo politické moci, což označuje jako 

bumerangový efekt.  Jsou také více uvědomělí o rizikách především díky novým 

technologiím. Pokud byla dříve někde katastrofa, skoro nikdo se to nedozvěděl, v dnešní 

době o tom víme ihned. (Beck, 2004) 

3.5 Zygmunt Bauman 

Zygmunt Bauman je sociolog z Polska židovského původu, který se později 

odstěhoval do Velké Británie. Ze začátku se zabýval komunismem a byl jeho velkým 

přívržencem. Později se stal jeho velkým kritikem. Jeho největší přínos do sociologie jsou 

teorie a díla, která se zabývají modernitou. Vzhledem ke svému původu se také zabýval 

holokaustem a měl svůj vlastní výklad. V díle z roku 1991 Modernita a Holocaust (přeloženo 
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2010) hovoří o síle institucí, které mají vyšší moc než běžný lid, přitom byly zamýšleny tak, 

aby právě zabránily jednotlivci v ovládání společnosti. Holokaust se zásadně liší od jiných 

genocid tím, že byl veden institucionálně. Instituce, které měly chránit občany, byly využity 

jako nástroje.  Poté se už převážně zabývá současnou společností a procesy v ní. Bauman má 

podobnou teorii jako Giddens, co se týče prostoru a času, kterou ovšem přenesl na ještě vyšší 

úroveň a zavádí termín tekutost, který používá ve spojení s modernitou, strachem a rizikem. 

V teoretické části této práci budou ještě zhodnoceny dvě práce a to Tekutost Modernity a 

Tekutost strachu, které jsou naprostým základem pro rizika a strach.  

3.6 Niklas Luhmann  

Luhmann se zabývá hlavně individuálním vnímáním modernity. Jeho názor se 

shoduje s ostatními. Luhmann především poukazuje na nejistotu a rostoucí nevíru v sociální 

instituce a tradiční autority. Pro individuální osobu, jsou všechny tyto změny spojeny se 

zvýšením vnímáním nejistoty, složitostí, ambivalencí a nepořádkem. Lze také pozorovat 

pokles víry v sociální instituce a tradiční autority a také zvýšenou opatrnost vůči nástrahám 

každodennosti.  (Luhmann, 1993) 
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4. Teoretická část 

Zatímco literární rešerše se zabývala teoriemi o vlivu strachu a vnímání rizik na chod 

společnosti a její změny v modernitě a post-modernitě, v teoretické části se tato práce zaměří 

především na definování pojmů a jejich do vysvětlení, které je potřebné pro pochopení a 

smysluplnost praktické části. Také se bude zabývat pojmy samotnými ve smyslu, jaký je 

rozdíl v jejich užívání pro rozdílné osoby. Vnímání rizika a strachu se obecně liší na základě 

demografických údajů. Především se zde jedná o pohlaví a věk. Zde se dá namítnout, že 

vnímání strachu a rizika je také velmi ovlivněno sociálním a kulturním zázemím, ale 

vzhledem k cíli této práce nemá zjišťování a interpretování sociálně kulturních vlivů význam.  

4.1 Modernita  

Změny ve významu a používání rizika jsou spojeny s nástupem modernity, počínající 

v sedmnáctém století a rozrůstající v osmnáctém století. Modernita byla definována jako 

instituce a způsoby chování založené především v post feudální Evropě, ale ve dvacátém 

století se stala celosvětovým fenoménem díky globalizaci. (Giddens, 1991). V této kapitole 

se čtenář dozví vysvětlení pojmu modernita. Dále se dozví, jak nastoupila moderní 

společnost a její rozdělení na dimenze.  

Giddens (2003) zakládá vnímání modernity na kontrastu mezi tradiční kulturou a 

moderní kulturou. V tradiční společnosti byly individuální činnosti dány předem, protože 

možnosti byly dány zvyky a tradicemi. Giddens také rozlišuje vnímání prostoru a času ve 

zmiňovaných dobách. V moderní době je časoprostor spojený a fyzický prostor 

nepředstavuje překážku díky moderním technologiím.  

Podle Velkého sociologického slovníku je modernismus - (z lat. modernus = 

nedávný, nový) pojem charakterizující racionalisticko-scientistickou orientaci světa, kultury 

a civilizace a zároveň chápaný jako protiklad tradicionalismu. 
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Za "moderní" bývá považováno to, co je "nové" - vědecké objevy, nové umělecké 

přístupy, revoluční změny. Je pravda, že myšlenky modernismu se projevily nejsilněji ve 

vědě a v umění. Staly se základem společenské diagnózy a nových kulturních teorií. 

Optimistické vize modernity v sobě mají mnoho utopického a jejich radikalismus bývá často 

výrazem přecenění možností, které se člověku moderní doby skutečně nabízejí. Modernismus 

s optimistickými výhledy do budoucnosti se opíral o důvěru v evolucionistické teorie 

pokroku. Tyto teorie byly znakem epochy, která se podle některých filozofů (např. M. P. 

Foucaulta) a sociologů (např. J. Baudrillarda) již přežila. (Mills, 2003) 

 Pod pojmem modernita například český sociolog Keller popisuje společnost, která se 

změnila radikálně od tradičních a předmoderních. Za touto změnou podle něj stojí především 

série revolucí, která modernitu zahájila. V oblasti mocenské to byly především politické 

revoluce, které probíhaly od sedmnáctého století až do devatenáctého století. V oblasti 

sociální a ekonomické zde mluví o velké průmyslové revoluci počínající osmnáctým stoletím 

a končící v devatenáctém století.  (Keller, 2005) 

 Pro formování modernity je významná důležitost filozofických a kulturních 

organizací v osvícenství, které probíhalo v sedmnáctém a osmnáctém století. Vyzdvihují 

hlavní proud myšlenek těchto hnutí, který tvoří základ pro moderní společnost. Pomocí 

racionalismu, logiky a humanismu vytvořilo etické a estetické principy, které daly základ 

dnešním konceptům občanské svobody a rovnosti, demokracie, pokroku a lidských práv. 

Martuccelli označuje současnou společnost a současný čas za modernitu. Modernita však 

podle něj nezkoumá jen povahu světa a přítomnosti, ale také hledá odpověď na 

nezodpověditelné otázky jako je „proč dnes už není jako včera“ (Martuccelli, 2008) 

Další způsob vymezení modernity spočívá ve vymezení se proti tradiční společnosti. 

Podle Jandourka (2003) si tradiční společnost zakládala své jistoty a instituce na náboženství. 

V tradiční společnosti osoba neměla výraznou hodnotu jako jedinečná bytost. V modernitě 

naopak společnost připisuje jedinci významnou roli a hodnotu. Dalším rozdílem v tradiční 

společnosti byla mobilita jedince. To jak horizontální, tak vertikální. Horizontální mobilita 

znamená možnost přesouvat se v dělbě práce na jiná místa. Vertikální mobilita znamená 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Etika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Estetika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svoboda
https://cs.wikipedia.org/wiki/Demokracie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1kladn%C3%AD_lidsk%C3%A1_pr%C3%A1va
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možnost změnit lokalitu bydlení. Oproti modernitě teda bylo v tradiční společnosti běžné, že 

jedinec žil celý život ve své rodné vesnici a vykonával stejnou práci. (Jandourek, 2003) 

S tím je spojené Harringtonovo rozdělení nejvlivnějších způsobů rozlišení mezi 

modernitou a tradiční společností. Harrington uvádí vymezení podle funkcionalistického 

teoretika Talcotta Parsonse ze Spojených států amerických, který rozlišoval na základně 

sociálních struktur. Předurčení považoval za tradiční sociální strukturu a úspěch za moderní 

sociální strukturu.  Předurčení označuje způsob, jakým člověk v tradiční společnosti nabyl 

bohatství a sociálního postavení bez snahy. Zatímco úspěch typický pro modernitu znamená 

způsob, jímž bez ohledu na počáteční výsady anebo počáteční nevýhody dosáhne jedinec 

společenského postavení především v podobě moci a bohatství.  Vzhledem k tomu přesahuje 

v moderní společnosti tendence k větší sociální mobilitě, jak horizontální, tak vertikální. 

(Harrington, 2006)  

Vše vede k častější migraci a k osídlování. Nejvíce se to projevuje v urbanizaci, kdy 

se populace stěhuje z venkova do měst nebo stavbou nových měst.  Za základ modernizace 

by se tedy také dalo považovat období urbanizace začínající v polovině devatenáctého století 

a dále změny v dělbě práce, bydlení, společenských vztahů, které všechny přinesl rozvoj 

industrializace.  

4.2 Tekutá modernita 

Tekutost přisuzuje modernitě vlastnosti jako je nestálost, nahodilost, jednoduchá 

měnitelnost, nejasnost, nejistota a dvojznačnost. 

„Kapaliny se pohybují snadno. „Tečou“, „plynou“, „proudí“, „prosakují“; a na 

rozdíl od pevných látek je není snadné zastavit – obtékají překážky v cestě, jiné rozpouštějí 

nebo odnášejí s sebou, další prosáknou skrz ně. Mimořádná pohyblivost tekutin je tím, co je 

spojuje s představou „lehkosti“. Existují tekutiny, které jsou, kubík po kubíku, mnohem těžší 

než mnoho látek pevných, přesto však máme sklon představovat si je jako lehčí, vážící méně 

než cokoliv pevného. (…) To jsou některé z důvodů, proč lze „kapalnost“ či „tekutost“ 
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považovat za vhodné metafory pro zachycení povahy současné, v mnohém ohledu originální 

fáze dějin modernosti.“ (Bauman, 2002: 11) 

Bauman rozděluje důvody začátku tekuté modernity pro západní společnost do pěti 

kategorií, které mají za cíl detailně popsat, jak se změnily základní hodnoty modernity.  

4.2.1  Úsilí o emancipaci  

 Jedním ze základních hodnot tekuté modernizace je úsilí o emancipaci. Stejné úsilí 

můžeme pozorovat už v modernitě pod pojmem kritická teorie. Kritickou teorii reprezentují 

Adorne a Horkheimer. Kritická teorie se zabývá sklonem k totalitní společnosti, který je 

obsažen v povaze moderní společnosti a Bauman to přiřazuje ke klasické modernitě. Kritická 

teorie přispívá tím, že je schopna odhalovat překážky, které stojí v cestě emancipaci. Situace 

je v lehké modernitě odlišná, protože se úkoly modernizace deregulovaly a privatizovaly. 

Diskurz, kdy měla být celá společnost spravedlivá a rozdělená na třídy, se mění v tekuté 

modernitě na diskurz lidských práv, který se zaměřuje na právo jedince lišit se a podle sebe si 

vybírat svoji životní cestu a styl života.  Za druhé proto, že historicismus byl v podstatě 

vyvrácen, a tím pádem idea, že historie má určitý účel, byla zbořena. (Berendzen, 2013) 

V počátcích modernity byla příslušnost ke třídě základní částí sebeidentifikace a 

tvořila její jádro. Identita jednotlivce a jeho vzorce chování byly tedy převážně aktivně 

přebírány od třídy. V tekuté modernitě ztrácí identita pevně dané vzorce chování, protože 

nejsou dané třídou. Bauman souhlasí s Beckovým pojetím individualizace. Považují ho za 

nepřetržitý a nekonečný proces spojený s modernizací. Lidská identita se mění v modernitě 

z něčeho daného v hledání jedince a jedinec je sám odpovědný za to, jakou identitu si 

vytvoří. Tak jako se individualizuje identita, tak se vyrovnání s riziky individualizuje a ztrácí 

se tak řešení starostí jedinců ve veřejném zájmu. Odvrácenou stranou emancipace a 

individualizace je tedy snížený vliv občanství a krize veřejného prostoru. V tekuté modernitě 

se emancipace otočila. Současným úkolem není obrana soukromé sféry před sférou veřejnou, 

ale snaha zachránit veřejnou sféru. V tekuté modernitě existuje střet mezi právem jedince na 

sebeuplatnění a výběrem životního stylu a nutností fungování veřejného prostoru a realizace 
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veřejného zájmu. Jedině pokud bude jedinec aktivním občanem, může překonat tento střet 

tak, že je schopen převést své privátní problémy na veřejné sféry.  (Bauman, 2002) 

4.2.2 Individualizace  

Individualizace je představa, že čistě závisí na jedinci, kým chce být a s tím spojené 

možnosti, aby se tím stal. V tekuté modernitě je svět mnohem svobodnější a všichni se 

mohou stát kýmkoliv v protikladu proti klasické modernitě, která měla řád daný. Od jedince 

se tedy očekává, že se bude rozhlížet okolo sebe a zjišťovat, jak si s podobnými překážkami a 

příležitostmi radí druzí, protože záleží pouze na jedinci, co udělá. Jedinec si důsledky svého 

rozhodnutí vždy ponese sám. Z důsledků rozhodnutí ostatních v podobných situacích pak 

vyvodí jedinec svůj přístup k překážce či příležitosti. To, jak osoba zvládá své problémy, se 

stává veřejnou otázkou. To jen zvětšuje krizi veřejného prostoru. Veřejný prostor se stává 

místem veřejných zpovědí. Veřejný zájem se tak redukuje na zvědavost po informacích ze 

soukromého života veřejných osobností. (Bauman, 2002) 

Také je důležité zmínit abstraktní systémy, které mají daný řád a členové těchto 

abstraktních systémů by měli dosahovat jistých kvalit a zvládat postupy, které jsou obecně 

vnímány jako správné v daném abstraktním systému. Záleží tedy na důvěře v daný systém, 

který zaštituje individuální členy. (Giddens, 1998) 

Individualizace ve spojení s abstraktními systémy je také právě jedním z příčin 

nedůvěry a nejistoty pro jedince ve společnosti. Za následek to má menší důvěru v autority. 

Lidé se více zaměřují na vyvarování se nebezpečí a jsou opatrnější.  

(Luhmann, 1993) 

Podle Baumana život v tekuté modernitě nejvíce vystihuje metafora nakupování. 

Neustále zkoušení nových možností se stává cílem. Nakupování je výsledkem volby a týká se 

všech oblastí, jako je například výběr auta, bydlení a partnera. Při této volbě osoba zvažuje 

svoje možnosti, přání, priority a zkušenosti. Život tedy není organizován okolo výrobce, jenž 

definuje potřeby. Autority se tedy v tekuté modernitě snaží získávat přízeň těch, kteří si je 
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vybírají, místo, aby jim dávaly přímo rozkazy. Ze všeho tedy vyplývá, že identita je velmi 

nestabilní vlastnost v tekuté modernitě. (Bauman, 2002) 

4.2.3  Představa pokroku  

V modernitě bylo sdílené lidské poslání a plán celoživotního povolání člověka, toho 

se mělo dosáhnout pomocí pokroku, který byl chápán jako práce, která byla prostředkem 

k ovládnutí budoucnosti. V tekuté modernitě je tento model překroucen na individuální 

pokrok. Snaha o zlepšení života a budoucnosti není kolektivní, ale je osobitá každému 

jedinci. V tekuté modernitě se celý lidský život rozděluje na epizody, tak jako práce. Práce 

pak tedy netvoří pevný základ identity. Práce už nemá za cíl užitek pro přátele, národ či 

budoucí generace. Jde hlavně o to, aby převážilo potěšení, zábava a individuální status. 

Vzhledem k povaze současných krátkodobých pracovních poměrů je nejistota práce 

individuální a dochází ke zvýšenému pocitu rizik. Dříve se také oddalování spotřeby (užitku) 

považovalo za základní způsob zvyšování majetku. Dnes je spoření považováno spíše za 

strádání. Namísto práce a zvyšování majetku je dnes mnohem více uznávána spotřeba. 

Bauman to vysvětluje tím, že tekutá modernita se vyznačuje nejistotou a plynutím. Vyvolává 

v jedinci pocit nejistoty. Důsledky pocitu nejistoty znamenají, že pro jedince nemá smysl si 

zadávat na dlouhodobé cíle, a proto se nebude ani vzdávat svých soukromých zájmu ve 

jménu zájmů kolektivních. Spotřeba je také na rozdíl od produkce individuální činností.  

Nejistota tedy povede k tendenci vnímat svět jako jedno nákupní středisko, a to i ve vztahu 

k mezilidským vztahům. (Bauman, 2002) 

4.2.4 Oddělení času a prostoru 

Prostor jako takový přestává být spojený s časem. Čas potřebný k překonání prostoru 

se už neohlíží na to, kde se právě osoba v prostoru nachází, ale je vlastností techniky. 

S autem se překonává prostor velmi rychle a s telefonem může osoba být v kterémkoliv místě 

na planetě nehledě na to, v jakém prostoru se nachází fyzicky. V tekuté modernitě se tedy 

prostor stává nepodstatným jevem, protože je zkrácen pomocí techniky. Z toho plyne, že se 

zvyšují rozdíly mezi státy, co se týče sociální úrovně. Ti, kdo ovládají rychlost, ovládají vše, 
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a ti, co jsou připoutáni k místu, nemají možnost ovlivňovat dění. Také je to velmi spojené 

s fungováním peněz. (Giddens, 1998) 

Společnost v tekuté modernitě také definuje zvýšený důraz na osobní bezpečnost. Co 

to má společného se zmizením prostoru? Původ Strachu, který vyvolává tento důraz, je dán 

ztrátou prostoru. Je důležité si uvědomit, že lidé se vždy báli cizích, neznámých nebo 

odlišných lidí a věcí. Na rozdíl od dřívějších dob ale neexistuje prostor, který by společnost 

„chránil“, a proto je společnost velmi náchylná poddat se iracionálnímu jednání. Ve chvíli, 

kdy se najde podklad pro růst strachu, začne řetězová reakce. Díky moderním technologiím 

se dozvíme vše hned. Média zprostředkují společnosti informace, které jsou velmi často 

tendenční, aby vyvolala co nejvyšší ohlas. Z pohledu médií je to zásadní způsob jak přilákat 

diváky.  Události, které působí na lidské emoce, mají vždy pro média větší ohlas a strach je 

jedna z nejintenzivnějších emocí. V společnosti tekuté modernity začne vznikat iracionální 

pocit, že je neustále ohrožená ze strany cizinců, především pokud se podobají těm, kteří 

v nich vyvolávají strach. V tekutosti je tento strach umocněn tím, že prostor nahradil pouze 

čas, a tedy lidé mají pocit, že narušení bezpečí může přijít kdykoliv. (Bauman, 2002)  

 Zmizení prostoru se také projevilo v ekonomické části společnosti. Ve Fordovském 

kapitalismu byla pracovní síla vázaná k místu. Bylo běžné, že dělník nastoupil do 

Fordovského závodu a celý svůj život oddal práci v jedné továrně.  V tekuté modernitě je 

dlouhodobost nahrazena krátkodobými smlouvami. Flexibilnost a okamžitost možnosti 

změny pracovníka je považována za velké plus. Pro individuální osobu z toho ovšem vznikají 

pocity, jako je nejistota, pomíjivost a strach. Je těžší předvídat budoucnost, a proto vzniká 

ještě větší chuť konzumovat teď a tady, což je spojeno s druhým odstavcem v kapitole 

„představě pokroku“.  

4.2.5 Národní stát 

Národní stát jako takový pomalu přichází o moc. Reakcí na růst nejistoty a křehkosti 

lidských vazeb je podle Baumana snaha hledat bezpečí v celistvosti komunity založené na 

společné identitě, která je zpravidla daná etnicitou. Komunita funguje na principu my a oni. 



30 

 

Zdůrazňuje odlišnosti vůči jiným a zakládá si na odmítavém postoji, například proti 

imigrantům. Tyto tendence představují ohrožení a jsou spojeny s úpadkem národního státu. 

Stát ztrácí v tekuté modernitě své dřívější role, přichází o roli poskytovatele bezpečí a jistot a 

vlivem globalizace ztrácí i svou suverenitu. Spojení národa a státu se vyčerpává. Národ, který 

tvořil Gesellschaft (společnosti) nyní směřuje zpátky k Gemeinschaft (komunitě). (Bauman, 

2002) 

Naopak Giddens (1998) tvrdí, že díky novým technologiím je stát mnohem více 

schopný kontroly obyvatelstva. Žádný předmoderní stát nebyl schopný zvládat 

administrativu nad takovým obrovským územím jako v současnosti. Dohled může být nejen 

nad politickou činností obyvatelstva, ale také přímý. Nikdy nebyl monopol na prostředky 

násilí možný, dokud neexistoval moderní stát. (Giddens, 1998) 

Největší nebezpečí představuje vznik explozivních komunit, které byly vytvořeny za 

účelem násilí vůči odlišným. Můžeme si zde představit neonacistické skupiny nebo různá 

hnutí, jako je třeba aktuální IVČRN.
9
 Takové skupiny se rodí z násilí a ke své existenci 

budou potřebovat další násilí. Podrobně to vysvětluje teorie o násilí při zrodu a udržení 

komunity Reného Girarda. Omezení vnitřního násilí v komunitě napomáhají rituální oběti 

někoho, kdo není členem komunity, ale není příliš vzdálený. Explozivní komunitu spojuje 

společná kolektivní vinna a strach z trestu. (Girard, 1977) 

4.3 Postmodernita 

Tato kapitola má za úkol přiblížit pojem postmodernita a vytvořit jasnější obraz, 

různé přístupy k postmodernitě. Podle Velkého sociologického slovníku (1996) je 

postmodernismus současnosti přiměřenější kulturní vzorec, charakterizovaný spíše 

pesimismem a obavami z budoucnosti, otřesením víry ve všemocnost vědy a lidského 

rozumu. Podle Antropologického slovníku je postmodernita chápána někdy jako nové 

                                                 

9
 Hnutí Islám v ČR nechceme pod vedením Doc. Konvičky 
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vývojové stadium společnosti, častěji (a také přesněji) jako „duchovní naladění“, jako „nová 

mentalita“, nové vidění světa – neurčité, nepřesné, často zmatené. (Malina, 2009) 

Postmodernismus se od modernismu zásadně liší v přístupu ke skutečnosti a vnímání 

světa. Na rozdíl od unifikovaného modernismu, kde existovala jedna pravda a paradigma a 

jedna cesta k rozvoji, se v postmodernismu především jedná o plurální vnímání světa. 

Vymezuje se proti unifikaci a univerzálnosti názorů. Postmodernita je také význačná tím, že 

je vše nejisté, pomíjivé a nestálé.  Osoba v postmodernitě má téměř naprostou svobodu, ale 

tím je zároveň svázána, protože neví, co může přijít. (Lyotard, 1993) 

Debata o postmoderně má dva odlišné prvky, které jsou často zaměňovány. První z 

těchto prvků se zabývá povahou změn, které se odehrály během posledních 20 let 20. století. 

Existují tři hlavní analýzy. Teoretici, jako Callinicos (1991) nabízejí konzervativní postoj k 

povaze současné společnosti, bagatelizují význam a rozsah sociálně-ekonomických změn s 

důrazem na kontinuální vývoj s minulostí. Druhá řada teoretiků se pokusila analyzovat 

přítomnost jako vývoj "moderní" doby do druhé, odlišné fáze, která je však stále 

"modernost". Ta byla nazvána "druhá" anebo "riziková" společnost od Ulricha Becka (2004), 

"pozdní" nebo "vysoká" modernost podle Giddense (1991, 1998), "tekutá" modernost podle 

Zygmunta Baumana (2002). Třetí jsou ti, kdo tvrdí, že současná společnost se přestěhovala 

do doslova postmoderní fáze odlišné od modernosti. Nejvýznamnějším zastáncem této pozice 

je Lyotard (1993). 

4.4 Riziko a jeho definice 

Většina lidí se dostává do nebezpečných situací každý den a tato všudypřítomnost 

nebezpečí vyvolala značné úsilí v rámci výzkumných pracovníků, aby pochopili, jak lidé 

vnímají rizika. Všichni chtějí ovládnout riziko, ale pokusy jsou spíše odhady, protože pokud 

by existovala jistota, riziko by neexistovalo. (Adams, 1995) 

Definice Tullocha a Luptonové je založená na 134 provedených interview v Británii a 

Austrálii. Nemůžeme zde mluvit přímo o definici, ale o zobecnění pojmu na základě 
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výpovědí. Jde tedy spíše o sumarizovaný popis vlastností rizika, které mu přisuzují samotní 

respondenti. Menší část z respondentů přibližně, 20-25 % dává riziku vlastnosti jako je 

vzrušení, dobrodružství a poznání, což označují jako pozitivní. Ovšem dominantní tendence 

je považovat riziko za negativní. Emoce jako hrůza a strach jsou spojeny s interpretací rizika 

představující nebezpečí a neznámo. Nejednoznačnost, nedostatek sebejistoty a ztráta kontroly 

nad budoucností jsou spojeny s rizikem, stejně jako potřeba pokusit se obsáhnout ztrátu 

kontroly zvažováním následků riskování. (Tulloch, Lupton, 2003) 

Technicko-vědecký přístup k riziku vychází z informatiky, statistiky, psychologie a 

ekonomie. Pracuje s počítáním pravděpodobností a riziko definuje jako produkt 

pravděpodobnosti a následků hazardování nebo nežádoucí příhody. Hlavní debaty v 

kognitivních vědách ohledně rizika spočívají v hodnocení, jak dobře bylo riziko 

identifikováno a spočítáno. Také se zabývají tím, jaké možné následky by podstoupení 

daného rizika mohlo přinést. Jedná se hlavně o environmentální, sociálně zdravotní a 

demografická rizika.  V neposlední řadě se zabývá vytvářením modelů, které mají za cíl 

odhadovat chování lidí vůči riziku. Podle kognitivních věd je veřejnost stále více 

znepokojena těmito riziky a největší nástup tohoto trendu začal v 60. letech dvacátého století. 

Vláda a podniky jsou v důsledku více kritizovány a kontrolovány veřejností. Rizika jsou 

podle tohoto modelu přirozeně existující v přírodě a jsou principiálně možná identifikovat 

pomocí vědeckého měření a výpočtů. Vzhledem k tomu je možné je kontrolovat.  (Lupton, 

1999)  

4.5 Vnímání rizika 

4.5.1 Globální vnímání 

V moderní společnosti, která se vyznačuje globálností, teorie rizikové společnosti 

(Risk society) stále získává na síle. Moderní a především postmoderní společnost je utvářena 

novými riziky, jejichž původ lze hledat v obecném očekávání globálních katastrof.  Tato 

kapitola má za cíl seznámit se základními vlastnostmi vnímání rizika jako globálního faktoru.   
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První vlastností globálního rizika je de-lokalizace. Zjednodušeně příčiny rizika a jeho 

následky nejsou omezeny časoprostorem do jedné geografické oblasti, ale jsou 

všudypřítomné. De-lokalizace má tři základní rozdělení podle typu. První typ je prostorová 

de-lokalizace. Nová rizika (jako již zmiňované globální oteplování)
10

 nejsou omezena 

žádnou hranicí ať už státní nebo jakoukoliv jinou. Druhý typ jsou časová.  U nových rizik 

často bývá nepředpověditelná doba dopadu a jejich efekt tedy nemůže být předem znám ani 

nemůže být známo, kdy se projeví. Příkladem může být radioaktivní odpad, který je sice 

zakonzervován, ale nikdo nedokáže s jistotou říci, co s ním bude za určitou dobu. Třetím 

typem je komplexnost jako sociální faktor rizika. Problémy jsou složité a svět je propojen 

takovým způsobem, že nikdo není schopen spočítat nebo odhadnout, co se může stát. Dopad 

a důsledky jsou jako řetěz událostí, které na sebe navazují a nelze spočítat odhad dopadů tak, 

aby byl relevantní.  Příkladem jsou finanční krize. Komplexnost de-lokalizace se na první 

pohled může zdát podobná jako nespočítatelnost, ale není tomu tak. Komplexnost spíše 

naráží na propojení světa a problémy v jednom místě jako možnou příčinu vzniku rizik 

v druhém. (Beck, 2004) 

Druhou vlastností globálního rizika je nespočítatelnost. Následky a dopady jsou 

v podstatě nevypočitatelné, lze vypočítat pouze hypotetické riziko, které ovšem nemá 

s reálným výsledkem moc společného. Jeho dosah je obecně tak široký, že není v lidských 

silách spočítat cokoliv takto globálního. Třetí vlastností globálního rizika je 

nekompenzovatelnost. První sen modernity o bezpečnosti byl založen na vědecko-utopické 

představě, že věda zvládne všechny špatné dopady a nebezpečí a bude je moci dostatečně 

kontrolovat. Nehody byly tolerovány s tím, že byly považovány za vykompenzovatelné. 

S koncem optimistické představy o vědecké utopii se logika kompenzace rozpadá a je 

nahrazena principem opatření pomocí prevence. Nejen že je prevence přednost před 

kompenzací, ale společnost se také snaží předvídat a předcházet rizikům, jejichž existence 

nebyla prokázána. Nekompenzovatelnost rizika velmi mění přístup k němu a jeho vnímání. 

(Beck, 2004) 

                                                 

10
 Obecně změna klimatu nebo jaderné znečištění. 
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Pokud se podíváme na všechny tyto vlastnosti globálního rizika a přiřadíme je 

konkrétním příkladům, tak z toho vyplyne původ ve změně vnímání rizika. Například změna 

klimatu je s nejvyšší pravděpodobnosti nevratná nebo přinejmenším extrémně složitá. Je tedy 

vidět nekompenzovatelnost. S tím je spojena nespočítatelnost následků a dopadů, vzhledem 

k rozsahu působení rizika. Není možné vypočítat průběh krizových situací způsobených 

změnou klimatu. Je také delokalizovatelná, protože má dopad na celou společnost a je také 

vytvářena celou společností a dopad se týká všech obyvatel bez možnosti přímé ochrany před 

tímto rizikem. (Douglas, 1992) 

Pro uvedení příkladu. Pokud by teroristická skupina získala zbraně hromadného 

ničení jako je třeba nukleární nálož a využila je, tak je pozdě (nekompenzovatelnost) a 

následek může být lokálního i globálního rázu (nespočítatelnost, komplexnost). Na tomto 

příkladu je vidět, jak stále existuje riziko, že se může stát a následky budou mít všechny tři 

vlastnosti. Nepůjdou kompenzovat, nelze spočítat v matematickém modelu dopad anebo 

vývoj situace a příčina rizika také není lokálního rázu.  

4.5.2 Zdravé a nezdravé riziko 

Na konci dvacátého století se hranice s nástupem post-modernity mezi 

„dobrým“/zdravým a špatným rizikem, mezi rizikem a nejistotou ztrácí.  V současnosti se 

využívání rizika jako pojmu podle Douglasové (1992) nepoužívá na označení 

pravděpodobnostních výpočtů. V současnosti je riziko spojené s nebezpečím. Čím větší 

riziko, tím větší nebezpečí. Dřívější užívání rizika spojené i s dobrým rizikem krom investicí 

do podnikání v podstatě neexistuje. Zde je důležité si uvědomit, že takovéto vnímání je 

především platné pro západní kulturu. Vztahovat takové vnímání globálně na všechny 

kultury by bylo špatně a byla by to pouhá spekulace, i přesto jak moc je dnešní svět 

globalizovaný. Riziko jako takové je v současnosti používáno pouze (v naprosté většině 

případů) ve vztahu k negativním nebo nechtěným dopadům, k pozitivním dopadům nikoliv. 

V každodenním slovníku lidí je vidět, že riziko je využíváno vždy s negativním vyústěním. 

Luptonová (1999) udává jako příklad slovní spojení „podváděním riskuji aféru” anebo 

„riskuji životní úspory investováním na burze.“  
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Nejčastěji je to podle Luhmanna vidět u technického posuzování rizik. Analýzy rizika 

a cenové přínosnosti se zaměřuje na obě strany jak pozitivních, tak negativních možných 

dopadů. Přínosy rizika v nich ovšem zaobírají krátkou část, podobně jako positivní aspekty 

těchto rizik. V tom můžeme vidět, jak se změna vnímání rizika způsobená změnou životního 

stylu
11

 odráží i v profesionální oblasti. (Luhmann, 1993) 

4.6 Panoptikon 

Jeho princip je jednoduchý, na okraji je budova ve tvaru kruhu. Uprostřed je věž. Ve 

věži jsou široká okna, která vedou směrem k vnitřní straně kruhu. Okrajová budova je 

rozdělena na jednotlivé cely, z nichž každá prochází celou šířkou budovy. Cely mají dvě 

okna, jedno, směřující dovnitř, odpovídá oknům věže. Druhé, směřující ven, umožňuje, aby 

skrz celu procházelo světlo z jedné strany na druhou. Potom stačí umístit dohlížejícího do 

centrální věže a v každé cele uzavřít jednoho nemocného, vězně, dělníka nebo školáka. V 

důsledku protisvětla je možné z věže pozorovat, jak se rýsují právě proti světlu drobné 

siluety těch, kdo jsou uzavřeni v celách na okraji. Člověk je zde neustále viditelný.
12

 

(Foucault, 2000) 

„Dispozitiv panoptika organizuje prostorové jednotky, které umožňují bez ustání vidět 

a okamžitě rozeznávat. Převrací princip žaláře a jeho tři funkce - uzavřít, zbavit světla a 

skrýt — zachovává jen tu první a potlačuje druhé dvě. Plné světlo a dohled dozorce uzavírají 

lépe než tma, která koneckonců ochraňuje. Viditelnost je zde důležitější.“ (Foucault, 2000: 

281) 

                                                 

11
 Myšleno přechod od moderní společnosti k postmoderní 

12
 Riziko a strach díky němu vzniklý se lidé snaží neustále řídit. Jeden z nejprobíranějších fenoménů 

kontroly rizika jsou bezpečností kamery closed-circuit television neboli CCTV. CCTV je kamerový systém, 

který nepřetržitě monitoruje dění v oblasti. Všudypřítomnost kamer se dá považovat podle Foucalta za moderní 

Panoptikon (Mills, 2003) 
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 Zaprvé umožňuje, což je účinek negativní, vyhnout se kompaktním, spolčujícím se a 

rozbouřeným masám, jež se nacházely na místech uzavření. Každý je bezpečně uzavřen v 

cele, do níž je zpředu vidět z místa dozorce. Boční stěny však zabraňují jakémukoli kontaktu 

se spoluvězni. Je viděn, ale nevidí. Je objektem informace, není nikdy subjektem 

komunikace, umístění jeho cely vstříc centrální věži zajišťuje jeho viditelnost. A toto vše je 

zárukou pořádku, pokud jsou vězni odsouzení trestanci, není tu nebezpečí, že by došlo ke 

spiknutí, k pokusu o společný útěk, plánování nových zločinů v budoucnosti a vzájemnému 

špatnému ovlivnění. Jde-li o dělníky, nedochází u nich ke rvačkám, krádežím, spolčování a 

nepozornosti, které brzdí práci, snižují kvalitu nebo vedou k nehodám. Dav, kompaktní masa, 

místo mnohonásobné směny, individuality, na nichž se zakládá efekt kolektivu, to vše je 

potlačeno ve prospěch souboru oddělených jedinců. Z pohledu dozorce je to nahrazeno 

spočitatelným a kontrolovatelným množstvím, z pohledu vězněného izolovanou a 

pozorovanou samotou.(Foucault, 2000) 

Z toho plyne hlavní účinek Panoptikonu. Zavést u vězněného vědomý a nepřetržitý 

stav viditelnosti, který zajišťuje automatické fungování moci. Způsobit, aby dohlížení bylo 

permanentní ve svých účincích i přesto, že by bylo nesoustavné ve své činnosti, aby 

dokonalost moci vedla k tomu, že aktuálnost jejího vykonávání bude zbytečná, aby byl tento 

způsob strojem, který by vytvářel a udržoval mocenské vztahy nezávisle na tom, kdo je 

vykonává. Proto je to, že vězněný by měl být neustále sledován dozorcem, současně příliš 

mnoho i příliš málo. Příliš málo, protože podstatné je, aby vězeň věděl, že je sledován. Příliš 

mnoho, protože ve skutečnosti již není nutné, aby tomu tak bylo. V tomto ohledu stanovil 

Bentham princip, že moc musí být viditelná a neověřitelná.
13

 (Foucault, 2000) 

                                                 

13
 Kamerové systémy jsou jako moderní Panoptikon, moderní způsob dohledu, který má za úkol 

ovlivňovat vnímání rizik občanů, kteří jsou pod neustálým dohledem. Oproti Benthamového Panoptikonu 

můžeme tedy říct, že moderní Panoptikon se snaží spíše zmírnit strach z rizik. Podle Franka Furediho mění 

vnímání kriminality a strachu z ní. Furedi dále tvrdí, že jsou způsoby řešení, které CCTV nabízí spíše 

krátkodobého charakteru a poskytují jen dočasné uspokojení. (Füredi, 2002) 

Jistota, kterou mají kamery vzbuzovat v občanech, má spočívat v tom, že občan má mít pocit 

neohroženosti.  Lidé často věří, že kamery jim pomáhají snižovat strach z rizika, a proto vědomě vyhledávají 

místa s dohledem kamery, kde budou mít větší pocit bezpečí a snížené vnímání rizik. Avšak Graham tvrdí, že 
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Viditelná moc taková, že uvězněný má mít neustále před očima vysokou siluetu 

centrální věže, odkud je špehován. Neověřitelná moc taková, že uvězněný nesmí nikdy vědět, 

jestli je v daném okamžiku pozorován, musí si však být jist, že je to kdykoli možné. 

Panoptikon je strojem na disociaci páru vidět —být viděn. V kruhu po okraji je člověk 

naprosto viditelný, aniž by cokoli viděl. V centrální věži vidí vše, aniž by mohl být jakkoli 

viděn. (Foucault, 2000) 

  

                                                                                                                                                       

města nezvyšují počet CCTV kamer v provozu jen pro zlepšení celkového dohledu nad kriminalitou, ale také se 

velmi využívají systémově. Např. Řízení a monitorování dopravy, kontroly veřejných pracovníků, dohled nad 

přestupky jako je popíjení na ulici, sprejování na zdi a obecný vandalismus. (Graham, 2002) 
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5. Praktická část 

V teoretické práci se čtenář dozvěděl o rizicích a strachu, proč se o nich v poslední 

době tolik mluví a jak jsou spojeny s postmoderním světem. Vlastní práce má za cíl poměřit, 

zda-li se doopravdy percepce rizika a strachu změnila na příkladu rozdílu mezi současností a 

komunismem. Vzhledem k mnoha etapám komunismu byla vybrána doba normalizace. Dále 

má odpovědět na podotázky v čem spočívala největší rizika a jak je prezentovala média a 

jaký rizika mají nejvyšší význam.  

Výzkum se skládá ze dvou částí. První část vychází z obsahové analýzy nejčtenějších 

médií z dané doby, tedy rudého práva a zpravodajského serveru Novinky.cz. K obsahové 

analýze byl vybrán obsah za prvních šest měsíců v roce – u Rudého práva byl vybrán rok 

1974 (1.1 1974 – 30. 6. 1974) u Novinky.cz bylo vybráno období z roku 2015 (1. 1. 2015 – 

30. 6. 2015).  

Novinky.cz patří mezi nejčtenější zpravodajský server v české republice, který má 

okolo 1.5 milionu přístupů denně. Podle zprávy Mediaresearch patří dokonce mezi 

nejvyužívanější zdroj zpravodajství ze všech. Celkem 38% dotazovaných uživatelů využívá 

Novinky.cz jako zdroj zpravodajství a dělí se tak o první místo s televizními zprávami 

stanice TV Nova. V těsné blízkosti je se 32% zpravodajský server Idnes.cz a také vysílání 

České televize. (Netmonitor, 2015, online) Rudé právo bylo zvoleno z důvodu, že se 

vydávalo s nejvyšším nákladem. Ve zkoumané době byl náklad Rudého práva přibližně 800 

tisíc výtisků. (Bednařík, 2011). Dále to byl také hlavní stranický deník komunistického 

režimu. Zkoumaná období byla vybrána náhodně tak, aby odpovídala požadavkům práce – 

tedy rok z období normalizace a rok ze současnosti.  

Druhá část výzkumu vychází z polostandardizovaných interview, která byla provedena 

v v období od začátku roku 2015 do roku 2016 s celkem 15 informátory. 
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Díky obsahové analýze bude možné zanalyzovat, kolik rizikových zpráv média 

vydávala a v jakém kontextu. Za rizikovou zprávu lze považovat jakoukoliv zprávu, která 

upozorňuje na riziko, ať už globální, nebo lokální. Zkoumání obsahu média má smysl, pouze 

pokud jsou zkoumána podle jasně daných kritérií, případně tématu.  Jako základní kritéria 

byla zvolena slova a jakékoliv jejich variace „nepřítel“, „zbrojení/vojenské“. „válka/teror“ 

„nebezpečí“ „ krize“ „tragédie“ a „ohrožení“. Článek je musí obsahovat ať už v titulku nebo 

v textu. Můžou se objevit i výjimky, pokud je článek vyloženě laděn na vyvolání pocitu 

ohrožení nebo rizika a neobsahuje základní kritérium. 

Pro analýzu byla z výzkumného souboru odstraněna data z rubrik jako sport, kultura 

anebo bulvár vzhledem k jejich možnému ovlivnění výsledků.  V kultuře by se mohly objevit 

články obsahující nějaké ze zkoumaných kritérií a přitom by nemusely upozorňovat na rizika 

nebo na něco negativního. To samé platí pro sportovní rubriku, jako příklad může být článek 

s názvem „Boj o titul rozhodne[…]“ anebo „Krize mládežnického hokeje“ a podobné nejsou 

v této analýze zahrnuty.  

5.1 Obsahová analýza 

Jednou ze základních charakteristik výzkumného souboru z vybraných medií je počet 

článků. V následující části bude zanalyzován počet a přiblížení mediálního pokrytí 

rizikových jevů po dobu půl roku v roce 1974 a v roce 2015. Výsledky budou následně 

interpretovány jako celkové množství za období a dále v jednotlivých měsících Výsledky 

provedeného výzkumu shrnuje tabulka č. 1. 

Tabulka 2 Počet relevantních článků  

 Měsíc 1 Měsíc 2 Měsíc 3 Měsíc 4 Měsíc 5 Měsíc 6 Celkem 

Rudé Právo 33 32 44 48 43 54 254 

Novinky.cz 157 109 104 107 125 104 706 

Zdroj: vlastní zpracování 
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Z celkového počtu článku vyplývá, že Novinky.cz mají výrazně vyšší zastoupení 

rizikových zpráv za zkoumané období. Upozorňování na rizika má tedy v roce 2015 mnohem 

více prostoru. Článků na novinky.cz bylo třikrát více za stejné období jako v Rudém právu. 

Tento poměr by mohl naznačovat rozdíl v charakteristických rysech zkoumaných období, 

kdy by se dalo hovořit o přechodu k rizikové společnosti, kdy soudobá společnost doslova 

žije rizikem. Jedno z dalších možných vysvětlení je nárůst rizikových faktorů v post-

modernitě, jako jsou terorismus, změna klimatu, rychlost doby a nestálost. Lze tedy 

jednoznačně tvrdit, že stoupla v roce 2015 aktuálnost rizikových témat velmi výrazně oproti 

roku 1974.  

Je důležité si také všimnout, že počet článků je ve všech měsících podobný až na dvě 

výjimky, což je první měsíc v roce 2015 na Novinky.cz a také první dva měsíce v roce 1974 

v Rudém právu. Pro první měsíc roku 2015, kdy byl rekordně vysoký počet publikovaných 

článků, se nabízí jednoznačné vysvětlení, a to teroristický útok na redakci deníků Charlie 

Hebdo, který vyvolal velké reakce spojené s vlnou uprchlíků a tudíž téma bylo velmi 

probíráno. Pro začátek roku 1974 je snížený počet tematických článků spojen s pozitivními 

vyhlídkami do budoucnosti a hodnocením roku minulého.  

5.1.1 Mediální obraz rizik 

Tato podkapitola má za úkol zanalyzovat tematické okruhy článků výzkumného 

souboru podle jejich počtu, a jaké zprávy tato témata obsahovala. Ke každému tématu budou 

uvedeny příklady článků. První část se zabývá obdobím komunismu a druhá část obdobím 

současné doby. 

5.1.1.1. Rudé právo 

Následující část se bude zabývat nejčastějšími tématy zpráv v Rudém právu v období 

prvního až šestého měsíce roku 1974. Témata jsou rozdělena na čtyři základní skupiny, které 

budou dále interpretovány.  
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Tabulka 3 Témata v Rudém právu (1.1.-30.6. 1974) 

Téma Válečná témata 

Ideologie/souboj 

ideologií 
Ekonomika/krize 

zdrojů 

Ekologie/změna 

klima 
Počet 
článků  141 52 31 17 

                                                                                     Zdroj: Vlastní zpracování 

Nejčastějším tématem jsou jednoznačně válečná témata, která jsou následována 

ideologií. Okrajově se objevují i ekonomická a ekologická témata. Je zde důležité si 

uvědomit, že oproti současnosti se zprávy snaží působit pozitivně a tedy i zprávy o rizicích se 

snaží většinou přinést pozitivní náhled.  

Válečná témata zastupují jak zprávy o válečných konfliktech tak zprávy, které hovoří 

o hrozbě války případně o těžkosti udržování míru. Nejvíce se zde probíraly konflikty mezi 

komunistickými a kapitalistickými zeměmi. Příklady takových článků jsou články s titulky: 

„Záruka mírové práce“ (Rudé právo, 2. 1. 1974) či „Mír nepadá z nebe“(Rudé právo, 3. 1. 

1974). Dále se jednalo o zprávy, které hrozí začátkem války, mají podobný obsah a agresoři 

jsou kapitalisté anebo Čína. Příkladem takových článků jsou „Nebezpečné plány 

Pentagonu“(Rudé právo, 9. 3. 1974), „Čína nechce urovnat vztahy se SSSR“(Rudé právo, 

24. 6. 1974), nebo "Kam ukáže Mao, tam zaútočíme " (Rudé právo, 13. 2. 1974).  Vděčným 

tématem bylo také zbrojení, případně odzbrojování, které ale podle zpráv často kapitalistická 

strana nedodržovala. „Úsilí Pentagonu o vojenskou nadvládu” (Rudé právo, 21. 3. 1974)“, 

„Roztáčení kolotoče zbrojení“ (Rudé právo, 21. 5. 1974)  

Druhá nejčastější témata upozorňují na ohrožení ze strany ideologie kapitalistů, 

západu a nacionalismu. Jde většinou o ideologický boj v zahraničí mezi komunisty a 

kapitalisty o moc. Příkladem můžou být články „Ideologie a politika židovského buržoazního 

nacionalismu“ (Rudé právo, 30. 1. 1974), „Italská reakce útočí“ (Rudé právo, 29. 1. 1974) a 
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„Peking proti evropské bezpečnosti“ (Rudé právo, 17. 1. 1974). Také se zde jedná o světové 

provokování mezi oběma stranami. Velkou část článků prostupuje téma agresivního 

kapitalistického světa a jeho pokusy o rozvrat socialismu. „Boj proti kapitálu v nových 

podmínkách“ (Rudé právo, 22. 1. 1974) nebo „Jednota proti útoku kapitálu“(Rudé právo, 

28. 1. 1974). Také se objevovaly články upozorňující na riziko spojené s odpadlictvím od 

režimu „Osud zrádců odpadlíků a pomlouvačů“ (Rudé právo, 18. 2. 1974). 

Nejnižší zastoupení mají klimatické jevy a ekonomika států. Nejčastějšími tématy 

jsou souboj o rozdělování surovin ve světě anebo krize na západě. Příkladem může být 

„Nafta, pro kterou krev neteče“ (Rudé právo, 18. 1. 1974), kde autor mluví o nezávislosti 

SSSR na zdrojích a ropné krizi v okolním světě nebo „Bude indický oceán pásmem míru 

nebo konfrontace?“(Rudé právo, 2. 4. 1974).  Jediným článkem, který mluví negativně o 

SSSR je článek, kde se zmiňuje nedostatek pracovních sil pro udržení výkonosti. 

„Socialistické země řeší nedostatek pracovních sil„(Rudé právo, 21. 6. 1974). Změna klimatu 

je zastupována podobnými články jako v současnosti, články jsou spíše informativní a 

neupozorňují na následky. „Severní pól bude bez ledu“ (Rudé právo, 26. 2. 1974). V poslední 

řadě se objevují na to navazující témata jako „Zneužívání surovin a zkáza prostředí“(Rudé 

právo, 30. 4. 1974), článek, který propojuje životní prostředí s ekonomikou.  

První až šestý měsíc roku 1974 v Rudém právu by se tedy dal shrnout do tří 

základních nejčetnějších témat článků a to válka, boj o ideologii a krize západu. Je celkem 

patrné, že tématika byla v celé části výzkumného souboru obdobná a často propojená. 

Hlavním rozdílem ve srovnání se současnými zprávami byla snaha z části o pozitivní 

působení zpráv i přesto, že jasně poukazovaly na globální rizika. 

5.1.1.2 Novinky.cz 

Následující část se bude zabývat nejčastějšími tématy zpráv na zpravodajském portálu 

Novinky.cz v období prvního až šestého měsíce roku 2015. Témata jsou rozdělena na šest 
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základních skupin
14

, které budou dále interpretovány. Zbylá témata mají tak nízké 

zastoupení, že mají velmi malý význam.  

Tabulka 4  Nejčastější témata na Novinky.cz  

Téma 
Válečná 

témata Terorismus Migrace 
Jaderná 
hrozba 

Politická 

témata 
Zdravotní 

rizika 

Změna 

klima 
Počet 

článků 268 212 74 41 36 36 25 

Zdroj: vlastní zpracování ze získaných dat 

Nejčastějšími tématy jsou terorismus zároveň s válečnými tématy. Následuje pak 

migrace, která se prolíná v několika případech s terorismem
15

. Dohromady tato témata 

zabírají nadpoloviční většinu ze všech analyzovaných zpráv. Dále se za ně řadí témata jako 

zdravotní rizika, jaderné hrozby, změny klima a politické krize. Ve srovnání s dobou 

komunismu se tedy v médiích objevují nová témata – terorismus, migrace, jaderné hrozby a 

zdravotní rizika.  

Téma terorismus zastupuje všechny zprávy o provedených teroristických útocích, 

hrozbách teroristických útoků, teroristických skupinách jako je například Islámský stát, 

anebo Boko Haram a také zprávy upozorňující na možné teroristické akce. Celkem je 

takových zpráv 212 z výzkumného souboru. Příkladem zprávy může být „Islámští teroristé 

vystříleli v Paříži redakci satirického magazínu, 12 mrtvých” (Novinky.cz, 7. 1. 2015) nebo 

hrozby dalšími teroristickými útoky jako je například „Útoky ve Francii mohou být začátkem 

vlny atentátů v Evropě“ (Novinky.cz, 11. 1. 2015) také zprávy o počtu islamistů v EU „Počet 

nebezpečných islamistů v Německu roste“. (Novinky.cz, 16. 3. 2015).  

Figuruje zde také prolínání migrace do tohoto tematického okruhu. Taková zpráva 

obsahuje riziko výskytu potenciálních teroristů v EU a zároveň to nějakým způsobem spojuje 

                                                 

14
 Bylo zde nutné přidat dva nové oproti komunismu, jakožto nových typů rizik. 

15
 Několik článků s tématem terorismu spojuje i migraci ve smyslu, že extrémisté využívají migrační 

vlny, aby se dostali do Evropy. 
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s migrační vlnou. Příkladem je zpráva „Útoky v „křižácké” Evropě: Islámský stát chce vyslat 

džihádisty přestrojené za uprchlíky“ (Novinky.cz, 18. 2. 2015) nebo „Bojovníci Islámského 

státu se do Evropy dostávají ve člunech s uprchlíky, tvrdí Libye“ (Novinky.cz, 17. 5. 2015).   

Tématický okruh válečných témat obsahuje zprávy, které hovoří o vojenském 

konfliktu, zbrojení anebo které vytváří obavy z možného vypuknutí válečného stavu. 

Případně informování o provokování mezi mocnostmi, které by mohlo zapříčinit světový 

konflikt. Nejvíce se zde probíral vojenský konflikt na Ukrajině, který byl velmi často také 

spojován se soubojem o moc mezi západními mocnostmi a Ruskem „Obama varoval Putina, 

pokud bude Rusko dál podporovat rebely na Ukrajině“(Novinky.cz, 10. 2. 2015).  

Objevovaly se zde také zprávy o obnovení studené války „Je zaděláno na novou studenou 

válku, reagoval na ruské zbrojení Kerry”(Novinky.cz, 17. 6. 2015). Některé extrémní zprávy 

přímo hovořily o začátku třetí světové války jako je například zpráva „Vypukla třetí světová 

válka, informovala agentura UPI po útoku hackerů“ (17. 1. 2015). Dalším příkladem 

zmiňovaných zpráv je třeba zpráva „Rusko sází na jaderné odstrašování, má zajistit převahu 

nad Západem“(Novinky.cz, 31. 1. 2015). Také se objevují zprávy o nové vlně zbrojení ve 

světě „USA mají novou ničivou zbraň. Elektromagnetické superdělo“ a podobné. 

Téma migrace, které se vyskytovalo v přibližně 74 zprávách, bylo třetím nejčastějším. 

Většina článků je pouze informativního charakteru a většinou obsahuje téma úmrtí migrantů 

při cestě do Evropy, případně počty uprchlíků. „Záchranáři zoufale pátrají po živých mezi 

plovoucími těly, ve Středomoří se utopily až stovky uprchlíků“ (Novinky.cz, 19. 4. 2015). 

Početné jsou také zprávy, které představují migrační vlnu nebo samotné migranty jako riziko, 

například. „Otevření Švédové mění názor a přistěhovalcům přivírají dveře.“ (Novinky.cz, 

28. 2. 2015) nebo „Běženci už tíží i poklidné bavorské městečko“ (Novinky.cz, 21. 5. 2015). 

Migrační tématika
16

 se také objevuje ve spojení s extrémistickými skupinami, které útočí na 

muslimské obyvatelstvo. „Přibývá útoků na muslimy, ve Francii jich bylo jen v lednu tolik, 

co za celý loňský rok“ (Novinky.cz, 26. 1. 2015)  

                                                 

16
 Jako jedna z příčin této agrese 
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 Okruh jaderných hrozeb skýtá především výhružky mezi světovými mocnostmi a dále 

také řešení získávání jaderných zbraní diktaturami jako je KLDR. Také se zde řeší riziko 

jaderných elektráren, které jsou poškozené anebo jim hrozí poškození.  

Téma klimatických změn většinou obsahuje varování nebo informování o situaci, 

která nastala, jako třeba únik ropy do oceánu. „Lidstvu hrozí fatální nedostatek vody, varují 

vědci“ (Novinky.cz, 21. 3. 2015) anebo „Počet ohrožených druhů živočichů i rostlin dál 

stoupá, hrozí masové vymírání“(Novinky.cz, 23. 6. 2015).  

O zdravotních rizicích se píše především ve vztahu k epidemiím různých závažných 

nemocí a virů. „Epidemie eboly má přes deset tisíc obětí“ (Novinky.cz, 12. 3. 2015) anebo o 

globálním šíření viru, jako to je například u koronaviru MERS z Jižní Koreji do světa 

„Německo má první oběť MERS“ (16. 6. 2015).  

Co se týče politických témat tak zde se především mluví o politických konfliktech, a 

to především ve světě a EU. „Cameron pohrozil odchodem Británie z EU, referendum chce 

uspořádat dříve“ (Novinky.cz, 4. 1. 2015)  

5.2  Počet článků 

Následující část se zabývá počtem článků v jednotlivých měsících. Je to důležitá 

informace pro uvědomění si, zda vysoký počet článků je způsoben okamžikem, respektive 

trendy spojené s nějakou aktuální situací anebo je rozdělen v přibližně stejném poměru do 

všech měsíců a je to tedy konstantní stav.  

5.2.1 Rudé právo 

V této podkapitole budou analyzována data z první poloviny roku 1974 v Rudém 

právu. Jak je patrné z grafu č. 1, články s tématem rizika se objevovaly v průběhu celého 

zkoumaného období poměrně pravidelně. Obecně se počet článků za den pohybuje mezi 

jedním až dvěma, výjimečně se objevují tři a více. Leden a únor mají výrazně nižší počet 

článků, což je spojené s pozitivním náhledem na budoucí rok, o kterém články informují.   
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V červnu je vyšší počet článků především o válečných hrozbách a provokacích. 

Nezdá se, že by byl tento trend spojený s nějakou mimořádnou událostí. Typy článků, které 

se v tento měsíc objevovaly „Narušení vzdušného prostoru NDR“ (Rudé právo, 10. 6. 1974); 

„Čína nechce urovnat vztahy se SSSR“ (Rudé právo, 24. 6. 1974) anebo „Život v neustálém 

strachu“ (Rudé právo, 26. 6. 1974) 

Graf 1 Počet článků v měsíci - Rudé právo 1974 

 

                                                                                                        Zdroj: Vlastní zpracování  

 

5.2.2 Rok 2015 - Novinky.cz 

V této podkapitolce budou analyzována data z první poloviny roku 2015 na 

Novinky.cz. Z grafu č. 2 vyplývá, že se ve většině měsíců během celého zkoumaného období 

pohybovalo rozmezí publikovaných článků mezi 100 až 110 články za den.  Z grafu je také 

velmi dobře vidět, že počet zpráv má konstantní úroveň. Vzhledem k tomu, že leden jako 

jediný vybočuje svým počtem článků, bude podrobněji zkoumán v následujícím odstavci. 
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Graf 2 Počet článků v měsíci - Novinky.cz 2015 

 

       Zdroj: Vlastní zpracování 

Graf 3 Vývoj počtu článků v lednu 2015 -  Novinky.cz 

 

                                                                   Zdroj: vlastní zpracování  
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V grafu č. 3, který ukazuje počet článků za den v lednu 2015, lze velmi dobře 

pozorovat trend, kdy se počet článků na den pohybuje okolo čtyř a v případě mimořádné 

události v podobě teroristického útoku na redakci deníku Charlie Hebdo dne 7. 1. 2015 

vyroste na sedm až devět článků za den. Hned první den a následující den se objevuje celkem 

osm zpráv o této události a dále se o ní píše více okolo 21. 1. 2015. Příklady článků, které 

vycházely první dva dny: „Islámští teroristé vystříleli v Paříži redakci satirického magazínu, 

12 mrtvých“ (Novinky.cz ,7. 1. 2015); „V Paříži prohledali podezřelé byty, hon na teroristy 

pokračuje“ (Novinky.cz ,7. 1. 2015); „Barbarství, teror - francouzské noviny vyšly v černé“ 

(Novinky.cz ,8. 1. 2015); 

Z dat tedy vyplývá, že se obecně může mluvit o rizikové společnosti, kde je riziko 

naprosto běžnou součástí článků, které šíří strach a negativitu. Tento obraz dokreslují právě 

mimořádné události, které, místo aby nahradily běžná témata, ještě zvýší běžný počet 

tematických článků. 

5.3 Shrnutí obsahové analýzy 

V současnosti je obecně mnohem více negativních zpráv poukazujících na rizika, 

oproti komunismu je jich trojnásobek. O rizicích se informuje výrazně více a s mnohem 

větším důrazem na jejich sílu. Negativita zpráv je tedy často vyšší a titulky mohou šokovat. 

Současnost ve zpravodajství, za zkoumané období, tedy první polovina roku 2015 na 

Novinky.cz, by se dala shrnout jako tematicky diverzifikovanější oproti tématům roku 1974, 

ale ne nijak výrazně. Nadpoloviční většinu článků tvoří témata především o terorismu a sporu 

západu s východem (Evropa a USA vs. Rusko; KLDR) a s tím spojenou hrozbou válečného 

konfliktu. Průběžně je informováno o klimatických změnách, jaderných hrozbách a 

zdravotních rizicích. Vzhledem k velkému množství zpráv je překvapivé, že se témata nesou 

ve stejném duchu. Články jsou často vyloženě negativní.  

Rudé právo je výrazně méně negativní než Novinky.cz. Témata jsou částečně 

podobná, jde hlavně o spor mezi západním (kapitalistickým) a socialistickým světem. 



49 

 

Nejčastěji se objevují témata upozorňující na možný válečný konflikt, akorát s tím rozdílem, 

že v Rudém právu je to často ve spojení se snahou o mír. Dalším tématem je souboj 

ideologií, kde nejde ani tak o válečné konflikty, jako spíš o upozorňování na zločiny 

kapitalismu proti komunismu a souboje mezi těmito dvěma směry na poli politickém. 

Objevují se zde i témata znečištění prostředí a změna klimatu, často ve spojení s bojem o 

suroviny. 

5.4 Analýza rozhovorů 

Vzhledem k tomu, že už má čtenář představu, jak se proměnilo informování o rizicích 

v médiích, tak možná lépe pochopí souvislosti u výpovědí respondentů. První část kapitoly 

vysvětluje obecně pojem riziko, tak jak si ho představují a vnímají sami respondenti. Dále 

bude v podkapitolách analyzováno, jaká rizika vnímají, jaký mají význam a jestli z nich mají 

strach. 

5.4.1 Vnímání rizika 

Větší část respondentů hovoří o riziku jako o činnosti s nejasným výsledkem a další 

část mluví jako o něčem, co je zákonitě negativní. Velmi často se objevuje spojení rizika 

s negativním výsledkem činnosti, ze které má z nějakého důvodu respondent obavy nebo 

strach. Takovým příkladem může být třeba zranění při sportu nebo řízení auta.  

„Pro mě je největší riziko pokud bych si měla stoupnout třeba na lyže a jet dolu, to je 

pro mě osobně riziko největší, něco se mi může stát. […] Já se obecně rizikům vyhýbám, jak 

to jen jde a pak si také uvědomuju ty globální rizika.“ (J. F., 54 let, geolog)  

Překvapivé bylo, že ač respondenti spíše mluvili více o lokálních rizicích, tak 

globálním rizikům přikládali většinou větší hodnotu. Často zmiňovali, že vnímají rizika 

globální jako mnohem větší problém. Globální rizika z toho důvodu, že nemají možnost se 

jím vyhnout, respektive nemají prostředky, jak je kompenzovat. Projevuje se zde 

nekompenzovatelnost rizik a uvědomění si toho. Dalo by se tedy říct, že osobní rizika 
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převažují, ale vzhledem k možnosti vyvarování se jim, mají globální rizika v očích 

respondentů mnohem větší význam, co se týče nebezpečí. 

„Podle mě jsou mnohem horší globální rizika, já si pamatuju, že třeba o změně 

klimatu se už psalo za komunismu, ale takhle rychlý nástup jsem nečekal, toho se asi bojím 

nejvíc. Já teda nejsem žádný super ekologický člověk, snažím se dělat, co jde v rámci 

možností, ale nemůžu ovlivnit to co se děje jinde ve světě […] Já myslím, že ty obrovský 

problémy s tím spojený čekaj už vaší generaci.“
17

(J. O., 76 let, stavebnictví) 

V úryvku z rozhovoru nad tímto textem je velmi dobře vidět, jakým způsobem 

přikládají respondenti globálním rizikům význam. Je zde taky patrná obava z budoucnosti a 

nejistého vývoje.  

Další způsob vnímání rizika byl podle odpovědí takový, že není vůbec vnímáno. 

Někteří respondenti říkají, že si osobní rizika ani neuvědomují, nepřemýšlí nad nimi, protože 

pokud by se tím měli zabývat, tak by se celý život jen báli. V podstatě se dá říct, že u 

některých respondentů dochází k filtraci negativních zpráv a vnímání rizik se u nich odsouvá 

pryč.  

„Já jsem nikdy moc nepřemýšlel nad důsledky, takže ani rizika vlastně moc 

nevnímám. Pro mě osobně, já jsem strhával ruský vlajky za komunismu. Strážný vylez ven, 

podíval se na mě a zase zalez, tak jsem měl asi celý život štěstí nebo se mnou tiše souhlasil.“ 

(J. F., 54 let, geolog) 

5.5 Vnímaná rizika za komunismu 

V této kapitole se čtenář seznámí s tím, co respondenti považovali za rizika v době 

komunistického režimu a jakou váhu jim přikládají. Témata jsou sestavena podle významu za 

sebou od nejvýznamnějších po méně významné. Každé téma je vysvětleno v kontextu obou 

                                                 

17
 Zde je myšleno generace lidí narozených okolo začátku 90. let 
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názorových pólů a doplněné citátem některého z respondentů. Důležitou součástí vnímaného 

rizika je vnímaná možnost obrany, pokud by se riziková situace stala skutečností. Čím více 

možností vyrovnání se s rizikem existuje pro respondenta, tím lépe považuje riziko za 

kompenzovatelné a zvládnutelné.   

Jedním z okruhů rizik, které respondenti zmiňovali, bylo politické riziko ze strany 

totalitního režimu. Lidem hrozilo ztížení životních podmínek, vyhození dětí ze školy, 

nelukrativní práce a podobné postihy. Podle respondentů bylo tohle riziko velmi dobře 

vnímáno mezi všemi lidmi. Každý tušil, jak se mu vyhnout, pokud chtěl, a tedy respondenti o 

něm mluvili velmi často jako o riziku, kterému se dalo lehce předejít a záleželo na každém 

člověku, jak moc je ochoten vystupovat otevřeně proti režimu a riskovat tak. Na druhou 

stranu toto riziko zmiňovali jako jedno z nejčastějších a těch významnějších, protože mnoho 

z nich nesouhlasilo s režimem, ať už tiše, nebo nahlas. Následné represe byly také velmi silné 

a měly devastující účinky na lidi. 

„Politický riziko tam bylo, tím si mohl člověk hodně znepříjemnit život. To bylo, ale 

jen pokud člověk byl aktivní proti režimu, jinak normálnímu člověku, to zas tak 

nehrozilo.“(A. J., 57 let, elektrikář) 

Velmi často respondenti také zmiňovali, že riziko ze strany totalitního režimu bylo 

silné tím, že mohlo mít neblahý vliv na nejbližší osoby v okolí, což prý vyvolávalo větší 

obavy z následků. Mezi odpověďmi se objevovaly dokonce i příklady, kdy se někdo 

z blízkého okolí nebo samotný respondent nemohl dostat na školu na úkor lidí, co byli ve 

straně.  Lidé se báli, že se jejich děti nedostanou na školy právě kvůli politické orientaci 

rodičů. Velmi často se stávalo, že dítě nebylo přijato na školu jen kvůli politickému profilu 

někoho ze svých příbuzných, a to nemusel být ani přímý příbuzný. Pokud byl v rodinném 

kruhu někdo, kdo emigroval, tak to znamenalo většinou naprosté represe pro zbytek rodiny.  

„Politická chyba, pokud se angažoval v boji proti režimu, tak to mohl odnést, teda 

hlavně lidi okolo. Já jsem některý lidi znal. Jezdil jsem s něma na chalupu. Hodně lidí to 
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hlavně odneslo tím, že je nevzali na školu. Tam se často rozhodovali víc podle politické 

orientace než podle výsledků a schopností.“ (J. F., 54 let, geolog) 

Jeden z respondentů se dokonce s tímto rizikem a jeho následky setkal ve své rodině. 

„Strejda
18

, ten když nám posílal dopis, tak to bylo vždy otevřené, když přišel. Často 

jsme se báli, že tam napíše něco špatného a my to pak odneseme. To bylo hrozné, nemohli 

jsme být pořádně v kontaktu a měli jsme neustále strach, že se něco stane […] Měli jsme 

spolu tajná hesla, když jsme třeba chtěli napsat, že je tu něco špatné, tak jsme napsali, že je 

to dobré a dali k tomu šipku na druhou stranu místo tečky, jakože ta věta měla obrácený 

význam.“ (J. K., 53 let, podnikatelka) 

Sílu strachu z tohoto rizika potvrzuje i fakt, že někteří z respondentů při rozhovoru 

zavírali dveře a spouštěli žaluzie, aby nebylo vidět, co se v místnosti děje. Také někteří 

nechtěli říct své jméno do diktafonu, aby se nemohlo stát, že je někdo identifikuje. 

Z respondentů při tomhle tématu byla cítit obava. Dá se říct, že u některých respondentů se 

objevuje trauma z tohoto rizika.  

Další z často zmiňovaných rizik byla nemožnost vycestovat kamkoliv a kdykoliv 

člověk potřeboval. Na první pohled se to jako riziko nemusí tvářit. Respondenti to spíše 

přirovnávali k negativní jistotě
19

 a někteří respondenti se cítili jako ve vězení. Fungovalo to 

také jako demotivace k učení cizích jazyků a celkově pocitu bezmoci nad svým osudem. 

Někteří měli možnost cestovat při získání výjezdní doložky, ale museli nechat někoho velmi 

blízkého vždy doma, aby měli důvod se vrátit. Ovšem objevovaly se zde i opačné názory, 

které považovaly zavřené hranice naopak za výhodu, nebylo jich mnoho, ale je důležité zde 

tento náhled zmínit, protože je na něm velmi dobře vidět, jak jsou lidé ochotni ustoupit ze 

svých svobod za cenu pocitu bezpečí.   

                                                 

18
 Strýc respondentky utekl v roce 1968 do Německa.  

19
 Myšleno tak, že bylo jisté, že nemohou vycestovat, což není riziko, ale jistota, která má negativní 

dopad na život jedince 
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„Podle mě je lepší mít zavřené hranice, sice nikdo nemůže ven, ale ani taky dovnitř, a 

to je v současnosti důležitější, než možnost jet někam k moři.“ (M. S., 55, krejčí) 

Někteří respondenti nevěřili v té době expertním systémům, protože podle nich ve 

školství obecně nešlo tolik o schopnosti, jako o politický profil a známosti. Tím pádem 

vnímali především zdravotnictví jako rizikový faktor, protože nevěřili, že všichni pracovníci 

jsou dostatečně schopni zvládat svoji práci v jejím plném rozsahu. Báli se svěřit do péče 

expertních systémů.  

„To u nás v nemocnici, to (doktoři) byli samí synové komunistů, ty toho tolik neuměli, 

ale hlavně, že byli ve straně.“ (J. K., 75, přepisovatelka) 

Nelze také opomenout rizika spojená s kriminální činností, jako je okradení 

případně nějaká forma násilí. Tato rizika byla respondenty vnímána vždy, ale patřila v době 

komunismu mezi ta méně vážná. Obecně jím respondenti nepřikládali takovou váhu oproti 

současné době. To může být způsobeno několika faktory. Dalo by se to vysvětlit tím, že 

vzhledem ke svému věku se respondenti tolik v době komunismu těchto rizik nebáli. Někteří 

zmiňují, že jim situace, co se týče těchto rizik, v té době přišla mnohem bezpečnější a tato 

rizika podle nich nebyla tak reálná oproti současnosti.   

5.6 Vnímaná rizika v současné době 

V této kapitole se čtenář seznámí s tím, co respondenti považovali za rizika 

v současné době a jakou váhu jim přikládají.  

Obecně se dá říci, že respondenti v současnosti vnímají více rizik a rovnou to 

přisuzují vlastnostem dnešní doby. Podle nich jde spíše o rozdíly v technologiích, globalizaci 

světa a změnu času, která způsobuje neustálou dynamickou změnu světa. Doba se podle nich 

mění velmi rychle a nejvíce tedy vnímají nejistotu. Velký vliv přisuzují médiím, ač se je 

někteří snaží vytěsnit, tak si stejně uvědomují, jak moc je média ovlivňují a kvůli nim 
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vnímají rizika mnohem víc oproti době komunismu, kde se o rizicích tolik neinformovalo. 

Co se týče konkrétních rizik, tak ta budou rozebrána v následujících odstavcích.  

„Je jasný, že dneska je těch rizik víc. Hlavně kvůli těm zprávám, tam nedávají nic 

jiného, chtěj prodávat senzaci, zatímco za komunismu chtěli dobrý dojem.”(G. K., 76 let, 

chemik) 

Větší část respondentů strach z rizik pociťuje mírně zvýšený. Lépe tohle mírné 

zvýšení strachu vystihuje slovo obava. Respondenti nemají vyloženě strach, ale obavy z toho, 

co bude v budoucnu vzhledem ke globálním rizikům, které nemají ani nemohou ovlivnit. 

Mají tedy obavy z nejistoty budoucnosti. Oproti komunismu jim dnešní doba přijde méně 

jistá a obav tolik neměli.    

Menší část pociťuje výrazně zvýšený pocit strachu jak z lokálních tak globálních 

rizik. Někteří hovoří o tom, že se dnes v noci bojí vyjít ven, zatímco za komunismu se tolik 

nebáli, protože nepociťovali takovou přítomnost nebezpečí.  

5.6.1 Vnímaná globální rizika v současnosti 

Globální rizika jsou mezi respondenty považována za významnější. Je to z důvodu 

nemožnosti je kompenzovat oproti osobním rizikům. Respondenti často zmiňovali, jak je pro 

ně problémové se s tímto typem rizik vyrovnat, že nemohou ovlivnit to, co kdo dělá, a tudíž 

nemají šanci riziko zmírnit nebo zastavit jeho dopady.  

Respondenti nejčastěji zmiňovali obavy z migrační vlny. Nebojí se ani tak 

samotných osob, které migrují, jako toho, že nevědí, co od toho očekávat. Nedokáží si do 

důsledku představit následky a mají tedy strach z nejistoty, co se stane, jak se změní jejich 

okolní svět. Velmi často se bojí, že se vlna nezvládne po finanční stránce a že zde nebude 

dostatek práce pro všechny. Snaží se to vidět i pozitivně a doufají, že výsledek bude pro 

všechny kladný. I přes obavy zmiňují nutnost pomoci lidem prchajícím před ohrožením 

života a válkou. Věří, že v každé populaci se objevují „špatní“ jedinci, ale pokud to expertní 

systémy zvládnou a dokáží tyto jedince vypátrat, tak se tolik bát nebudou. 
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Pouze šest respondentů nevnímalo migraci jako riziko. Rozumí tomu, proč se někteří 

lidé obávají, ale sami z toho strach nemají, protože je migrace přirozená a byla tu vždy tisíce 

let před současností a nikdy podle nich život neskončil.  

„Já se toho nebojím, hodně lidí to moc řeší. Migrace tu byla vždycky, neříkám, že tu 

není nějaká nejistota, jak to dopadne, ale podle mě o tom za pár let nebudeme ani vědět.”(Z. 

L., 66 let, docentura)  

 Mezi čtyřmi respondenty se objevují i pocity obrovského strachu z migrační vlny. Ze 

strachu se u nich objevují velmi extrémistické postoje vůči migrantům nebo jakýmkoliv 

cizincům. Reakce těchto respondentů velmi koresponduje s teorií vzniku extrémistických 

skupin. Bojí se střetu kultur, nevěří, že stát, potažmo Evropská unie, zvládne migrační vlnu. 

Přestávají věřit zavedeným autoritám a hledají nové. Někteří mají takový strach, že by byli 

ochotni ustoupit ze svých svobod a možností jen, aby se méně báli. Bojí se o nedostatek 

práce, o finanční stránku, bojí se zvýšených počtu teroristických útoků, o svoji kulturu, o 

způsob žití a nejvíce ze všeho konce evropské společnosti.  

 „Sice v tom komunismu se nesmělo nikam ven, ale taky se nikdo nedostal dovnitř. To 

je podle mě důležitější. Takhle sem může kdokoliv a nevíme, kdo to je.“(L. K., 62 let, technik) 

Dále respondenti často zmiňovali téma znečištění prostředí nebo změnu klimatu. 

Jeho globálnost si uvědomují všichni z dotazovaných, jde o změnu, která se dotkne každého, 

aniž by ji mohli nějak přímo omezit. Někteří také vnímají problém v tom, že se podle nich 

problém bagatelizuje. Je tedy podle nich ještě mnohem větší, než je prezentováno.  

„To si myslím, že je největší problém. Tady vymírají druhy brouků a přitom to je 

základ řetězce, takže to není jen o oteplení, ale i o dalších věcech, a o tom se asi záměrně lže 

nebo neinformuje.“ (Z. L., 66 let, docentura) 

Strach ze světového válečného konfliktu v současnosti oproti komunismu je vyšší, 

ale v porovnání s ostatními globálními riziky je vcelku nízký. Respondenti nevěří, že by byl 

v dnešní době někdo, kdo by chtěl válečný konflikt. Bojí se pouze toho, že by se mohla 
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nějaká diktatura nebo izolovaný stát dostat ke zbraním hromadného ničení a v nějaké krajní 

situaci jich využít. Toto riziko lze označit jako méně významné.   

Mezi respondenty se rovněž objevují obavy z demografického vývoje planety. Ve 

smyslu toho, že podle některých není dostatek potravin a hlavně vody pro takové množství 

lidí, které tu bude, pokud bude populace růst stejným tempem jako doposud.  Obávají se 

následných problémů spojených s takovou krizí. Mluví často o válce o zdroje, která podle 

nich existuje už teď na dálném východě, akorát místo o vodu je zde boj o přístup k ropě. Toto 

vnímané riziko bylo velmi často propojeno s rizikem změny klimatu, respondenti, kteří 

zmiňují demografické riziko, také vždy zmiňují právě globální změnu klimatu.  

5.6.2 Vnímaná osobní/lokální rizika v současnosti 

Z nejčastěji vnímaných lokálních rizik byla nejvíce zmiňována kriminalita. Část 

respondentů vnímá kriminalitu jako větší riziko oproti komunismu, protože je to podle nich 

mnohem častější jev v současnosti. Bojí se především násilných činů. Podle některých je 

riziko vyšší, protože lidé jsou méně pod dohledem. Za komunismu musel být každý v práci, a 

proto se nemohlo stát, že by někdo trávil většinu času venku „poflakováním”. Někteří to zase 

připisují vlivů médií a dnešní době, kdy se lidé dozvědí o mnohem více činech a rychleji.  

„Podle mě je dneska toho víc, v noci se dneska člověk někam bojí jít.”(V. O., 65let, 

technik) 

Dalším velmi častým rizikem je současná politická situace, kdy pro některé 

respondenty představuje současná vláda nedůvěryhodnou instituci. Nesouhlasí s fungováním 

vlády a bojí se, že by se situace mohla zhoršovat, co se týče svobod a ekonomické situace. 

Respondenti zmiňovali například prosazování extrémistických skupin ve veřejném 

prostoru, respondenti se odkazovali k vystoupení na Albertově, kdy se hnutí Islám v ČR 

nechceme prezentovalo vedle prezidenta Zemana.  Dále také možných střetů zájmů a 

hromadění moci v hnutí ANO 2011. Naopak někteří vnímají hnutí ANO 2011 jako jedinou 
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bezpečnou a jistou volbu proti extrémismu. Respondenti také upozorňovali na obavy spojené 

s extrémními názory a projevy organizovaných skupin ve veřejném prostoru.  

Nelze opomenout zdravotní rizika, které respondenti vnímají. Tato rizika jsou 

spojená také s věkem. I přesto věří v dnešní době expertním systémům a díky tomu není toto 

riziko u nich významně vnímané. Samozřejmě vnímání takového rizika se velmi odvíjí od 

aktuálního zdravotního stavu a osobních zkušeností ze života, ale obecně se dá říci, že nijak 

nepřevyšuje ostatní rizika. 

Jedním z rizik, které se hůře vymezují, je strach o rodinu. Především jde o strach o 

děti. Nedá se zde hovořit přímo o riziku, ale o strachu z mnoha rizik najednou. At´ už 

zdravotní rizika, kriminalita anebo problémy se seberealizací. Jednotlivá rizika, která 

respondenti vnímali, přiřazovali i ke strachu o své děti. Pokud měli tedy strach nebo vnímali 

nějaké riziko, tak jeho význam byl zvýšen možným ohrožením vlastních dětí právě tímto 

rizikem. To platí i pro globální rizika.  

5.7 Jistoty  

Opakem rizika je jistota. Mít jistotu nebo pevný bod, od kterého se člověk vždy může 

odrazit, snižuje vnímání strachu z rizik, a proto se v této kapitole bude hovořit právě o 

jistotách, které vnímali lidé za komunismu a které vnímají v současnosti. Kapitola je 

rozdělena na dvě části, a to část jistoty za komunismu, druhá část je o jistotách v současnosti 

a na konci bude samotné porovnání jistot v obou časových obdobích.  

5.7.1 Jistoty za komunismu 

Otázka jistot za komunismu je velmi často probíraná, avšak respondenti se spíše 

neshodují v názorech. Podle některých byly jistoty v základních věcech, jako jsou potraviny 

a bydlení, a druhá část respondentů to označuje za výmysl a propagandu doby, že žádné 

takové jistoty neexistovaly, spíše naopak.  
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Co se týče potravin, tak značná část respondentů tvrdí, že se mohla spolehnout, že 

vždy budou mít co jíst a nebudou mít nikdy hlad. Bylo to pro ně velmi důležité a nemuseli 

přemýšlet nad tím, jestli bude zítra nedostatek potravin. V tom věřili režimu, že to vždy 

zajistí a považovali to za jistotu. Protichůdný názor byl především založen na naprostém 

nedostatku jakékoliv různorodosti potravin, hlavně nedostatek určitých typů potravin. Mezi 

ně patří exotické ovoce, maso a podobné typy potravin. Potraviny byly považovány za 

nedostatkové zboží, a tedy jistota to vůbec nebyla. Někteří respondenti se s nedostatečným 

výběrem potravin vyrovnávali vlastní silou pomocí pěstování plodin na své zahradě nebo na 

chatě.  

„Ovoce to bylo jednou za čas, málokdy a byl nedostatek vitamínů. Maso to byl svátek, 

když bylo. Jednou za čtrnáct dnů se dalo sehnat dobrý, a to ještě pod pultem. Takže to podle 

mě jistota vůbec nebyla, spíš naopak.“(J. K., 75 let, přepisovatelka) 

U bydlení se to jeví podobně, ten kdo nepovažoval a nevnímal potraviny za jistotu, 

měl stejný názor na zajištění bydlení. Nebyl dostatek bytů a lidé museli čekat i osm let, než 

dostali možnost někde bydlet. Často se objevoval názor, že v dnešní době, pokud má člověk 

peníze nebo je ochoten riskovat a využít hypotéky, tak je bydlení vždy dostupné, zatímco za 

komunismu to záleželo především na politickém profilu a zbytek lidí i kdyby měl prostředky 

tak si byt pořídit nemohl, protože to bylo nedostatkové zboží. Pro respondenty, kteří bydlení 

vnímali jako jistotu a opěrný bod bylo důležité, že při založení rodiny stát pomáhal.  

Další vnímanou jistotou tedy bylo zajištění mladých rodin, které respondenti 

považovali za velmi důležité. Stát byl oproti současné situaci mnohem vlídnější k novým 

rodinám a více se staral o jejich začátek a přispíval jim. Zase naopak někteří respondenti 

žádnou takovou jistotu nevnímali a neměli pocit, že by stát dělal víc než v současnosti.  

„Za komunismu myslím byla jediná jistota, a to podpora mladých rodin, to asi oproti 

dnešku bylo víc.“(O. H., 46, prodavačka)  
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Jak už v úvodu bylo zmiňováno, tak někteří nevnímali žádné jistoty a naopak spíše 

nejistoty v tom, co ostatní považovali za jistoty, spíše to tedy vnímali jako rizika, která byla 

rozebrána v příslušných kapitolách. Zde jde především o právo na vzdělání, které bylo 

potlačováno. Nebylo tedy jisté, zdali se člověk dostane, na jakou školu chce, což by bylo 

v pořádku, pokud by vstup na akademickou půdu byl pouze odrazem výsledků studenta a ne 

na základě politického profilu.  

„Byla jsem nejlepší ze třídy, co se týče známek, ale na gympl mě nevzali, protože 

rodiče byli velmi otevřeně proti režimu, a tak z toho jsem smutná do teď.“(V. O., 65let, 

technik) 

Obecně, co se jistot týče, tak je lidé považují za důležité, protože chtějí mít pocit 

bezpečí, pokud by se něco stalo. Někteří z respondentů, kteří žádné jistoty nevnímali, tvrdili, 

že je pro ně důležité mít jistotu aspoň v podobě opory jako je rodina nebo jejich víra.  

5.7.2 Jistoty v současné době 

V rozhovorech respondenti často zmiňovali, že v dnešní době žádné jistoty 

nepociťují, protože je doba velmi rychlá, nejistá a neustále se mění skutečnost. Jedna z častěji 

zmiňovaných jistot je možnost bez větších překážek vycestovat ze země nebo emigrovat. 

Zmiňovaným tématem byla jistota rodiny, která u většiny respondentů byla jako jediná.  

Menší část zmiňovala, že v dnešní době je jistota v sobě samém. Pokud je člověk 

dostatečně pracovitý a schopný tak mu nikdy nebude nic chybět aspoň z materiálního 

hlediska, protože se dá vše sehnat. Často respondenti poukazovali na příklad bydlení. Za dob 

komunismu, i když měl člověk peníze tak měl často problém sehnat bydlení, pokud nebyl ve 

straně. Dnes je naopak nabídka bydlení vysoká, ale člověk musí být schopný za ni zaplatit. 

5.8 Zdroje informací 

Tato kapitola má za cíl odpovědět na otázky jaká média respondenti četli anebo 

poslouchali a jak často. Především také jak samotný respondent nahlíží na informace z médií, 
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které poslouchal nebo četl a média jako taková. Jakou míru objektivity každému médiu 

přisuzuje. Poslední část se bude věnovat možnosti ověření informací.  

5.8.1 Zdroje informací za komunismu 

Jeden ze zdrojů informací bylo televizní vysílání, kde existovaly dva programy. 

Respondenti označovali informace prezentované z těchto médií jako velmi tendenční a 

manipulativní. Podle respondentů byla ovšem ta manipulace až tak zjevná, že ji museli 

všichni prokouknout. Informacím z těchto médií nedávali valnou hodnotu.  

„Prvně byl jeden kanál a pak se to rozšířilo na dva. Co se týče propagandy tak měli 

takový ustálený souvětí a opakovaně používaný slova. Pořád se chválilo a ukazovalo, jak 

jezdí kombajny. […] jak splnili na 130%, takový jak to funguje vše skvěle u nás. Zatímco na 

druhý straně zeměkoule, jak je všechno špatně.“ (J. F., 54 let, geolog) 

Většina respondentů zmiňovala deníky Rudé právo, Práce, Mladá fronta a Rovnost. 

Respondenti velmi často hovoří o Mladé frontě jako o lepším ze zmiňovaných vzhledem 

k větší objektivitě. Co se týče Rudého práva tak to bylo vnímáno jako těžká propaganda 

režimu.  

„Já měl radši třeba Mladou frontu, ale Rudý právo se odbíralo všude, na pracovišti 

tak mi to nedalo a podíval jsem se. Třeba v tramvaji, když nebyl internet, to se četly jakýkoliv 

noviny.”(G. K., 76 let, chemik) 

Respondenti také často mluví o „útěku“ od politických témat a snažili se najít i jinou 

četbu, která by byla apolitická. Hlavním cílem bylo vyhnout se neustále opakovaným frázím 

a větám, které byly stejně podle výpovědí velmi překroucené, a čtenář jim nemohl věřit. 

Časopisy jako Květy, ABC, 100x1 nebo Mladý svět označují respondenti jako deníky pro 

odlehčení, které byli apolitické a pokud chtěl člověk uniknout propagandě tak si je četl.  

„Mladý svět se docela čet, co vycházel, kde nebyli politicky zaměřený. Možná dneska 

by se to tak zdálo, ale v té době to až tak nevypadalo.“ (J. K., 54 let, podnikatelka) 
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I přes apolitičnost zmiňovaných časopisů někteří respondenti poukazovali na to, že 

v současnosti by lidem připadalo, že témata jsou politizována. Nicméně v komparaci 

s ostatními médii té doby šlo o tak nevýrazné zásahy, že respondentům připadala jako 

apolitická.  

Co se týká rádií, tak velmi oblíbené mezi respondenty bylo poslouchání Hlasu 

Ameriky a Svobodné Evropy. Jmenované stanice jsou známé tím, že vysílaly zprávy proti 

režimu, a to bylo mezi respondenty velmi vítané, protože se dozvěděli informace z druhého 

„břehu“. Ovšem poslouchat tyto stanice s sebou neslo jistou míru rizika. 

„Co se týče rádia, tak to jsme poslouchali Hlas Ameriky. Táta to každý ráno zapnul 

na půl baráku. […] Za námi přišli sousedi, že jestli to nemůžeme ztlumit. Můžou tam být i 

jiný „sousedi“. Tak jsme to radši vypli, ale další ráno to jelo zase znova.“ (J. F., 54 let, 

geolog) 

Jedním z jevů, co se objevoval u několika respondentů, bylo také vyložené vytěsnění 

všech médií, jak to jen šlo. Někteří respondenti mluví o tom, že informace z médií byly pro 

ně otravné ve smyslu, že jim nevěřili a neměli chuť si je číst, a to dokonce takovým 

způsobem, že se cíleně vyhýbali všem deníkům, časopisům a televiznímu vysílání. Jev je 

také specifický tím, že se týká osob, kterým bylo v té době okolo třiceti let. Jedním 

z možných vysvětlení je, že v tomto věku se respondenti snažili soustředit na sebe, na své 

koníčky a záliby a neměli chuť se zabývat těmito věcmi.  

„Já jsem si to Rudý právo třeba i čet, ale jen rubriky kultura anebo sport. Rád jsem 

věděl, co se děje v okolí za kulturní akce anebo ve světě, co dávají v kině a tak. A sport ten se 

moc ovlivnit nedal, tak to mě zajímalo. Já totiž sám sportoval a tak jsem se soustředil na 

sebe, ty ostatní věci, věděl jsem o nich, ale snažil jsem se to moc neřešit.“(A. J., 57 let, 

elektrikář)  

V případě některých respondentů šlo o naprosté vytěsnění zmiňovaných informačních 

kanálů.  
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„Můj táta měl doma vždy knížky marxismu a leninismu a chtěl po mně, ať si to čtu, 

ale to já nechtěla, tak jsem vždy koukla vedle a nechala to být. Do teď jsem je nikdy 

neotevřela […] A co se týče novin nebo televize tak to jsem dávala bokem úplně, my jsme 

odebírali Rudý právo, ale já to nikdy nečetla. Měla jsem svoje koníčky a na ty jsem se 

soustředila, tyhle věci a hlavně politiku jsem vůbec nechtěla řešit.“ (M. S., 47, krejčí) 

Jedním z dalších aspektů médií je vnímání propagandy. Respondenti byli tázáni, jestli 

vnímali propagandu ze strany médií a jak moc ji vnímali. Z odpovědí plyne, že o propagandě 

věděl každý. Často zmiňovali, jak se neustále psalo a mluvilo o tom, že Sovětskému svazu a 

zemím v jeho sféře vlivu hrozí válečné nebezpečí ze strany NATO anebo Spojených států 

amerických a jak se blíží nukleární válka. Takové propagandě nikdo nevěřil, respektive se 

nikdo těchto rizik nebál. Respondenti také upozorňovali, že existovala propaganda proti 

režimu, která naopak musela být skrývána.  

„Oni neustále psali, jak nás chtějí Američané napadnout a jak se všude zbrojí, ale 

toho jsem se nikdy nebála, nevěřila jsem tomu. To se té války snad bojím dnes i víc.“(L. N., 

55 let, zootechnik)  

„To si každý naprosto uvědomoval, naprosto jsme to věděli. Zase naopak byla 

protistátní, boj proti režimu byl ve spoustě narážek. Člověk na ně narazil ve vtipech i v těch 

novinách, různě na divadle […] Pak zas byli cenzoři, kteří to chtěli omezit a autoři říkali, že 

to bylo neúmyslně. To bylo to, co tím Českem hýbalo.„(J. F., 54 let, geolog) 

Hodně respondentů vypovídalo, že propaganda v médiích byla tak očividná, že jí 

nešlo neprohlédnout. Hesla byla stejná
20

 a propaganda tak silná, že to bylo pro některé až 

směšné. Podle respondentů se někdy i objevovaly naprosto nesmyslné články, které 

upozorňovaly na úspěch sovětského lidu.  

                                                 

20
 Viz také výpověď v 3 odstavci této kapitoly.  
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„To si ještě dobře pamatuju dodnes, tomu jsme se hodně smáli. Někde na třetí straně 

Rudého práva byl článek o sovětském chlapíkovi, co hodil sekerou 80 metrů. Všechno to bylo 

postavený na tom, že sovětský lid dokáže všechno. Ta propaganda bylo jí moc a pak mluvili 

pořád podobně, měli stejný hesla k lepším zítřkům.“ (A. J., 57 let, elektrikář) 

Naprosto jednoznačně respondenti vnímali pozitivní naladění zpráv v médiích, pokud 

nešlo o fakta, jako je černá kronika, spadlé letadlo anebo vyhrožování válkou ze strany 

kapitalistických zemí, tak vždy zprávy byly psány v pozitivním duchu. Propaganda režimu se 

vždy prý snažila vyvolávat dobrý pocit v lidech a neustále jim podsouvala hesla a témata 

ekonomické i společenské prosperity, kdy všechno fungovalo lépe, než mělo a než se čekalo, 

kultura rostla. Snažila se ve čtenářích vyvolat pocit pozitivních očekávání směrem 

k budoucnosti.  

Dalším informačním kanálem, který se nesmí opomenout je předávání informací mezi 

lidmi. Právě předávání informací mezi lidmi má výhodu v tom, že nepodléhá tolik cenzuře, i 

když také zde panovala jistá míra autocenzury kvůli riziku spojenému s tajnými agenty STB. 

Podle respondentů se řešila hodně politická situace. Většinou se vše řešilo z pohledu 

protistranického a hrozilo tedy riziko, že budou mít problémy s režimem. To bylo jediné 

riziko, které se při předávání informací mezi lidmi více řešilo.  

„Řešila se politická situace, hodně se o ní mluvilo, jak mezistátní tak vnitrostátní. 

Dokonce bych řek, že více jak dneska. Ty lidi, co kolem sebe člověk měl, byli většinou 

protistranický. Ale u plno to byla póza, nadávali na režim […] ale pak se tlačili ke 

komunistům. Pak mezi nás chodili STBáci, ty byly placený od státu. Některý nám to dokonce 

řekli. Student druhého ročníku dostal čtyř pokojový byt, tak nám to bylo hned podezřelý. Řek 

nám, že je STBák, tak jsme mu řekli, že je *** a že se s ním bavit nebudeme, ale pak jsme se 

s ním stejně občas bavili.“ (J. F., 55 let, geolog) 

„Někteří STBáci byli dost aktivní, třeba se nás i hodně vyptávali, o dvou vím, co byli 

na škole, tam si musel člověk dávat trochu pozor s něma.“(J. K., 54 let, podnikatelka)  
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Ověřování informací nebylo podle respondentů nejjednodušší, ale pro běžného 

občana to nebylo nic nezvladatelného, pokud měl o to zájem. Vždy prý existovali lidé, kteří 

měli možnost nějakým způsobem vycestovat na západ a pokud je někdo znal, tak se mohl 

dozvědět více informací, které pak předával dál. Avšak takto předaná informace nemohla být 

ničím potvrzená a je dost možné, že se docházelo ke komunikačnímu šumu. Další způsobem 

bylo poslouchání rádia, na kterém se daly chytit protirežimní kanály.  

„Pro ty normálně inteligentní to asi šlo, třeba sportovci nebo odborníci jezdili na 

západ, tak to mohli srovnávat. A pak se to dostalo dál.”(G. K., 76 let, chemik) 

5.8.2 Zdroje informací v současnosti 

Většina respondentů využívá v dnešní době především internet. Jmenovitě 

Novinky.cz a Idnes.cz, odkud čerpají nejvíce informací. Jako druhý zdroj uvádí televizní 

zprávy na Nově, Primě a České televizi. Papírové noviny měly velmi nízké zastoupení.  

„Vzhledem k tomu, že je doba internetová, tak na internetu, téměř vůbec nečtu 

noviny, ty jsem neměla v ruce ani nepamatuju“(J. K., 54 let, Podnikatelka) 

Negativita v médiích se podle předpokladu velmi často objevovala v odpovědích.  

Tvořila téměř celý náhled respondentů na média současnosti. Doslova by se dalo říct, že pro 

respondenty je podstatou vnímání informací z médií negativita.  Je to jedna z prvních 

myšlenek, co je napadne při vybavení si zpráv nebo článků.  

„Občas se nutím na to nekoukat, protože mě to rozčiluje. Vnímám, že ty média na nás 

hrnou příliš násilí, příliš rizik, příliš stresu a já se tomu snažím občas i vyhnout.“ (M. S., 47 

let, krejčí)  

Respondenti si tedy negativity v médiích všímají a má to na ně očividný vliv. Pro 

velkou část z nich je negativita neúnosná a doslova se jí snaží vyhýbat. Často přiznávali, že 

pokud by měli brát zprávy z médií vážně, tak by nemohli dělat nic jiného než být 

v permanentním stresu z toho, co vše se jim může stát. Mluvili o tom, že v nich zprávy 
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vyvolávají naštvání a bezmoc nad rizikovými faktory. Domnívají se, že tyto zprávy hodně 

ovlivňují naší společnost a dění v ní. Vzniká tu agresivní vlna vycházející ze strachu a stresu, 

které způsobují negativní zprávy v médiích, respektive jejich velké množství. I filmová 

tvorba odráží tuhle skutečnost tím, že většina filmů je podle respondentů o násilí.  

„Informace co se týče v médiích, jsou vesměs velmi negativní, to si radši pustím 

pořad o tučňácích. A co se týče médií na internetu, tak tam jen když vidím negativní článek 

[…] tak se ho snažím přeskočit. Nechci být masírovaná pořád nějakou kriminalitou a 

negativníma zprávami.“(J. K., 75 let, přepisovatelka)  

Dalším tématem byla objektivita a propaganda v médiích. Podle respondentů se 

média ani nesnaží být objektivní a propaganda podle nich neustále narůstá. Pokud osoba 

najde médium, které má zájem být alespoň trochu objektivní, tak je to podle respondentů 

malý zázrak. Média směřují k negativním zprávám, aby mohla následně udávat směr 

názorový směr společnosti. Jedním ze zmiňovaného rozdílu v současnosti je vstup 

podnikatelské sféry do médií a tedy nový typ propagandy. Na rozdíl od komunismu, kdy 

respondentům stačilo dávat si pozor na ideologickou a politickou propagandu musí 

v současnosti sledovat, kdo média vlastní a pro koho tedy píšou.  

5.9 Shrnutí rozhovorů 

Obecně pojem riziko je vnímán jako činnost s předem nejasným výsledkem a často 

ho respondenti spojují s negativním výsledkem. Tedy jako činnost, jejíž důsledky jsou 

neznámé nebo nejisté a zároveň vysoce pravděpodobně negativní. 

Co se týče témat jednotlivých rizik a jejich významu tak za komunismu byla 

jednoznačně pro čtenáře největším rizikem politická situace v tehdejším režimu. Tedy 

perzekuce ze strany režimu. Oproti ostatním rizikům bylo zmiňované skoro každým 

respondentem a pro některé bylo tak silné, že trauma z něj přežívá dodnes. Ostatní rizika 

nebyla pro informátory tak podstatná. Globální rizika zde v podstatě neexistovala kromě 
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hrozby válečného konfliktu, ale respondenti tomu nepřikládali velký význam, protože 

nevěřili, že by něco takového mohlo nastat a považovali to za propagandu režimu.  

V současné době naopak převažuje vnímání globálních rizik. Za jednoznačně největší 

riziko, ze kterého část respondentů má i vyložený strach je migrační vlna. Nejde zde, až na 

výjimky, přímo o strach z jednotlivých migrantů, ale spíše o nejistotu, jak se situace bude 

vyvíjet a jestli se s tím státy dokáží vypořádat, co se týče integrace a finančních možností. 

Dalším velmi významně vnímaným rizikem je změna klimatu a znečištění životního 

prostředí. Respondenti mají obavy o nenávratnost dopadů. Co se týče lokálních rizik, tak jím 

respondenti nepřiřazují takový význam jako globálním. Uvádí, že kriminalita je podle nich 

vyšší než za komunismu, mají z ní větší strach, ale oproti globálním rizikům není vnímána 

tak silně. Jako poslední významnější lokální riziko byla respondenty označována současná 

politická situace a nejistota s tím spojená.  

Vnímání jistot za komunismu se velmi liší podle osobnostních specifik. Někteří 

vnímali jistoty materiální, jako je základní potrava a bydlení. Další jistotou byla podpora 

rodin do začátku. Ovšem významná část respondentů se staví proti tomuto názoru a tvrdí, že 

jistoty nebyly vůbec a že to byla jen propaganda. Byl podle nich problém sehnat pestrou 

stravu a i základní bydlení. Nelze tedy říct, že by za komunismu převažovalo vnímání jistot. 

Jistoty v současnosti respondenti nevnímají. Někteří považují za jistotu možnost 

kdykoliv vycestovat, což staví na piedestal oproti komunistickému režimu, kdy to nešlo. Pak 

také považují za jistotu sama sebe. Tím je myšleno, že v dnešní době si vše dokážou zajistit 

sami. Jistoty jsou obecně pro respondenty důležité, ale moc jich nepociťují. 

Jako zdroje zpravodajství za komunismu respondenti nejčastěji využívaly noviny 

Rudé právo a Mladá fronta a z rozhlasových stanic Hlas Ameriky anebo Svobodná Evropa.  

Respondenti vnímali média jako velmi tendenční a cenzurovaná. Pro ověření informací také 

velmi dobře sloužily zmiňované rozhlasové stanice. 
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V současnosti jasně převažuje jako zdroj zpravodajství internet, a to především 

zpravodajské portály Novinky.cz a Idnes.cz. Jako druhý zdroj jsou to televizní zprávy, a to na 

TV Nova a Česká televize. Tištěné noviny se téměř mezi respondenty nečtou. Větší část 

respondentů považuje zprávy za neobjektivní. Zprávy působí také velmi negativně a někteří 

respondenti se jim proto snaží záměrně vyhýbat, protože na ně působí jako stresový faktor.  

Z rozhovorů vyplývá, že rizika jsou v dnešní době vnímána více a lidé jsou z toho 

více ve stresu. Značnou část podílu na tom podle respondentů mají média, která informují o 

negativních zprávách. 

5.10  Zhodnocení výsledků 

Z obsahové analýzy vyplynulo, že se o rizicích ve zkoumaných médiích informuje 

mnohem více v současnosti než za komunismu. Rizika jsou také překládána více negativně, 

neboť dříve se o rizicích často psalo ve smyslu „to se nás netýká“. O rizicích se dříve i dnes 

informovalo ve spojitosti s tématy: válka, spor mocností, znečištění přírodního prostředí.  

Nově se v médiích v současné době objevila témata: terorismus, migrace a zdravotní rizika. 

Rozhovory přinesly potvrzení vnímání těchto rizik. Respondenti si mnohem více uvědomují 

rizika, která jsou jim předkládaná. Navíc zprávy v nich vyvolávají stres, protože jsou 

vnímány jako přespříliš negativní. Oproti komunismu jsou mnohem více vnímána globální 

rizika a hlavně se považují za významnější. Nejvíce vnímané riziko je migrační vlna. 

Respondenti nemají strach z jednotlivých migrantů, ale spíše z nejistoty, jak se bude vyvíjet 

budoucnost.  

Výzkumná otázka zní: „Jak se změnilo vnímání rizik a strachu v současnosti oproti 

komunistickému režimu?“. Na tuto otázku lze odpovědět tak, že vnímání rizik je dnes 

mnohem větší a také jednotnější než za komunismu. O rizicích a jistotách v komunismu se 

respondenti neshodovali, někteří je vnímali zcela odlišně než druzí. Naopak se respondenti 

shodovali o rizicích v současné době. Obávali se především migrace a klimatických změn. 

Z obsahové analýzy vyplynulo, že v dnešní době se o rizicích píše mnohem více než dříve, 



68 

 

především v souvislosti s terorismem, válkou, klimatickými změnami, ale i zdravotními 

riziky v podobě epidemií apod.  

Dále byla položena výzkumná podotázka: „Která rizika jsou vnímána jako 

nejvýznamnější?“ Nejvýznamněji jsou vnímána globální rizika, a to především z důvodu 

nejistoty následků a také dosud nepoznanému způsobu jejich kompenzování. Globální rizika 

mají také tu vlastnost, že je nemohou samotní respondenti přímo ovlivnit, což v nich 

vyvolává pocit bezmoci a nejistoty.  

Další výzkumná podotázka zněla: „Jak rizika prezentují média?“. Z výsledků 

výzkumu je patrné, že v médiích se rizika prezentují mnohem negativněji a obecně 

zpravodajské zdroje jsou negativnější. Témata v médiích nejsou moc různorodá a v obou 

dobách informovala o velmi podobných tématech – především o válce, sporu mocností a 

klimatických změnách.  Zajímavostí je, že ačkoliv téma klimatických změn nebylo příliš 

časté v médiích, respondenti jej často zmiňovali jako zásadní téma.  
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6. Závěr  

Diplomová práce se věnovala tématu percepce rizik a strachu z nich, konkrétně na 

příkladu srovnání rizik za komunismu v době normalizace a v současnosti. Cílem práce bylo 

tedy zjistit, jak se změnilo vnímání rizik a strachu.  

 V teoretické části byly představeny pojmy riziko a různé náhledy na něj, modernita a 

postmodernismus. Dále byly představeny různé náhledy na rizikovou společnost, a jak se 

taková společnost projevuje. Řešila se zde změna časoprostoru. Byla představena rizika a 

jejich vlastnosti, jako je nekompenzovatelnost, komplexnost a de-lokalizace. 

V praktické části byl realizován výzkum v podobě obsahové analýzy a 

polostandardizovaných rozhovorů.  Jako zdroje dat sloužila provedená obsahová analýza 

médií, a to konkrétně prvních šest měsíců Rudého práva z roku 1974 a výstup byl porovnán 

s prvními šesti měsíci roku 2015 na zpravodajském portálu Novinky.cz. Z obsahové analýzy 

vyplynulo, že počet negativních zpráv se několikanásobně zvýšil. Z 254 v Rudém právu na 

706 v Novinky.cz za stejně dlouhé období. Nejčastějšími tématy v Rudém právu byly v roce 

1974 válečné hrozby a souboj ideologií. V roce 2015 na Novinky.cz šlo především o válečné 

hrozby a terorismus. 

Bylo provedeno 15 polostandardizovaných rozhovorů, ve kterých respondenti 

odpovídali, jak a jaká vnímali rizika, zdali v nich vyvolávala strach, jak vnímali média a co 

jim pomáhalo vyrovnávat se s riziky a strachem z nich. Z odpovědí respondentů a v kontextu 

výsledků obsahové analýzy vyšlo, že je v současnosti zvýšené vnímání rizik a strachu z nich 

oproti době komunismu. Mezi nejčastější a nejvýznamnější vnímaná rizika současnosti patří 

globální rizika jako migrační vlna a změna klimatu. Obecně jsou lokální rizika vnímána více, 

co se týče do počtu, ale mnohem větší význam je přisuzován globálním rizikům.  

Jako zdroje zpravodajství respondenti uváděli v současnosti internet a hlavně 

Novinky.cz případně Aktuálně.cz, jako druhý nejvýznamnější zdroj zpravodajství označují 
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televizní zprávy hlavně na TV Nova, Prima a České televizi. Noviny skoro nikdo nevyužívá. 

V době komunismu respondenti nejvíce využívali Mladou frontu, Rudé právo a pak rádio 

stanice Hlas Ameriky a Svobodná Evropa. 

Oproti době v komunistickém režimu se zprávy z médií berou vážněji. V komunismu 

byly zprávy o neustále hrozícím konfliktu ze strany kapitalistické části světa vnímány jako 

propaganda a nikdo je nebral vážně. Zatímco v současnosti je jím přisuzována větší význam 

a reálně hrozící nebezpečí. Negativitu v médiích vnímají také respondenti. Stres anebo 

obavy, které na ně působí, jsou velké. Vnímání jistot, jako opaku rizika, se nezměnilo. 

Někteří vnímají jistoty v obou dobách a někteří nevnímají jistoty v žádné, a tudíž se dá říct, 

že jistoty jsou stejné.  Výsledkem tedy je, že v současnosti se rizika vnímají mnohem více a 

lidé se obecně více bojí.  
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9. Přílohy:  

9.1 Okruhy rozhovoru 

Identifikační otázky: 

Jméno, věk, vzdělání, místo, profese (původní zaměstnání) 

1) Pojem riziko 

- Co si představujete pod pojmem riziko? 

- Jak byste definoval riziko? 

- Co si představíte pod pojmem pozitivní riziko? 

- Globální x lokální 

2) Prevence a kompenzovatelnost rizika 

- Co je důležitější? 

- Jaké způsoby prevence znáte? 

- Jaké způsoby kompenzovatelnosti znáte? 

 

Za normalizace 

3) Která media jste četl/a anebo poslouchal/a? 

- Jak často? 

- Vnímání propagandy 

- Jak jste vnímal zprávy? (negativně, positivně) 

4) Jak jste se stavěl/a k informacím? 

- Z médií, od lidí 

- Byla možnost ověřovat si informace z médií? 

- Jak se daly informace ověřovat? 
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- Ověřoval/a jste si informace? 

5) Jaká jste vnímal/a rizika?  

- Která pro vás představovala největší hrozbu?  

- Proč byla podle vás silnější/menší hrozba? 

- Která vnímáte, ale nepovažujete za hrozbu? 

6) Z čeho jste měl/a strach? 

- Z kterých rizik? 

- Jak moc velký strach to byl? 

7) Co vám pomáhalo vyrovnávat se s riziky/ strachem z rizik?  

- Rodina/stát/víra 

- Jak? 

8) Zažil jste někdy sám nebo u někoho blízkého, že se následky rizika projevily? 

- Jaké, kde?  

- Jaké bylo řešení?  

Současnost 

9) Které media čtete/ posloucháte? 

- Jak často? 

- Vnímání propagandy 

- Jak jste vnímal zprávy? (negativně, positivně) 

10) Jak se stavíte k informacím z médií? 

- Jsou média objektivní? 

- Je možnost si je ověřit? (různé zdroje) 

11) Jaká rizika v současnosti vnímáte? 

- Která pro vás představují největší hrozbu?  

- Proč jsou podle vás silnější/menší hrozba? 

- Která vnímáte, ale nepovažujete za hrozbu? 
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12) Z čeho máte strach? 

- Z kterých rizik? 

- Jak moc velký strach to je? 

13)  Globální rizika nebo lokální/osobní rizika  

- Které vnímáte jako větší riziko?  

- Jak jsou pro vás silná? 

- Proč?  
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9.2 Tabulka 5 - Seznam článků z Rudého práva 

Datum 

vydání Titulek Téma shrnutí 

1/2/1974 Záruka mírové práce válka O možné válce se západem 

1/2/1974 Chmurné vyhlídky ekonomika Krize EHS 

1/2/1974 Po spirále provokací válka Válka ve Vietnamu 

1/3/1974 Mír nepadá z nebe válka Přes pozitivní hodnocení mírového procesu v rocu 1973 byli stále blíže válce než k míru 

1/3/1974 Psychologické války válka USA chce Ideologickým bojem rozvrátit socialistické země  

1/4/1974 Co vězí za skepsí válka Politici V NSR zpochybňují odzbrojovací procesy a chtějí  více zbrojit, 

1/5/1974 Obchodníci s padavkami Ideologie Protikomunistická kampaň na základě knihy Solženicina "Souostroví Gulag" 

1/8/1974 Bojovník za internacionalismus válka Shrnutí boje o mír 1972-73 aprohlášení k situaci v Chile 

1/9/1974 Pentagon plánuje intervence na středním východě válka Zvyšování napětí na středním východě po dosažení mírové smlouvy 

1/10/1974 Bilance a bojová výzva válka Shrnutí boje o mír 1972-73 a podpora utlačovaných komunistů a demokratických stra 

1/11/1974 Velký chaos - skvělá situace? válka 
MÍROVÁ JEDNÁNÍ JSOU „BOJEM NA ŽIVOT A NA SMRT MEZI VELMOCEMI“ 

1/12/1974 Opět zázračná zbraň Ideologie Zázračná zbraň=panflet Souostroví Gulag, je zbraní fašistů, kteří věří mylně v její zázračnou moc  

1/14/1974 Nepřítel je námraza ekologie Námrazy způsobují velké hospodářské škody 

1/15/1974 Komunisté a mír v Evropě ideologie Podpořit realistické síly a izolovat ostatní v boji za kolektivní bezpečnost v Evropě 

1/16/1974 V Ženevě znovu o Evropě ideologie Některé kapitalistické kruhy se chtějí vráti ke studené válce a zrušit mírová jednání 

1/16/1974 Nebezpečné plány válka Pentagon zveřejnil plán omezené jaderné války 

1/17/1974 Peking  proti evropské bezpečnosti ekonomika Imperialismus a maoismus se spojili v boji proti pokrokovým silám na Ženevkých jednáních 

1/17/1974 Kdo také těží z krize ekonomika Západ svaluje zodpovědnost za hospodářakou krizi na arabské země 

1/18/1974 O proradnosti USA a Saigonu válka Válka ve Vietnamu, tzv. bílá kniha o porušován mírovýh dohod hlavně ze strany USA 

1/18/1974 Nafta, pro kterou krev neteče ekonomika Chvalozpěv o sovětském naftařském průmyslu, ve kterém se autor věnuje západní krizi a válkám    

1/19/1974 Dlouhé prsty CIA v Británii ideologie Cia nasazuje své špiony v Britských odborech 

1/21/1974 Leninismus stále živý, tvořivý, vítězný ideologie Jde o nesmiřitelný třídní boj  

1/22/1974 Solženicynovo pero nenávisti ideologie Gulag není na mapě a nikdy neexistoval, kniha musí být zapomenuta ve jménu obětí II světové války 



7 

 

1/22/1974 Boj proti kapitálu v nových podmínkách ideologie Boj komunistických stran v rámci nový podmínek EHS 

1/23/1974 Vichr spaluje I znečistěnou vodu ekologie Kapitalistické země postihuje ekologická krize, SSSR také 

1/24/1974 Na oficiální objednávku válka V číně jsou zatčeni sovětští diplomatičtí pracovníci 

1/25/1974 Komu slouží solženicynův antisovětismus Ideologie Francouzké vydání souostroví Gulag v ruštině opět vyvolává návrat ke studené válce 

1/28/1974 Jednota proti útoku kapitálu ideologie Boj komunistických stran proti kapitalistickým vládám 

1/29/1974 Dělnická třída se brání ideologie Boj dělnických stran se v důsledku krize zvyšuje 

1/29/1974 Italská reakce útočí ideologie Nástup neofašistů v itálii a jejich hlavní cíl boj s komunismem 

2/1/1974 Znepokojivé tendence válka Revanšistické požadavky němců sílí 

2/1/1974 Náš postoj vůči ozbrojeným silám válka Připravenost armády na boj s NATO 

2/2/1974 Schyluje se k bouři idelogie Vměšování vlády NSR do odborů při jednání o plpatech 

2/5/1974 Méně rýže - více pušek válka Maoismu není levicový je nebezpečný pro všechny socialistické země 

2/6/1974 Vlasovec s bombou Ideologie 

Solženicin rehabilituje Vlasova, reakce na to je, že západ lituje přičlenění  

východoevropských zemí k SSSR po II světové válce, když měl atomovou bombu 

 

2/6/1974 Znepokojení v asii válka Další státem řízená eskalace protisovětskýn nálad v Číně 

2/7/1974 Nový americký rozpočet válka Daší peníze na zbrojení v USA 

2/8/1974 Militarismus se nevzdává válka Militaristi se i přes velké úspěchy mírových procesů stále nevzdávají 

2/8/1974 Boj se rozhořívá válka V NSR jsou milióny zaměstnaců odhodlaní jít dostávky 

2/9/1974 Hlasy pro boj válka Stále sílící třídní boj v důsledku krize v EHS 

2/9/1974 Nátlak jestřábů válka Generální štáb NATO chce navýšit výdaje na zbrojení 

2/11/1974 Odpor proti akci pentagonu válka Odpor proti rozšíření americké vojenské základny v Indickém oceánu 

2/12/1974 Nová etapa boje o mír válka Solidarita s Chilským lidem, dodržování smluv v Indočíně a na sinaji 

2/13/1974 "Kam ukáže Mao, tam zaútočíme " válka 12 letá čínská školačka chce zakládat v číně neblaze proslulé rudé gardy, hrozba válkou 

2/14/1974 Krize doléhá ekonomika Popisy krize v EHS 

2/14/1974 Nezodpovědnost válka Opětovná střety v jižním vietnamu i přes Pařížskou smlouvu 

2/15/1974 Kam směřuje Tel Aviv válka Izraelské poslední kroky jsou vystřeleným torpédem proti  Sýrii 

2/15/1974 Snaha o nátlak neuspěje válka Americký ministr obrany otevřeně vyzval ke zvětšení jadernéhozbrojeni a balistických raket 

2/16/1974 Rozhodnutí lidu idelogie Dopisy sovětského lidu proti Solženicinovi 
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2/18/1974 Osud zrádců odpadlíků a pomlouvačů Ideologie Dopisy sovětského lidu proti Solženicinovi 

2/18/1974 USA za tři měsíce 100 tisíc dělníků bez práce ekonomika Popis hrozivých problémů kapitalistického hospodářství 

2/19/1974 Problém skoro domácí sociologie Společenský život na sídlištích skomírá 

2/20/1974 

K jednání USA a SSSR  o omezení strategických 

utočních zbraní válka USA a NATO nemají tak velký zájem na odzbrojení jak by bylo potřeba 

2/21/1974 Nemocný svět ekononika Propouštění, zvyšování cen a další projevy krize kapitalismu 

2/21/1974 Hlas pro bezpečnost válka NSR podepsalo smlouvu o nešíření atomových zbraní po vleklé diskusi 

2/23/1974 Záštita míru a socialismu válka Vznik sovětské armády a připravenost socialistické armády  k obraně  

2/23/1974 Hlavní směry válka Imperialistické země jsou militantní svojí podstatou i přes účast na mírovém procesu 

2/25/1974 Junta překonává Gestapo válka Skupina amerických senátorů oznčila vývoj V Chile jako nové fašistické Německo 

2/26/1974 Severní pól bude bez ledu ekologie Snižování exhalací 

2/26/1974 Chmurný obraz válka Není naděje na zastavení napětí na středním východě 

2/27/1974 Zaslepená spravedlnost idelogie Soudy NSR nadržují neofašistům 

2/28/1974 Nebezpečné návštěvy ekologie Americké ponorky zamořují oceán radioaktivním odpadem u Okinawy 

2/28/1974 Provokace která neuspěla idelogie Strach stávajícího režimu z kolokvia v Paříži o socialismu s lidskou tváří v ČR v letech 68-69 

3/1/1974 Etiopské nepokoje válka Svržení vlády 

3/2/1974 

Odpůrci mírového soužití odvádí pozornost od 

svých krizí válka Mírový proces pro monopolní kapitál je horký brambor 

3/2/1974 Páchnoucí střelivo idelogie Ideologické shrnutí všeho a vytíčení monopolního kapitalismu jako úhlavního nepřítele 

3/4/1974 Politická krize v británii se prohlubuje ekonomika Výsledky voleb v Británii  zhoršují vnitřní politiku i vztahy se socialistickým táborem 

3/5/1974 Pentagon brzdí obchod s SSSR válka Pentagon brání obchodním dohodám SSSR - USA  

3/5/1974 Jak poroste světová populace ekologie Upozornění na růst populace 

3/5/1974 Izraelské záměry válka Izrael potenciální narušitel mírového procesu na středním východě 

3/6/1974 Současné I budoucí energie ekologie Shrnutí strategických zásob energetických surovin ve světle energetické krize západu 

3/6/1974 Potřeba výchovy o životním prostředí ekologie Vytvoření oborů s výukou o životním prostředí 

3/7/1974 Podivné poslání idelogie Ochrana životního prostředí v NSR je zneužívána k ideologickým cílům 

3/7/1974 Usa školí pučistické vojáky válka 300 vojáků pučistické Čile se učí na ponorkách USA 

3/8/1974 Zákon proti komunistům v NSR idelogie Komunisté v NSR jsou omezovány na svých právech 
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3/9/1974 Lidstvu nehrozí energetický hlad ekologie Energetická situace ve světě 

3/9/1974 Nebezpečné plány pentagonu válka Pentagon narušuje mírový proces ponechá 185 000 vojáků v Asii atd. 

3/9/1974 zájem společného boje válka Problémy středního východu 

3/11/1974 Neustupný agresor válka Prohlášení izraelské vlády o jejím pokračování v dobyvačné politice 

3/12/1974 Rezervy pro zvyšování kvality ekonomika Výroba přináší zmetky velké rezervy jsou i v lidech 

3/12/1974 Krize EHS a jugoslávie ekonomika Krize EHS pociťují i v jugoslávii 

3/13/1974 Literatura opěvující válku sociologie Studium brakové literatury podporující militarismus a zanedbání jejího dopadu 

3/13/1974 Střídavě oblačno ekonomika USA chtějí zrušení embarga na vývoz ropy u arabských zemí 

3/14/1974 Lidé se nevzdali ekonomika havárie strojního zařízení v chemičce 

3/14/1974 Kdo brání pronikání kulturních hodnot 

rozklad 

komunismu 

Na základě Ženevské konference neprobíhá kulturní výměna 

 rovnoměrně v nepoměr socialistického tábora 

 

3/16/1974 Nebezpečí puče v Argetině idelogie Otevřené akce pravice v Argetině proti stávajícímu levicovému uskupení 

3/18/1974 Nixonův projev v chicagu ekonomika Poskytnutí úvěru SSSR jako protiváha agresivnímu prodej strojních zařízení SSSR ze strany EHS  

3/18/1974 Americké varování válka Vznikající střety a zájmů mezi USA a EHS. EHS je v nevýhodě díky přítomnost jednotek USA v Evropě  

3/19/1974 Opět boje na syrské frontě válka Izraelský agresor se snaží zlepšit své postavení na Golanský výšinách 

3/20/1974 Předsevzetí příštích vítězství válka KS Chile a řešení způsobu svržení fašistického režimu 

3/20/1974 Západ dodává juntě zbraně válka Zbrojařské firmy dodávají fašistickému režimu v Chile zbraně s tichým souhlasem vlád 

3/21/1974 

Předpoklady a podmínky zdravého životního 

prostředí ekologie Základní problémy které se musí řešit v otázkách životního prostředí 

3/21/1974 Úsili pentagonu o vojenskou nadvládu válka 

Nová základna amerického námořnictva na ostrově Diego Garcia  

a upozornění, že americké námořnictvo má globální útočný charakter 

 

3/22/1974 Logický požadavek idelogie Shrnutí rusko francouzkých rozhovorů s upozorněním na síly bránicí závěru mírové konference 

3/23/1974 Zlostné výpady proti spolupráci SSSR a indie ekonomika Spolupráce SSSR a Indie trnem v oku Maoistům 

3/25/1974 Najde lidstvo nové zdroje energie? ekologie Zamyšlení nad  vyčerpatelností zdrojů energie 

3/26/1974 K svědomí světa válka Několikadenní konference v Helsinkách  o zločinech v Chile 

3/27/1974 Bundeswehr zbrojí válka Pokroková veřejnost v NSR je proti zvyšujícímu se zbrojení bundeswehru 

3/28/1974 Narkotika - politický dynamit válka Čína jako zdroj narkotik pro černý trh 
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3/28/1974 Systém kolektivní bezpečnosti pro asii ideologie Konference odsoudila boje v jižním Vietnamu a podpořila boj za osvobození národů Afriky 

3/29/1974 Roste síla a moc socialistických zemí ideologie Úspěchy socialistického tábora v závěru část úspěšný boj s protisocialistickými silami 

3/29/1974 Nepodložené tvrzení úřadu ČLR válka  SSSR žádá v nótě o vrácení vrtulníku i s posádkou 

3/29/1974 Neustálá péče a pozornost ekonomika Sociální zabezpečení v SSSR 

3/29/1974 Provokace pokračují válka V ČLR se stupňuje válečná psychóza a antisovětismus 

3/30/1974 Americké odmítnutí válka USA odmítla jednat s KLDR o  uzavření mírové smlouvy 

3/30/1974 Význam třetí síly válka Protiofenzíva Saigonu nemůže uspět bez pomoci třetí síly USA 

4/1/1974 Zášt přes hranice válka Kapitalisté mají zášt vůči socialismu 

4/2/1974 Prosazování mírových jistot válka Jednání o míru, otázka uspěšnosti 

4/2/1974 

Bude indický oceán pásmem míru nebo 

konfrontace? válka Boj o zdroje, otázka míru 

4/3/1974 Faktor nového poměru sil válka Otázka poměru síl ve vojenství 

4/3/1974 Koho dráždí rozvoj socialismu ekonomika/válka Socialismus získává na síle, kapitalismus reaguje 

4/3/1974 Cestou socialismu a míru válka Západ jako agresor narušuje socialistické země 

4/4/1974 Současná taktika antikomunismu Ideologie Snaha rozvracet komunismus 

4/4/1974 Zhoršování životního prostředí v USA ekologie Článek pojednává o znečištění životního prostředí  

4/4/1974 Bojová cesta iráckých komunistů válka Komunisté v Iráků omezováni a musí bojovat 

4/5/1974 Společně v atomové energii ekologie Ohrožení jaderným odpadem 

4/5/1974 V čele boje válka hrození válkou 

4/6/1974 Konflikt na středním východě válka válka probíhající na středním východě, hrozba pro SSSR 

4/6/1974 Suroviny a rozvoj ekonomika rozdělování surovin  

4/8/1974 Evropská bezpečnost prvořadým cílem válka Dohady o mír jsou složité 

4/9/1974 Američtí piloti opět nad vietnamem válka USA stále provádí akce nad vietnamem 

4/9/1974 Znovu politika dělových člunů? válka Vyhrocení situace, ohrožení míru 

4/10/1974 Sověty demokracie činu válka USA nejsou pravá demokracie 

4/10/1974 O hospodářských stycích SSSR a USA ekonomika Zlepšují se, ale stále nejsou světlé 

4/11/1974 Soudobý fašismus a historické zkušenosti válka Fašisti se objevují, hlavně v Čile 

4/11/1974 Krize rozdělování ekonomika Rozdělování surovin  
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4/12/1974 Přestávka ve vídni ideologie Mírová konference ve Vídni přerušena 

4/13/1974 Prst dějin válka Připomínání válečných hrozeb 

4/13/1974 Krize kapitalismu doléhá na rozvojové země ekonomika Kapitalismus ohrozil eko. Úrověn rozvojových zemí 

4/16/1974 Sovětsko-vietnamské rozhovory válka Snaha zlepšit vztahy  

4/17/1974 Deportace,koncentráky a mučení válka Nástup fašistů v zahraničí (Čile 

4/17/1974 Jednotou k bezpečnosti válka Spojenectví proti kapitalistickým zemím 

4/17/1974 Krvavé velikonoce válka Válečné zločiny 

4/18/1974 V jednotě a spolupráci k bezpečnosti Evropy válka Snahy o zavedení míru, nebezpečí střetu 

4/18/1974 Poslanci o odzbrojení válka Západ neodzbrojuje tak jak slíbil 

4/19/1974 Spoušt válka Možné příčiny počátku války 

4/20/1974 Na prahu druhého čtvrtstoletí ekonomika Výsledky ekonomické a nepříznivé na západě - ropná krize 

4/20/1974 

Dvacet pět let od prvního světového kongresu 

obránců míru válka Připomínání válečných hrozeb 

4/20/1974 Iniciativa socialistických států ideologie Souboj ideologíí 

4/22/1974 Výzva evropě a světu ideologie O udržení míru, mír je nejistý 

4/23/1974 Vědci pro záchranu kaspiku ekologie Jde o vyschání kaspického moře 

4/23/1974 Pentagon obsazuje vojenský průmysl válka Znovu zbrojení, zvýšení napětí 

4/24/1974 Bojová záloha strany válka Jak čelit případnému útoku 

4/25/1974 Blíže k realitě ekonomika Kapitalismus je v krizi 

4/25/1974 Aktivní uloha socialistických zemí válka Je důležité bránit se kapitalismu 

4/25/1974 Nato chystá námořní manévry válka Provokace ze strany NATO 

4/26/1974 Přínos věci míru válka Jak zajistit bezpečnost a mír 

4/26/1974 Vraždy a ukrutnosti válka Válečné zločiny 

4/27/1974 Tajemství americké inflace ekonomika Krize v USA, může zvýšit vojenskou agresi 

4/27/1974 Krize v Itálii ekonomika Fašisti chtějí získat moc, krize ekonomiky 

4/27/1974 Přínos k procesu zmírnování napětí válka Napětí je stále veliké 

4/30/1974 Iluze a skutečnost válka Mír je iluze, západ je agresor 

4/30/1974 Zneužívání surovin a zkáza prostředí ekologie Boj o suroviny a znečištění prostředí 
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4/30/1974 Připravuje se řada dohod mezi SSSR A USA válka Vztahy jsou napjaté, snad dohody pomohou 

5/1/1974 

Svobodná práce v socialismu - boj proti 

vykořistování v kapitalismu ideologie Ideolog. propaganda proti "vykořisťování" vkapitalismu 

5/2/1974 Výzva k mobilizaci pracujících ekonomika Oslavy 1.máje v USA - připomenutí střelby do dělníků před 80ti lety 

5/2/1974 Mírové soužití není smírem ideologií ideologie Propagace socialistických ideologií neslučitelných s kapitalistickýmí 

5/3/1974 Tikot pekelného stroje válka Německo usiluje o zpomalení normalizace vztahů v Evropě 

5/3/1974 Trhlina ve společném trhu ekonomika Ekonomické potíže v rámcispolečného trhu 

5/4/1974 V zajetí  zhoubného opojení ideologie Otázky šíření drog ve světě a ohrožení drogami 

5/4/1974 OSN za nový řád ideologie Kritika hospodářství kapitalismu versus hladovějícím ve světě 

5/6/1974 Energetická krize 1973 byla plánována ekologie Objasnění otázek energetické krize a její příčiny 

5/7/1974 Zápas o demokratizaci ideologie Situace v Portugalsku po svržení fašismu a obavy z dalšího vývoje země 

5/8/1974 Proti zbytkům maloměstáctví ideologie Propagace boje proti maloměšťáctví pocházejícího z buržoazní společnosti 

5/8/1974 Kapitalismus je viník ideologie Kritika buržoazní společnosti a propagace marx-lelinských ideologií 

5/9/1974 Rozkaz ministra národní obrany válka Výzva k výročí ukončení války k bojové pohotovosti a bdělosti proti západnímu nepříteli 

5/9/1974 Bouřlivé obzory NSR politika Odstoupení kancléře Brandta a obavy z vývoje v Německu 

5/12/1974 Víděnská jednání obnovena válka Jednání o snížení zbrojení ve střední Evropě 

5/13/1974 Příčiny stupňování válka Přesun zápasu obou socialistických a buržoazních zemí do ideologické roviny 

5/13/1974 Další kolo ve Vídni ideologie Další snahy o snížení zbrojení ve střední Evropě 

5/14/1974 Nenávist zaslepuje ideologie Propaganda social. Ideologií  a nenávist buržoazní společnosti 

5/15/1974 Příznaky nemocné společnosti ekonomie Kapitalistická společnost a její kritika 

5/15/1974 Společná obrana bratrských zemí válka Řešení bezpečnosti socialistických zemí 

5/16/1974 Zkázonosný konflikt válka Boje v Iráku s Kurdy ohrožují mír 

5/17/1974 Watergate a zmírňování napětí ideologie Kritika USA ze zlehčování  Waregate a bránění mírovým snahám ve světě 

5/18/1974 Na jasném nebi zataženo válka Kritika propagace západní kultury na festivalu v Cannes 

5/18/1974 Problémy narůstají ekonomie Pokles hospodářských výsledků USA - kritika kapital. Společnosti 

5/18/1974 Zesílené antikomunismu ideologie Rostou antikomunistické aktivity ve světě 

5/20/1974 Hrozivá situace v Irsku válka Konflikt v Irsku s pravicovými protestantskými silami 

5/20/1974 O co jde paktu NATO? válka Zvyšování napětí ve světě a demonstrace síly 
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5/21/1974 Roztáčení kolotoče zbrojení válka Roste zbrojení a i válečné napětí 

5/21/1974 Pentagon žádá 100 miliard válka Snaha o získání vojenské převahy ve vyzbrojování 

5/22/1974 Války a krvavé zločiny proti národům válka Obvinění imperialismu z válečných zločinů ve světě  v 20. stol. 

5/23/1974 Proti míru a bezpečnosti válka Kritika imperialismu za ohrožování míru 

5/23/1974 Izraelci vraždí děti válka Střety v Izraeli a dopady konfliktů i na děti 

5/23/1974 Podpora fašismu a nacismu válka Kritika podpory fašistických ideologií a upozornění na nebezpečí, které přinášejí 

5/24/1974 Rasismus a jeho zločiny rasismus Obvinění imperialismu z rasismu a tím ničení závěrů OSN 

5/24/1974 

Sněmovna reprezentantů USA proti snížení stavu 

ozbrojených síl válka Snaha o vyzbrojování americké armády 

5/25/1974 Podvratná čínnost proti socialistickým státům ideologie Antikomunistická propaganda západních zemí se snaží rozvrátit socialismus 

5/27/1974 Následky jaderného výbuchu na Bikini válka Hrozby jaderných útoků a jejich důsledky 

5/28/1974 Ano, nebezpečí existuje! ideologie Boj komunistů v Porugalsku za "správný" vývoj v zemi směrem k socialismu 

5/29/1974 Ekonomické problémy asijské bezpečnosti ekonomika Ekonom.spolupráce států s rozlišným zřízením jako předpoklad uvolnění napětí 

5/29/1974 Peking a západní evropa ekonomika Obavy z podpory Číny v západní Evropě 

5/30/1974 Nehorázné pomluvy ideologie Čína šíří pomluvy proti socialistické integraci RVHP 

5/31/1974 Jednota znásobuje sílu ideologie Výzva k celosvětovému boji dělnické třídy proti světovámu imperialismu 

5/31/1974 Nebezpečný plán válka USA chtějí ostrov Tinian přeměnit ve vojenskou základu - zbrojení 

6/1/1974 Trn v oku válka Španělsko posiluje vojenskou přítomnost na Portugalských hranicích 

6/4/1974 Výbušná situace válka Revanšiatické požadavky sudetských němců 

6/4/1974 Rozviklané opory ekonomika  Rozdílný postoj NSR k EHS a k NATU 

6/5/1974 Ze zásadních pozic válka  Stále v USA jsou vlivné síly které chtějí zrušit smlouvu o odvrácení jaderné války 

6/5/1974 Pokrytectví válka CENTO (vojenský pakt) uznává komunistické země v závěru komuniké jako agresory  

6/5/1974 Pět bojových let idelogie Taktika a strategie boje proti imperialismu 

6/6/1974 Plody demokracie idelogie Dosažené hospodářské úspěchy SSSR jsou trnem v oku imperialistických sil 

6/6/1974 Prvořadou nezbytností uvolnění napětí válka Projev Nixona-SSSR dostihlo v jaderném zbrojení USA hrozí zničení celého světa 

6/7/1974 455 milionů dolarů na bombardér válka O výdajín na zbvrojení u nepřátel komunismu 

6/8/1974 Ddzbrojení a uvolnění napětí idelogie Západ chce získat výhody při řešení zásadních otázek (oszbrojení, ekologie) 

6/10/1974 Nebezpečí zprava válka Portugalský demokratizační proces je ohrožen 
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6/10/1974 Narušení vzdušného prostoru NDR válka V článku není uveden typ letadla a je zavádějící, donucen přistát 

6/11/1974 Hrubé porušení mezinárodního práva válka Fašistická zvůle v Chile 

6/11/1974 Poměr sil semění ve prospěch socialismu idelogie Úspěchy - růst třídního boje a nepřátelský postoj Pekingu 

6/11/1974 Rostoucí zuřivost válka Revanšistické požadavky sudetských němců na Programu hlavních politických stran 

6/12/1974 Účel a prostředky ideologie Zákulisí politiky v NSR 

6/12/1974 Rejdy CIA neskončily válka Pokračující špionáž CIA 

6/13/1974 Problémy současného světa ideologie Tajemník KS USA o problémech současného světa 

6/13/1974 Drzá svévole amerického monopolu ekonomika Snížení obratu při nákupu banánu ve středoamerických republikách je drzá svévole monopolů 

6/14/1974 Méně chemie ekologie Chemické látky stojí peníze a jsou i zátěží pro životní prostředí při ochraně rostlin 

6/14/1974 Nebezpečná vojenská přítomnost válka Celkem 650 000 amerických vojáků v Asii 

6/14/1974 Pevný svazek strany a lidu ideologie Základní hrozby pro dělnické hnutí 

6/15/1974 Nutnost omezit horečné zbrojení válka Pokračující rozhovory o odzbrojení 

6/15/1974 Upěvnění základů míru a bezpečnosti národů válka Pokračující rozhovory o odzbrojení 

6/17/1974 Výzva k míru a odzbrojení válka Pokračující rozhovory o odzbrojení 

6/18/1974 Svazek prověřený životem válka Svazek socialistických sil a jeho úloha při národně osvobozeneckém boji 

6/18/1974 Zbraně proti soužití válka Hroutící se studená válka má stále své zastánce 

6/18/1974 Dva jaderné výbuchy válka Pokračující testy jaderných zbraní (Francie, Čína) 

6/19/1974 Pevná jednota sovětského lidu ideologie Připravenost SSSR proti všem nepřatelům 

6/20/1974 Zloba a antisovětismus ideologie Maoismus je zvyšujícím se nebezpečím pro socialistický tábor 

6/20/1974 Kazimíři válka Mírový proces vyvolává vznik protichudných sil 

6/21/1974 Socialistické země řeší nedostatek pracovních sil ekonomie Nedostatek pracovníků v socialistickém táboře 

6/22/1974 Koloniální válka nadále ústředním problémem válka Monopolní kapitalismus proti národně osvobozeneckému boji 

6/22/1974 Přínos k upevnění míru válka Mírový proces vyvolává vznik protichudných sil 

6/24/1974 Izrael stupnuje napětí na středním východě válka Izrael po podepsání dohody s USA zvyšuje agresivní poliriku na středním východě 

6/24/1974 Čína nechce urovnat vztahy se SSSR ideologie Napětí mezi SSSR a Čínou vyvolané fanatickými Maoisty se nadaří urovnat 

6/25/1974 Mimořádný význam dialogu SSSR - USA válka Úplné dohody o omezení strategického ozbrojování nebude dosaženo  

6/26/1974 Život v neustálém strachu válka Peking zavedl katastrofální podmínky v táborech v Mongolsku, kde přežívá pouze 6 z 10 lidí 
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6/26/1974 V zájmu zmířnování napětí válka 

Vyvrácení tézí, že v části smlouvy o jaderných nosičích na atomových ponorkách 

 byly zákulisní tajné dohody  

6/27/1974 Nadějná základna válka Shrnutí všech mírových smluv mezi USA a SSSR 

6/28/1974 Součást mírového soužití ekonomika 

USA přes vysoký nárůst vzájemného obchodu se SSSR stále staví umělé překážky rozvoji SSSR 

 

6/28/1974 ČSSR pro světovou konferenci o odzbrojení válka Další pokračování světové konference o odzbrojení 

6/29/1974 Jednání v duchu otevřenosti ideologie O úspěších rozhovorů, na konci článku upozornění na hlavní nepřátele mírového procesu  

6/29/1974 Svolat světovou konferenci o odzbrojení válka Další pokračování světové konference o odzbrojení 

6/29/1974 V bezprávném postavení ekonomika Postavení zahraničních dělníků ve Švýcarsku 

  

9.3 Články na Novinky.cz - První až šestý měsíc roku 2015: 

Datum titulek Téma shrnutí 

1.1.2015 Porošenko: Ukrajina válku vyhraje a spustí reformy Válka Válečný střet na ukrajině 

1.1.2015 Ve Švédsku se odehrál třetí žhářský útok na mešitu Kriminalita Útok na migranty 

1.1.2015 Útočník hodil na policisty u úřadu tureckého premiéra bombu Terorismus Teroristický útok 

1.1.2015 U italských břehů je další loď s uprchlíky bez posádky Migrace Počet migrantů a úmrtí 

1.1.2015 Pacient nula: Ebolu spustil dvouletý Emile Zdravotní Epidemie eboly ohrožuje svět 

1.1.2015 Airbusu se mohlo podařit na moři nouzově přistát, ale smetly ho vlny Terorismus Možnou příčinou je ter. Útok 

2.1.2015 Dostaňte nás domů, prosí na videu Italky unesené v Sýrii Terorismus Teroristi unáší občany EU 

2.1.2015 Lavina v Rakousku zasypala skupinu lidí Klima Zvýšené nebezpečí  kvuli Klima 

3.1.2015 Lesní požáry v Austrálii vyhánějí desetitisíce lidí Klima Zvýšené teplo, nedá se bránit požárum 

3.1.2015 Pět mužů v Indii měsíc znásilňovalo japonskou turistku Kriminalita Zvýšená kriminalita 

3.1.2015 Na opuštěné lodi Ezadeen bylo 360 upchlíků Migrace Smrt uprchlíků a migrační vlna 

4.1.2015 

U Skotska se potopila loď z Hamburku, u Vietnamu zase zmizelo norské 

plavidlo Klima Ohrožení vody 
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4.1.2015 Islamisté unesli v Libyi 20 egyptských křesťanů Terorismus Teroristické útoky na křestanské obyv. 

4.1.2015 Cameron pohrozil odchodem Británie z EU, referendum chce uspořádat dříve Politika Hrozí kolaps Evropské Unie 

4.1.2015 KLDR: Americké sankce jsou nepřátelské a represivní Válka Hrozí velká válka 

4.1.2015 Obama nasadil na ruského prezidenta matadora Kissingera Válka Nepříznivé politické vtahy USA a RUS 

4.1.2015 Islamisté z Boko Haram dobyli klíčovou základnu nigerijské armády Terorismus Zvýšená aktivita teroristů 

4.1.2015 Slováci pomáhají Američanům při ochraně hranic s Mexikem Válka Migrace, příklad k EU 

5.1.2015 Hollande je pro uvolnění sankcí proti Rusku, uvidí-li pokrok na Ukrajině Válka Válka na ukrajině ohrožuje EU 

5.1.2015 Řecký tanker v libyjském přístavu zapálily proudové bombardéry Klima/válka Znečištění a válečné operace 

5.1.2015 Islámští radikálové v Mali opět postupují Terorismus Zvýšená aktivita teroristů 

5.1.2015 Tisíce lidí protestovaly v Německu proti islamizaci, nejvíce v Drážďanech Migrace Migrační vlna vnímaná jako hrozba 

6.1.2015 Islámský stát zveřejnil snímky hromadné vraždy šíitů Válka Zvýšená aktivita teroristů 

6.1.2015 Severní Korea zmenšila své jaderné nálože, varuje Soul Nukleární Hrozí nuklární válka 

6.1.2015 Žena se vyhodila do vzduchu na policejní stanici v Istanbulu Terorismus Zvýšená aktivita teroristů 

6.1.2015 Táta je Ukrajinec, máma Ruska. Tuhle válku vůbec nechápu Válka Válka na ukrajině ohrožuje EU 

7.1.2015 Střelec spustil palbu v armádní nemocnici, pak se zabil Terorismus Zvýšená aktivita teroristů 

7.1.2015 Pátrači jsou blízko černé skříňce, našli ocas zříceného airbusu Terorismus Možnou příčinou je ter. Útok 

7.1.2015 Islámští teroristé vystříleli v Paříži redakci satirického magazínu, 12 mrtvých Terorismus Teroristický útok na deník 

7.1.2015 Neospravedlnitelný útok na svobodu slova, hodnotí svět atentát v Paříži Terorismus Teroristický útok na deník 

7.1.2015 Francie je na nohou, do pátrání po útočnících nasadili četníky, policii i armádu Terorismus Teroristický útok na deník 

7.1.2015 V Paříži prohledali podezřelé byty, hon na teroristy pokračuje Terorismus Teroristický útok na deník 

8.1.2015 Poslední karikatura zavražděného šéfredaktora byla „prorocká” Terorismus Teroristický útok na deník 

8.1.2015 Po střelbě u Paříže zemřela policistka, chystají se razie Terorismus Teroristický útok na deník 

8.1.2015 Barbarství, teror - francouzské noviny vyšly v černé Terorismus Teroristický útok na deník 

8.1.2015 U stánku s kebabem nedaleko francouzského Lyonu vybuchla bomba Terorismus Teroristický útok na deník 

8.1.2015 Extrémní sněhová bouře zasáhla syrské uprchlíky, zabránila ale bojům Migrace Hrozba migrační vlny, umírají migranti 

8.1.2015 Německý pečovatel se přiznal k vraždě 30 pacientů, podával jim lék na srdce Kriminalita Selhání expertního systému 

8.1.2015 Sekta Boko Haram vypálila město Baga Terorismus Zvýšená aktivita teroristů 
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8.1.2015 Za masakrem v Paříži stojí Islámský stát, tvrdí odborník Terorismus Zvýšená aktivita teroristů 

8.1.2015 Maďarsko zadrželo dva Francouze, kteří chtěli bojovat za Islámský stát Terorismus Existence islamistů v Evropě 

9.1.2015 Teroristé drží ženu jako rukojmí, policisté s nimi vyjednávají Terorismus Zvýšená aktivita teroristů 

9.1.2015 Byla to čirá hrůza, popsal novinář, který vraždění přežil Terorismus Teroristický útok na deník 

9.1.2015 Na Donbasu se vyostřily boje, armáda zaznamenala 34 střetů Válka Válka na ukrajině ohrožuje EU 

9.1.2015 Šéf MI5: Al-Káida dál plánuje krvavé útoky proti Západu Válka Zvýšená aktivita teroristů 

9.1.2015 Útoky na policistku u Paříže a na redakci Charlie Hebdo spolu souvisejí Terorismus Teroristický útok na deník 

9.1.2015 

Útočník v Paříži hrozí smrtí rukojmích, pokud policie zaútočí na bratry v 

tiskárně Terorismus Teroristický útok na deník 

9.1.2015 V Paříži jsme útočili my a byl to teprve začátek, chvástá se Islámský stát Terorismus Chystá se více teroru 

9.1.2015 Dav zaútočil na policejní stanici v Lipsku, policistům vyhrožují Kriminalita Proti migrační útok 

10.1.2015 Teroristické útoky jsou novou realitou, tvrdí Američané Terorismus Chystá se více teroru 

10.1.2015 Jemenská Al-Káida hrozí útoky ve Francii Terorismus Chystá se více teroru 

10.1.2015 Expert: Atentát v Paříži je zlomový bod Terorismus Chystá se více teroru 

10.1.2015 Nezodpovězené otázky kolem teroristických útoků ve Francii Terorismus Teroristický útok na deník 

11.1.2015 Útoky ve Francii mohou být začátkem vlny atentátů v Evropě Terorismus Chystá se více teroru 

11.1.2015 Redakci německých novin napadli žháři. Přetiskla karikatury Mohameda Terorismus Teroristický útok na německý deník 

11.1.2015 Potápěči našli černé skříňky zříceného airbusu Terorismus Možnou příčinou je ter. Útok 

11.1.2015 

Duchovní vůdce vrahů z Charlie Hebdo pracuje v nemocnici, kam po útoku 

odvezli oběti Terorismus Teroristický útok na deník 

12.1.2015 Radikálové v Sýrii likvidují staré křesťanské kostely Válka Islamisté chtějí vyhladit křestany 

12.1.2015 Na Ukrajině jsou stále ruští vojáci, tvrdí šéf NATO Stoltenberg Válka Zapojení ruska do vál. Konfliktu na Uk. 

12.1.2015 Rusko pobouřila Jaceňukova věta o vpádu SSSR do Německa Válka Hrozba nové války s ruskem 

12.1.2015 V Malajsii roste znechucení z vlny odporu po vraždách v Charlie Hebdo Migrace Strach z odmítání muslimů 

12.1.2015 Britská pacientka s ebolou překonala kritický stav Zdravotní Rozšíření Eboly do evropy 

12.1.2015 Islámský stát napadl twitterový účet Centrálního velení USA Terorismus kyber terorismus 

12.1.2015 Další teroristé z Paříže jsou stále na svobodě Terorismus Chystá se více teroru 

13.1.2015 Evropa řeší emise rtuti vznikající při kremacích, aktivisté navrhují trhání zubů Klima Znečištění prostředí 
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13.1.2015 a východě Ukrajiny přibývá přestřelek Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

13.1.2015 

Nemůžeme dopustit, aby se Židé 70 let po válce báli v Evropě vyjít do ulic, řekl 

izraelský prezident Migrace Obava židů z muslimských migrantů 

13.1.2015 

Islámský stát zveřejnil video, na kterém malý chlapec zastřelí údajné ruské 

špióny Terorismus Chystá se více teroru 

13.1.2015 Francie zostřuje boj s terorismem, vězněné islamisty čeká speciální oddělení Terorismus Chystá se více teroru 

14.1.2015 Obama navrhuje posílit ochranu v kyberprostoru Válka Válka probíhající v cyber prostoru 

14.1.2015 

Titulka Charlie Hebdo je válečný zločin trestaný smrtí, řekl muslimský klerik z 

Londýna Terorismus Chystá se více teroru 

14.1.2015 Německo přitvrdilo, islámským radikálům sebere i občanky Migrace Obava z migrantů žijících na uzemí EU 

14.1.2015 Francie vyšle proti Islámskému státu letadlovou loď Terorismus Chystá se více teroru 

14.1.2015 Porošenko rozhodl o další částečné mobilizaci, od loňska čtvrté Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

14.1.2015 Dejte Židům v Evropě zbraně, ať se mohou bránit, vyzval vlivný rabín Migrace Obava židů z muslimských migrantů 

15.1.2015 Kodaň zažila dva teroristické útoky, pachatele zastřelila policie Terorismus Teroristických útoků přibývá 

15.1.2015 Sebevražedná atentátnice na nádraží v Nigérii zabila nejméně deset lidí Terorismus Teroristických útoků přibývá 

15.1.2015 Radikálové z Islámského státu zveřejnili video se stětím 21 egyptských křesťanů Terorismus Vyhlazování křestanů 

16.1.2015 

Belgičtí islamisté se vrátili ze Sýrie teprve před týdnem, v bytě měli pušky i 

policejní uniformy Terorismus Islamisté v Evropě 

16.1.2015 Ozbrojený muž na poště u Paříže se vzdal, rukojmí jsou volní Terorismus Chystá se více teroru 

16.1.2015 Rusku se nelíbí přeskupení ukrajinské armády, jednání v Minsku padlo Válka vyhrocená válka na uk 

16.1.2015 Ruští občané bojují v řadách Islámského státu Terorismus Chystá se více teroru 

16.1.2015 Vloni bylo na Zemi nejtepleji za posledních 135 let Klima Velké ohrožení 

17.1.2015 Evropa je ve stínu hrozby teroristických útoků Terorismus Chystá se více teroru 

17.1.2015 Vypukla třetí světová válka, informovala agentura UPI po útoku hackerů Válka Třetí světová válka začíná na internetu 

17.1.2015 V Turecku působí tisíce lidí napojených na Islámský stát Terorismus Islamisté v EU 

17.1.2015 V Nigeru při protestech proti karikaturám vypálili kostely Terorismus Genocida lidu křestanů 

18.1.2015 Ukrajinští kyborgové udrželi letiště za cenu ztrát a mohutného ostřelování Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

18.1.2015 V Sýrii se zřítilo vojenské letadlo, pobočka Al-Káidy tvrdí, že ho sestřelila Válka Teroristi mají protiletadlové zbraně 

18.1.2015 Dům viceprezidenta USA se stal terčem útoku neznámého střelce Terorismus Teroristických útoků přibývá 
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18.1.2015 Putin navrhl Kyjevu plán na oddělení vojsk v Donbasu Válka Neuspěšné řešení války 

19.1.2015 Čad vyslal do Kamerunu armádu, bude bojovat s Boko Haram Válka útok na teroristy, hrozba teror. Útoků 

19.1.2015 Doněck se mění v mrtvé město, jednání v nedohlednu Válka Ohrožení z pokročení války za hranice UK 

19.1.2015 Zdravotník přijel do Afriky pomáhat proti ebole, zemřel na malárii Zdravotní Ebola se nedaří zastavit 

19.1.2015 Boko Haram zaútočila přes hranici v Kamerunu a unesla desítky lidí Terorismus Chystá se více teroru 

19.1.2015 

V Evropě číhá až 20 spících teroristických buněk, tajné služby je nestíhají 

sledovat Terorismus Chystá se více teroru 

19.1.2015 Rusko vrací vojáky k hranicím s Finskem Válka Hrozba války Eu vs Rusko, vyostření vztahů 

20.1.2015 Situace na východní Ukrajině se zhoršuje, varují pozorovatelé Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

20.1.2015 Islámský stát chce po Japonsku 200 miliónů dolarů, jinak popraví dva zajatce Terorismus Teroristé popravují zajatce 

20.1.2015 Západní vojáci se dostali do prvního pozemního střetu s Islámským státem Válka První vojenský střet s islamisty 

20.1.2015 Dvě stovky německých policistů prohledávaly byty kvůli podezřelým teroristům Terorismus Hrozba terorismu v evropě 

20.1.2015 Granáty jsou ve Středoafrické republice levnější než cola. Násilností přibývá Terorismus Levné zbrojení, hrozba ter. Skupin 

20.1.2015 V Berlíně se má jednat o válce na Ukrajině Válka Nepozitivní vyhlídky na válku 

21.1.2015 USA mají krizi za sebou, oznámil Obama. Chce také zrušit embargo vůči Kubě Ekonomie Sice pozitivní, ale připomínka konfliktů 

21.1.2015 Ukrajinští vojáci v Luhansku ustupují, prý před ruskými jednotkami Válka Válka na ukrajině ohrožuje EU 

21.1.2015 Nepřipustíme novou studenou válku, řekl Lavrov Válka Zmínka o válce mezi západem a rus 

21.1.2015 Ukrajina bude mít čtvrtmiliónové ozbrojené síly Válka Ohromné zbrojení Ukrajiny 

21.1.2015 

Zaplatí Japonsko Islámskému státu pětimiliardové výkupné? Tokio chce využít 

všechny prostředky Terorismus Popravení lidí teroristy 

21.1.2015 Rusko a Írán uzavřely vojenskou spolupráci proti USA Válka Příprava na hrozící světovou válku 

21.1.2015 Putinův mírový návrh pro Ukrajinu je okupačním plánem, tvrdí vyslankyně USA Válka Putin chce zabírat území UK 

22.1.2015 

Japonsku se nepodařilo zkontaktovat Islámský stát, rukojmím zbývá už jenom 

den Terorismus Popravení lidí teroristy 

22.1.2015 V Německu zatkli další bojovníky ze Sýrie Migrace Mezi migranty jsou islamisté 

22.1.2015 NATO: Rusko posílá na Ukrajinu těžké zbraně i vojenské poradce Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

22.1.2015 

Islámský stát vytvořil anglicky mluvící jednotku pro útoky na Západě, varují 

aktivisté Terorismus Chystá se více teroru 

22.1.2015 V Německu rapidně přibývá salafistů, někteří bojují v Sýrii Migrace Mezi muslimy v Eu jsou islamisté 
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22.1.2015 

Nálety zastavily Islámský stát, zahynula při nich polovina jeho vedení, tvrdí 

Kerry Terorismus Stále zvýšená hrozba teroru 

22.1.2015 Na Ukrajině rostou obavy z ofenzívy separatistů Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

23.1.2015 Ukrajinští vzbouřenci potvrdili ofenzívu, jednat se už nebude Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

23.1.2015 KLDR podmiňuje jednání s jihem ukončením sankcí Nukleární Hrozba nukleární války 

23.1.2015 Soudný den se přiblížil, tvrdí atomoví vědci. Je za tři minuty dvanáct Klima Hrozba zničení světa jadernou en. 

24.1.2015 V USA se opět šíří nákaza spalniček, naposledy z Disneylandu Zdravotní Hrozí epidemie 

24.1.2015 Evropa panikaří z muslimů, ale kolik jich vlastně je? Migrace Migrační vlna vnímaná jako hrozba 

24.1.2015 Extremisté z Islámského státu popravili jednoho z japonských rukojmí Terorismus Teroristí popravují lidi 

24.1.2015 Policie rozehnala násilnou demonstraci v Prištině Migrace Migrační vlna vnímaná jako hrozba 

25.1.2015 Španělská policie zatkla čtyři džihádisty Migrace Mezi muslimy v Eu jsou islamisté 

25.1.2015 Islamisté vypálili 38 raket na Damašek, usmrtili sedm lidí Válka Islamisté mají vyspělé zbraně 

26.1.2015 

Přibývá útoků na muslimy, ve Francii jich bylo jen v lednu tolik, co za celý 

loňský rok Migrace Obavy z muslimů v evropě rostou 

26.1.2015 Levicový vítěz řeckých voleb slibuje konec ponížení a bolesti, euro oslabilo Ekonomie Hrozba nesplacení dluhů a eko. Krize 

26.1.2015 Kyjev přišel na Donbasu o další vojáky, Rusko posílá nový konvoj Válka Válka se přiostřuje na ukrajině 

26.1.2015 Soul odmítl severokorejské podmínky pro dialog Válka Jižní korea nehodlá ustoupit, hrozba války 

26.1.2015 Kleště Boko Haram se svírají, hnutí se pokusilo dobýt hlavní město provincie Válka Zvýšená aktivita teroristů 

26.1.2015 Islámský stát vyzval muslimy k dalším útokům na Západě Terorismus Chystá se více teroru 

27.1.2015 Je nereálné chtít, aby Řecko dluhy splatilo, říká vítěz voleb Ekonomie Možné vrácení krize do EU 

27.1.2015 

Separatisté se snaží zlikvidovat „jazyk“ u Debalceva, Kyjev přiznal devět 

mrtvých Válka Válka na ukrajině ohrožuje EU 

27.1.2015 K vražednému útoku na libyjský hotel se přihlásil Islámský stát Terorismus Teroristický útok na občany EU 

27.1.2015 Slovenský kněz chce postavit železnou oponu před morem homosexuality sociální Hrozí persekuce homosexuálů 

27.1.2015 Půdu pro úder proti Islámskému státu připravují spící agenti Terorismus Islamský stát má lidi v EU 

28.1.2015 Obama chce více na obranu Válka Příprava na hrozící světovou válku 

28.1.2015 

V Gaze umírali hlavně civilisté, tvrdí izraelští ochránci práv. Byly z nich živé 

štíty, hájí se armáda Válka Nebezpečné přiostřování vztahů 

28.1.2015 Súdánské děti se vracejí z války do školy, do zbraně jich povolali tisíce Válka Dětští vojáci, ohrožení radikalizace 
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29.1.2015 Krajní pravice na Ukrajině znepokojivě sílí, napsal Huffington Post Válka Možný nástup fašistů do parlamentu na Uk 

29.1.2015 Zřícený airbus byl před vzlétnutím v pořádku, v době pádu ho řídil druhý pilot Terorismus Terorismus jako možná příčina pádu 

29.1.2015 Satelitní snímky naznačily obnovování provozu v severokorejském Jongbjonu Nukleární Hrozí získání jaderné zbraně v sev. Korei 

29.1.2015 Na východě Ukrajiny se dále bojuje, armáda hlásí další padlé Válka Válka na ukrajině ohrožuje EU 

29.1.2015 Tsipras uklidnil EU, Řecko chce hledat společné východisko z krize Ekonomie Eko. Krize stále hrozí rozšířením 

29.1.2015 Ruské bombardéry narušily leteckou dopravu nad Lamanšským průlivem Válka Provokace ze strany Rus. Hrozí válka 

30.1.2015 Atentáty na egyptské vojáky si na Sinaji vyžádaly 27 mrtvých Terorismus Chystá se více teroru 

30.1.2015 Příbuzní prosí Islámský stát, aby nezabíjel rukojmí Terorismus Popravení lidí teroristy 

30.1.2015 Virus eboly zmutoval, mohl by se snáze šířit Zdravotní Zvýšené ohrožení ebolou 

30.1.2015 EU prodlouží sankce proti Rusku, nové nezavede Válka Zvýšení napětí EU x Rus 

30.1.2015 Irák čelí vlně atentátů, Islámský stát zahájil postup Terorismus Chystá se více teroru 

30.1.2015 Rusko sází na jaderné odstrašování, má zajistit převahu nad Západem Nukleární Hrozba nukleární války 

30.1.2015 Jsem s teroristy, prohlásil osmiletý Francouz a skončil na policii Terorismus Chystá se více teroru 

31.1.2015 Ukrajinská armáda utrpěla v Donbasu těžké ztráty Válka válka na ukrajině se přiostřuje 

31.1.2015 Rozhovory o příměří na Ukrajině dohodu nepřinesly Válka Selhání rozhovorů, válka pokračuje 

31.1.2015 Islámský stát zveřejnil video s vraždou japonského rukojmí Terorismus Popravení lidí teroristy 

        

Datum titulek Téma shrnutí 

1.2.2015 Boje na východě Ukrajiny pokračují i po dalším jednání o příměří Válka Beznaděj v ukončení války jednáním 

1.2.2015 Boko Haram se opět snaží dobýt hlavní město nigerijské provincie Terorismus Hrozba neutuchajícího terorismu 

2.2.2015 Chuť vyzbrojit Ukrajinu útočnými zbraněmi ve Spojených státech sílí Válka Další zbrojení ve válečném konfliktu 

2.2.2015 Severní Korea posiluje armádu. Povinně narukují ženy Válka Sílí obavy z posilování korejské armády 

2.2.2015 

Separatisté na Ukrajině chystají všeobecnou mobilizaci, ve zbrani chtějí sto tisíc 

vojáků Válka Konflikt na Ukrajině sílí 

2.2.2015 U Evropského parlamentu zadrželi Slováka v maskáčích, v autě měl zbraň Terorismus Teroristé i v řadách mimo islámistů 

3.2.2015 Separatisté hlásí sestřelení letadel, u Debalceva padl velitel čečenských povstalců Válka Opět neklid v Čečensku 

3.2.2015 Pákistán vyzkoušel novou střelu s plochou dráhou letu Válka Pákistán vyvíjí další zbraně 

3.2.2015 Ani Srbsko, ani Chorvatsko genocidu nespáchaly, rozhodl soud OSN Válka Řešení otázky genocidy v OSN 



22 

 

3.2.2015 Útočník pořezal vojáky střežící židovské centrum v Nice Terorismus Projevy protižidovských postojů 

3.2.2015 Vztahy Ruska s Polskem jsou na bodu mrazu a dál se zhoršují Válka Politická a ekonom. forma boje 

4.2.2015 Separatisté hrozí u Debalceva další ofenzivou a uzavřením kotle Válka Konflikt v Čečně pokračuje 

4.2.2015 Severní Korea znovu pohrozila USA jaderným útokem Nukleární Hrozba jaderného útoku 

5.2.2015 USA mají novou ničivou zbraň. Elektromagnetické superdělo Válka Stále se vyvíjejí nové zbraně 

5.2.2015 Potřebujeme poslat zbraně, vybídl NATO Porošenko Válka Zbrojení na Ukrajině 

5.2.2015 

Hollande se bojí totální války, s Merkelovou jede do Moskvy a Kyjeva 

zachraňovat mír Válka Obavy politiků ze vzniku světové války 

5.2.2015 Superrychlé síly NATO budou na místě ohrožení do 48 hodin Válka Stálé vyzbrojování pokračuje 

6.2.2015 Boko Haram plánuje využívat k atentátům po dětech i zvířata Terorismus Šílené praktiky teroristů zveřejněny 

6.2.2015 Ruské matky se brání proti verbování synů do války na Ukrajině Válka Protiválečné postoje proti válce 

6.2.2015 Dostali, co si zasloužili, myslí si o pařížském masakru pětina Turků Migrace Napětí mezi migranty a Francouzi 

6.2.2015 Židé a křesťané rozumějí jen vraždám, burcoval saúdský imám proti karikaturám Terorismus Růst nesnášenlivosti 

6.2.2015 Islámský stát vyzval k zničení Francie Terorismus Hrozba terorismu sílí 

6.2.2015 Maďarsko čelí přílivu běženců z Kosova, starosta chce plot na hranici Migrace Obavy z velkého množství migrantů 

7.2.2015 Severní Korea otestovala novou střelu určenou k ničení lodí Válka Korea ohrožuje světový mír 

7.2.2015 

Bez dohody o jaderném programu může Rúhání jako prezident skončit, varoval 

íránský ministr Nukleární Stálé hrozby jaderných útoků 

7.2.2015 Tvrdé boje v Debalcevu. Ukrajina nedokáže zastavit ruské zbraně, míní expert Válka Ukrajina stále ve válce 

7.2.2015 Ukrajinský prezident požádal Západ o vojenskou podporu Válka Válka se netýká jen Ukrajiny 

7.2.2015 Rusku podle Putina nevyhovuje světový pořádek po rozpadu SSSR Válka Hrozba dalšího neklidu v zemích SSSR 

8.2.2015 Merkelová, Hollande, Porošenko a Putin se chtějí sejít v Minsku Válka Naděje v jednání politiků o řešení 

8.2.2015 

Jordánsko chce vymazat IS z povrchu země, koaliční nálety zničily dvacet 

procent zázemí islamistů Terorismus Boj s teroristy roste 

9.2.2015 Pokračují hektické aktivity s cílem zastavit válku na Ukrajině Válka Snaha o řešení války 

9.2.2015 Irák zahájí pozemní ofenzívu proti Islámskému státu Válka Boj s islámisty sílí 

9.2.2015 Rusko podle Kyjeva poslalo separatistům další vojáky i techniku Válka Rusko ve válce zbrojí 

9.2.2015 Obama: Pokud selže diplomacie, dodáme Ukrajině zbraně Válka Vliv USA na válku na Ukrajině 

10.2.2015 Jordánsko poslalo tisíce vojáků k hranici s Irákem, bojí se infiltrace Islámského Terorismus Boj s islámisty se rozšiřuje 
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státu 

10.2.2015 Protizápadní nálady jsou v Rusku rekordně vysoko Válka Napjaté vztahy Ruska a Západu 

10.2.2015 Obama varoval Putina, pokud bude Rusko dál podporovat rebely na Ukrajině Válka Napjaté vztahy Ruska a Západu 

11.2.2015 Zabránili jsme teroristickému útoku islamistů, hlásí Austrálie Terorismus Terorismus proniká do celého světa 

11.2.2015 Z lodí mířících k Itálii vlny smetly přes 200 lidí Migrace Beznaděj v řešení migrace 

11.2.2015 Jižní Korea cvičí na manévrech výsadky, nasadila i supermoderní tanky Válka Stále sílí zbrojení 

11.2.2015 Americká armáda bude cvičit ukrajinské jednotky Válka Zvyšování bojeschopnosti Ukrajiny 

11.2.2015 Peklo na Donbasu: Ostřelované nemocnice bez lékařů, lidé plní strachu Válka Civilisté terčem válečných útoků 

11.2.2015 Porošenko: Konflikt se může vymknout kontrole. Klíčové rozhovory začaly Válka Pokusy o zabránění  rozšíření konfliktu 

11.2.2015 Nedodávejte zbraně Kyjevu, hrozí válka, varoval Fico Válka Obavy z rozšíření války 

12.2.2015 Budeme vás bodat do ledvin a krků, hrozili teroristé blond Australanům Terorismus Nenávistný terorismus i v Austrálii 

12.2.2015 Moskva odstartovala masivní cvičení s mezikontinentálními raketami Válka Zbrojení Ruska pokračuje 

12.2.2015 Na východ Ukrajiny pronikly další ruské tanky Válka Válka pokračuje 

12.2.2015 Jemenská Al-Káida ovládla velkou vojenskou základnu Terorismus Úspěchy teroristů v boji 

12.2.2015 Tisíce slovenských mužů v panice oznamují, že nechtějí do války Válka Obavy lidí z přímé účasti ve válce 

12.2.2015 Islámští radikálové ovládli irácké město Bagdádí Válka Teroristé postupují 

12.2.2015 

Zničte nepřítele do posledního muže! KLDR představila novou kolekci 

politických sloganů Válka Fanatismus korejských politiků 

13.2.2015 Lídři zemí EU chtějí lepší opatření pro boj s terorismem Terorismus Obrana před terorismem 

13.2.2015 Pákistánský Tálibán zaútočil na modlící se šíity, 19 mrtvých Terorismus Nenávist různých fanatických skupin 

13.2.2015 Radikálové z Boko Haram rozšiřují útoky, poprvé vraždili v Čadu Terorismus Terorismus proniká do celého světa 

13.2.2015 Irácká armáda odrazila útok IS na letiště, Bagdádí neubránila Terorismus Nekončící boj s IS 

14.2.2015 Porošenko: Dohoda o ukončení války je ohrožena Válka Hrozba dalšího pokračování války 

14.2.2015 Kanadská policie zmařila valentýnský masakr Terorismus Boj s teroristy roste 

14.2.2015 USA vyzkoušely vylepšený tomahawk, dokáže měnit kurz a ničit pohyblivé cíle Válka Zbrojení roste v celém světě 

14.2.2015 Terorismus kvůli karikaturám v Kodani. Střelec vypálil na kavárnu desítky ran Terorismus Opět terorismus útočí 

15.2.2015 Kodaň zažila dva teroristické útoky, pachatele zastřelila policie Terorismus Opět teroristé útočí 

15.2.2015 Sebevražedná atentátnice na nádraží v Nigérii zabila nejméně deset lidí Terorismus Opět teroristé útočí 
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15.2.2015 Radikálové z Islámského státu zveřejnili video se stětím 21 egyptských křesťanů Terorismus  Zastrašování lidí popravami 

16.2.2015 Příměří na Ukrajině se hroutí Válka Ohrožení příměří 

16.2.2015 Letouny bombardovaly ropné rafinerie ovládané islamisty Válka Boj s IS zaznamenal úspěch 

16.2.2015 Ropy a plynu se loni našlo nejméně za 20 let Válka Snaha o vyvolání obav z nedostatku ropy 

17.2.2015 Ukrajina dále jedná s USA o dodávkách zbraní, zatím získala britská vozidla Válka Podpora Ukrajiny ze Západu 

17.2.2015 Ukrajina obviňuje Rusko z dalších dodávek zbraní separatistům Válka Zbrojení neustává 

17.2.2015 Bojovníci Islámského státu v Iráku upálili 45 lidí, tvrdí velitel Terorismus Zastrašování lidí metodami teroristů 

18.2.2015 Teroristé z Paříže se sešli noc před útokem, Coulibaly si vraždy nafilmoval Terorismus Zastrašování lidí metodami teroristů 

18.2.2015 Kyjev bitvu o Debalcevo prohrál, vojáci dostali rozkaz město vyklidit Válka Válka pokračuje 

18.2.2015 Redakci Charlie Hebdo vystříleli zbraněmi ze Slovenska Terorismus Vyzbrojování teroristů 

18.2.2015 

Útoky v „křižácké” Evropě: Islámský stát chce vyslat džihádisty přestrojené za 

uprchlíky Migrace Rostou obavy z "uprchlíků" 

18.2.2015 Běžence se pokusili propašovat pod jablky určenými pro Česko Migrace Pašování lidí je byznys i hrozba 

18.2.2015 Ukrajina se bojí dalších útoků separatistů, Porošenko zve mírové jednotky OSN Válka Pokračuje válka 

19.2.2015 Hotová Čečna. Ukrajinští vojáci popsali peklo u Debalceva Válka Hrůzy války zveřejněny 

19.2.2015 Rusko ohrožuje bezpečnost Evropy, tvrdí britský ministr obrany Válka Obavy Západu z Ruska 

19.2.2015 Obama: Muslimové musí napravovat překroucený výklad islámu Migrace Islám je špatně vykládán 

20.2.2015 Čína expanduje, uměle zvětšuje ostrůvky v Jihočínském moři a dráždí sousedy Válka Neklid je i v Číně 

20.2.2015 Na Mariupol míří tanky, válka na Ukrajině má další mrtvé Válka Válka pokračuje 

20.2.2015 Koronavirus opět zabíjí v Saúdské Arábii Zdravotní Obavy z rozšíření viru po světě 

20.2.2015 Ruské aktivity na Ukrajině mohou přerůst v regulérní válku, varuje NATO Válka Obavy ze světové války 

21.2.2015 Jde o obranu přední linie EU, hájí ukrajinský ministr zájem o zbraně Válka Zbrojením na obranu EU 

21.2.2015 USA chystají dle Kerryho nové protiruské sankce Válka Napjaté vztahy USA a Ruska 

22.2.2015 Na východ Ukrajiny stále proudí ruské zbraně, varuje Pentagon Válka Vývoj na Ukrajině zvyšuje napětí 

22.2.2015 Z Fukušimy opět unikla radioaktivní voda Nukleární Ekologická katastrofa 

22.2.2015 Tusk navrhne zpřísnění sankcí proti Rusku Válka Ekonomický boj 

23.2.2015 Snad se nedočkáte výstavy ruských zbraní v Praze, vzkázal do Česka Jaceňuk Válka Obavy z postoje Ruska 

23.2.2015 Somálští islamisté vyzývají k útokům na západní supermarkety Terorismus Nenávist k západní civilizaci 
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23.2.2015 Islámští radikálové v Libyi se zmocnili chemických zbraní Terorismus Obavy z použití chemických zbraní 

23.2.2015 Německo bojuje s vlnou spalniček, v Berlíně na ně zemřelo dítě Zdravotní Zdravotní rizika se rozšiřují 

23.2.2015 Rusko nabídlo Íránu modernizované rakety Válka Zbrojení roste v celém světě 

23.2.2015 Netanjahu burcoval svět kvůli íránské jaderné bombě, ale Mossad to viděl jinak Nukleární Obavy z jaderných útoků 

24.2.2015 Budu střílet, je připraven bránit Polsko před ruskou agresí Walesa Válka Vyhrocení polsko-ruských vztahů 

24.2.2015 Nové Rusko sbírá síly, přestávka skončila, nebral si servítky velkoruský ideolog Válka Hrozby z vývoje v Rusku 

24.2.2015 Ukrajina nakupuje zbraně u Arabů, ti se podle Porošenka Putina nebojí Válka Zbrojení odkudkoli 

24.2.2015 Těžké zbraně se nestahují, podmínky příměří z Minsku se neplní Válka Příměří v Minsku nedodrženo 

24.2.2015 Střelba v Uherském Brodě obsadila hlavní místa ve světových médiích Kriminalita Kriminalita roste 

25.2.2015 KLDR může mít do pěti let až sto jaderných zbraní, varují USA Nukleární Hrozba jaderné války 

25.2.2015 Tvrdé boje o Dará na jihu Sýrie, Damašek do nich nasadil letectvo Válka Sýrie ve válce 

25.2.2015 Do Německa se už vrátilo dvě stě bojovníků Islámského státu Migrace Pronikání IS do Evropy 

25.2.2015 Ruské válečné lodě a letadla mohou využívat kyperské území Válka Získávání pozic pro válku 

25.2.2015 Chtěli k Islámskému státu a zabít Obamu, v New Yorku je zatkla policie Terorismus Hrozby terorismu 

26.2.2015 Severokorejce sankce OSN nezastavily, obchodují díky přejmenovaným lodím Politika Neúspěšný ekon.boj se s. Koreou 

26.2.2015 Tálibán zaútočil u turecké ambasády v Kábulu Terorismus Útoky teroristů pokračují 

26.2.2015 Německý ošetřovatel zavraždil 30 pacientů, dostal doživotí Kriminalita Selhání expertních systémů 

27.2.2015 Bojuji za svou vlast, říká Slovák válčící za separatisty v Doněcku Válka Válka se dotýká mnoha lidí 

27.2.2015 Kata Islámského státu musí chytit živého, přeje si vdova po jedné jeho oběti Terorismus Touha po pomstě IS 

27.2.2015 Na Ukrajině opět umírali vojáci. Kyjev se dohaduje se separatisty o stahování Válka Válka stále pokračuje 

28.2.2015 Otevření Švédové mění názor a přistěhovalcům přivírají dveře Migrace Obavy z migrantů - změna postoje 

28.2.2015 Bývalá bašta FIDESZ se bojí Orbánovy msty Politika Politický boj a jeho praktiky 

        

Datum titulek Téma shrnutí 

1.3.2015 Sudetští Němci vzdali snahu o vrácení majetku Politika Řešení důsledků války 

2.3.2015 KLDR odpálila rakety na protest proti manévrům válka KLDR hrozí zbraněmi 

2.3.2015 Americké zbraně pro syrskou opozici získala skupina napojená na Al-Káidu Terorismus Zbrojení v řadách teroristů 



26 

 

2.3.2015 Embargo neembargo, české firmy prodávají do Ruska moderní americké zbraně válka Obchod se zbraněmi i přes embargo 

2.3.2015 Matka džihádistu Johna poznala hned, ale nic nehlásila Terorismus Boj s terorismem je obtížný 

3.3.2015 Věděli jsme, že jdeme na Ukrajinu, řekl ruský tankista raněný u Debalceva válka Rusko proti Ukrajině 

3.3.2015 Obama chce, aby Írán zmrazil jaderný program alespoň na deset let Nukleární Obavy z jaderného zbrojení 

3.3.2015 Češky unesené v Pákistánu by mohly být v Afghánistánu Terorismus Terorismus používá únosy 

3.3.2015 Kaddáfího bratranec varuje Evropu před druhým 11. zářím Terorismus Vážná hrozba útoků teroristů 

3.3.2015 Netanjahu vidí Írán jako celosvětovou hrozbu Nukleární Obavy ze světového konfliktu 

4.3.2015 

Na Ukrajině má být 12 000 ruských vojáků, američtí generálové chtějí zbraně 

pro Kyjev válka Střet USA a Ruska na Ukrajině 

4.3.2015 Boje na pobřeží Azovského moře neustávají válka Válečný konflikt 

4.3.2015 Severokavkazští teroristé jsou v kontaktu s Islámským státem, hlásí Rusko Terorismus IS propojený s dalšími teroristy 

4.3.2015 USA kvůli odstrašení Ruska plánují poslat vojáky i do Česka válka Přítomnost vojáků USA - obavy z Ruska 

4.3.2015 Turecko žádá o pomoc EU proti neřízeným lodím s migranty migrace Nezvladatelnost přílivu migrantů 

5.3.2015 Čínská vláda chce bojovat se znečištěním ovzduší a korupcí Klima Čína se potýká s neúnosným znečištěním 

5.3.2015 Do manévrů se zapojí i ruské jednotky na Krymu válka Účast Ruska na Krymu 

5.3.2015 

V Halabu zuří tvrdé boje, výbuch u ústředí rozvědky způsobil otřesy 2,3 stupně 

Richtera válka Pokračující tvrdé boje 

5.3.2015 Saúdové se bojí Íránu, tlačí Američany k pozemní operaci proti Islámskému státu válka Snaha o podporu v boji proti IS 

5.3.2015 

Útok na velvyslance USA byl zaslouženým trestem pro válečné štváče, zní z 

KLDR Terorismus Korea je stálou hrozbou  

6.3.2015 Polští poslanci si půjdou zastřílet, aby zvýšili obranyschopnost země válka Obavy z války  zde reálně existují 

6.3.2015 Jako za studené války: Ruský policista jde za mříže kvůli špionáži pro USA válka Studená válka a její důsledky v Rusku 

6.3.2015 Boeing nad Ukrajinou sestřelili ruští vojáci, tvrdí nizozemský zdroj Terorismus Útoky ruských vojáků na civilní letadlo 

6.3.2015 Necháte-li nás padnout, Evropu zaplaví islamisté, hrozí řecký ministr Terorismus Apelace na pomoc při řešení migrantů 

7.3.2015 

Nejsem žádný extrémista, ale agenti ho ze mě dělají, tvrdil Džihádista John na 

nahrávce Terorismus Boj s terorismem je obtížný 

7.3.2015 Po útoku na ropné pole v Libyi je pohřešován český občan Terorismus Útoky na strategické cíle 

7.3.2015 Evropa by měla mít společnou armádu, prohlásil šéf EK Juncker válka Hledání řešení obranyschopnosti Evropy 

8.3.2015 O zmizelém boeingu se už rok nic neví Terorismus Možný teroristický útok nevyřešen 
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8.3.2015 Vítejte v pekle: Islámský stát vyvěsil těla vojáků nad vjezdem do města Terorismus Děsivé praktiky mají děsit svět 

9.3.2015 Obětí leteckých nehod přibylo, přesto byl loňský rok nejbezpečnější, tvrdí IATA Nukleární Projevy terorismu v letecké dopravě 

9.3.2015 Radioaktivní materiál v Polsku zřejmě ukradli sběrači kovů válka Nebezpečí kontaminace radioaktivitou 

9.3.2015 Merkelová kritizovala Japonsko, nevypořádalo se s válečnou minulostí válka Dopady války v Japonsku 

9.3.2015 USA poslaly do Pobaltí tanky a bojová vozidla válka Pohotovost armády USA v Pobaltí 

9.3.2015 Rada bezpečnosti OSN odložila rozhodnutí o dovozu zbraní do Libye Terorismus Zbrojení ve světě stále pokračuje 

10.3.2015 Chtít po Islámském státu slitování je stupidní, tvrdí propuštěný rukojmí Terorismus Nebezpečí  ze strany IS 

10.3.2015 Libyi hrozí bankrot a rozpad na území ovládaná kmeny Terorismus Nepokoje v Libyi se stupňují 

10.3.2015 Islámské radikály musejí porazit sami muslimové, řekl jordánský král Terorismus Pokus o cestu ke zničení IS 

10.3.2015 Orbán chce poslat maďarské vojáky proti Islámskému státu Terorismus Pokračující boj s IS 

11.3.2015 Ruští letci cvičí údery na lodi NATO v Černém moři válka Napětí mezi NATO a Ruskem roste 

11.3.2015 Řecko si nebere servítky a hrozí zabavením německého majetku Ekonomika Ekonomická krize v Řecku volá po řešení 

11.3.2015 USA rozšířily protiruské sankce válka Napětí mezi USA a Ruskem se stupnuje 

11.3.2015 Američané dodají Ukrajině drony a terénní auta válka Pomoc USA ve válce na Ukrajině 

11.3.2015 V Česku budou v dubnu manévry nových rychlých sil NATO válka Cvičení armády NATO i u nás 

12.3.2015 NASA otestovala největší raketový motor v dějinách válka Stále roste vývoj zbraní  

12.3.2015 Epidemie eboly má přes deset tisíc obětí Zdravotní Hrozba rozšíření epidemie 

13.3.2015 Ve Španělsku rozbili buňku džihádistů Terorismus Protiteroristický boj úspěšný 

14.3.2015 Radikálové zaútočili na německou policii Terorismus Další útok na policii 

14.3.2015 Islámský stát použil zakázaný chlór, tvrdí Kurdové Terorismus Zprávy o použití chemické látky 

14.3.2015 Část Rusínů chce autonomii, pozvala Putinovy „mírové” jednotky válka Pokus o odtržení - vliv ruských jednotek 

15.3.2015 Porošenko: Dohody o příměří zkrachovaly, EU by měla zesílit sankce válka Dohody nepomohly, zesílení sankcí 

16.3.2015 Evropu ohrožuje obchod s lidmi migrace Migrace je byznys pro převaděče 

16.3.2015 Čína je mezi třemi největšími vývozci zbraní válka Zbrojení ve velkém ohrožuje svět 

16.3.2015 

Putin nařídil bojovou pohotovost Severní flotily, cvičí se likvidace výsadku v 

Arktidě válka posilování bojeschopnosti armád 

16.3.2015 Počet nebezpečných islamistů v Německu roste Terorismus S migranty se zvýšil počet teroristů 

17.3.2015 Rusko posílá na Krym strategické bombardéry válka Rusko ve válce na Krymu 
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17.3.2015 

Studí? A představ si, že se to zařízne. Džihádista John vězně mučil falešnými 

popravami Terorismus Děsivé praktiky mají děsit svět 

18.3.2015 

Separatisté odmítli ukrajinský zákon o Donbasu, EU chce svázat sankce s 

příměřím válka Pokusy o příměří na Ukrajině 

18.3.2015 Teroristé postříleli v Tunisu turisty z Evropy, 19 mrtvých válka Oběťmi teroristů civilisté 

18.3.2015 Obama a Merkelová nechtějí zmírnit sankce proti Rusku válka Sankce proti Rusku se nemění 

19.3.2015 Tunisko je ve válce s terorismem, řekl prezident Terorismus Válka s terorismem v Tunisku+D331 

19.3.2015 

Asociační dohody s Ukrajinou, Moldavskem a Gruzií nepovedou k jejich vstupu 

do EU a NATO válka Otázky řešení bezpečnosti v EU 

19.3.2015 Francie přitvrzuje, tajné služby se mají při sledování obejít bez povolení soudu Terorismus Zostření boje proti terorismu 

19.3.2015 Zaútočili jsme na brloh neřesti. K útokům v Tunisu se přihlásil Islámský stát Terorismus IS znovu proti civilistům -turistům 

19.3.2015 Britové už na Ukrajině cvičí vojáky. Z Moskvy zní kritika válka vliv Západu na Ukrajině - výcvik vojsk 

20.3.2015 WHO dva měsíce otálela s vyhlášením poplachu kvůli ebole Zdravotní Kvůli nezodpovědnosti hrozba eboly 

20.3.2015 USA si další stahování z Afghánistánu rozmýšlejí Terorismus Stahování vojsk USA brání terorismus 

20.3.2015 Separatisté stříleli na Donbasu z gradů, Kyjev se bojí ofenzívy válka Další boje na Ukrajině pokračují 

20.3.2015 

Stovky tanků kdekoli na světě do sedmi hodin, Rusko vyvíjí nové transportní 

supersoniky válka Rusko modernizuje armádu 

21.3.2015 Máme rakety s jadernými hlavicemi a jsme odhodlaní je použít, varuje KLDR Nukleární Hrozba KLDR je stále aktuální 

21.3.2015 Dánské lodě se stanou cílem jaderných střel, pohrozil ruský velvyslanec Nukleární Hrozba Ruska proti Dánsku 

21.3.2015 Lidstvu hrozí fatální nedostatek vody, varují vědci klima Nebezpečí sucha pro celou Zemi 

21.3.2015 Islámský stát zveřejnil seznam amerických vojáků, které chce zabít Terorismus Další hrozby teroristů 

22.3.2015 Zvažme dodání zbraní Ukrajině, apeluje vrchní velitel NATO Breedlove válka Úvahy o vyzbrojení  Ukrajiny NATO 

22.3.2015 Americká a polská armáda cvičí s patrioty protivzdušnou ochranu Varšavy válka Obavy Polska z Ruska rostou 

23.3.2015 Vztahy USA–Rusko jdou ke dnu válka Napjaté vztahy Rusko-USA 

23.3.2015 Počet žadatelů o azyl v EU vzrostl skoro o polovinu migrace Příliš vysoký počet migrantů do EU 

23.3.2015 Americký armádní konvoj je už v Polsku válka Podpora USA v Polsku 

24.3.2015 Poslanci vybídli Obamu k poskytnutí zbraní Ukrajině válka USA mají vyzbrojovat Ukrajinu 

24.3.2015 Airbus se 150 lidmi se zřítil ve francouzských Alpách, nikdo nepřežil katastrofa Selhání bezpečnosti v letectví 

24.3.2015 Irák žádá urgentně o americké nálety, ofenzíva u Tikrítu uvázla Terorismus Žádost o pomoc proti IS 
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24.3.2015 Islámský stát naverboval stovky dětí, říká jim „mláďata chalífátu“ Terorismus Zneužívání dětí IS k terorismu 

24.3.2015 Dohoda o jádru, nebo nové sankce, pohrozil Íránu americký Senát Nukleární Pokus o zmírnění hrozby jaderné zbraně 

25.3.2015 Jemenský prezident žádá o vojenskou intervenci, Saúdové soustřeďují zbraně válka Konflikt na Východě-žádost o intervenci 

25.3.2015 Piloti při nečekaném poklesu nehlásili problémy, černá skříňka je poškozená katastrofa Selhání bezpečnosti v letectví 

26.3.2015 Saúdové vtrhli do Jemenu válka Válka v Jemenu 

26.3.2015 Spojenci bombardují i palác v Tikrítu, kam IS stáhl své velení Terorismus Boj teroristy -  bombardování 

26.3.2015 Airbus záměrně navedl k zemi druhý pilot, prohlásil francouzský žalobce katastrofa Selhání bezpečnosti v letectví 

26.3.2015 Za útokem v tuniském muzeu stála alžírská skupina napojená na Al-Káidu Terorismus Terorismus napojený na Al-Káidu 

27.3.2015 Šíitské milice se z dobývaného Tikrítu stáhly, na žádost Američanů Terorismus Neustálý boj  s terorismem 

27.3.2015 

Amsterdam zasáhl dvouhodinový blackout, letiště Schiphol zastavilo všechny 

lety katastrofa Technické selhání - ohrožení funkce spol. 

27.3.2015 Za havárii ve Smolensku, kde zemřel Kaczyński, mohou podle Polska i Rusové válka Selhání bezpečnosti v letectví ? 

27.3.2015 Syrské vrtulníky shazovaly v barelech chlór, tvrdí pozorovatelé Terorismus Nebezpečí chemických zbraní 

27.3.2015 Aš-Šabáb zaútočil na hotel v Mogadišu a načas ho ovládl Terorismus Teroristé útočí po celém světě 

27.3.2015 

V deltě Dunaje našli přes šedesát uhynulých pelikánů, testy potvrdily ptačí 

chřipku Zdravotní Obavy z pandemie 

28.3.2015 Jemenské šíity nálety nezastavily, rebelové hlásí sestřel súdánského letadla Terorismus Další útok teroristů 

29.3.2015 V Afghánistánu se střídají čeští vojáci, účastnili se střetů válka Pomoc české armády v Afghánistánu 

29.3.2015 IS zveřejnil video se stětím osmi mužů Terorismus Děsivá videa straší svět 

30.3.2015 Stovky Čechů pracují v zahraničí jako otroci otroctví Problém zneužívání pracovní síly 

30.3.2015 Malajsijský boeing sestřelil Buk, domnívají se nizozemští vyšetřovatelé válka Sestřelení letadla - nebo katastrofa? 

30.3.2015 Největší tíhu protiruských sankcí nesou německé firmy Ekonomika Ekon. Sankce dopadají na něm.  firmy 

31.3.2015 V Kyjevě se stonásobně zvýšil nezákonný prodej zbraní válka Trh se zbraněmi stále roste 

31.3.2015 Obama chce výrazně snížit emise Klima Snaha o odvrácení ekologické katastrofy 

31.3.2015 Polovina Turecka se ocitla bez elektřiny, bez proudu je i Istanbul Ekonomika Ekonom. potíže dopadají na obyvatele 

31.3.2015 

Japonsko zprovoznilo největší válečnou loď, čínská letadla poprvé cvičila na 

otevřeném moři válka Zbrojení v celém světě roste 

31.3.2015 Polsko vycvičí ukrajinské vojenské instruktory válka Zbrojení v celém světě roste 

31.3.2015 Spojené státy obnoví dodávky zbraní pro Egypt válka Zbrojení v celém světě roste 
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Datum titulek Téma shrnutí 

1.4.2015 Írán a Rusko tvrdí, že dohoda o jádru se rýsuje, Západ to popírá Nukleární Pokusy o odvrácení hrozby jaderných zbraní 

1.4.2015 Bouře Niklas si v německy mluvících zemích vyžádala deset mrtvých katastrofa Přírodní katastrofa - vliv klimatu 

1.4.2015 Dohody o íránském programu se nedosáhlo, část ministrů se ještě snaží Nukleární Pokusy o odvrácení hrozby jaderných zbraní 

2.4.2015 Jednání o jaderném programu Íránu se protahují Nukleární Pokusy o odvrácení hrozby jaderných zbraní 

2.4.2015 Somálští teroristé zavraždili na keňské univerzitě na 150 lidí Terorismus Terorismus ve své síle v Africe 

2.4.2015 Radikálové zaútočili na Sinaji na kontrolní stanoviště, přes dvacet mrtvých Terorismus Terorismus na Sinaji vraždil 

2.4.2015 

Boje od Libye po Pákistán ohrožují celý svět, v pohybu je rekordní množství 

válečníků Terorismus Celkové ohrožení světového míru 

2.4.2015 V Jemenu se vylodili zahraniční vojáci Válka Intervence armád v Jemenu 

2.4.2015 Rusko prý pohrozilo kvůli Krymu a Pobaltí jadernými zbraněmi Nukleární Vyhrožování jaderným úderem 

3.4.2015 Ruská armáda mění na Ukrajině taktiku Válka Taktické postupy na Ukrajině, válka se vyostřuje 

3.4.2015 Čína má tři nové ponorky. Pentagon tvrdí, že už jich má více než USA Válka Čína se vyzbrojuje 

4.4.2015 V Keni zadrželi pět osob kvůli útoku na univerzitu Terorismus Boj s terorismem pokračuje 

4.4.2015 Nikdo nesmí usilovat o dominanci ve světě, řekl Lavrov Válka Vyrovnání sil ve světě je řešením 

5.4.2015 Rumunsko vyhostilo sedm cizinců, měli verbovat stoupence islamistů Terorismus Obrana Rumunska proti IS 

5.4.2015 CERN po dvou letech opět spustil největší urychlovač částic zvláštní Riziko-neznámé účinky a dopady děje 

5.4.2015 Ceny stouply. Ropné drama ale trvá ekonomika Cenová válka s ropou ovlivňuje svět 

6.4.2015 V Malajsii zadrželi 17 osob podezřelých z plánování teroristických útoků Terorismus Boj s teroristy i v Malajsii 

6.4.2015 Pařížská policie odhalila dvojici mužů s výbušninou, prý připravovali pokus Terorismus Boj s teroristy ve Francii neustává 

6.4.2015 Porošenko se už nebrání referendu o posílení proruských oblastí Válka Možné získání většího území Ruskem 

7.4.2015 Za okupaci nám dlužíte 279 miliard eur, vzkazují Atény do Berlína ekonomika Řecko žádá peníze  za okupaci, řešit krizi 

7.4.2015 V Kanadě naměřili radiaci z Fukušimy klima Dopady katastrofy jaderné el. i v Kanadě 

7.4.2015 

Dnes není doba normálních vztahů s Ruskem, USA se zastaly Schapira proti 

Zemanovi Válka Nedobré vztahy Ruska a USA 

7.4.2015 V Rusku hoří jaderná ponorka, potopí ji Nukleární Nebezpečí úniku radiace -ekol. Katastrofa 

7.4.2015 Poláci na hranici s Ruskem rychle staví strážné věže Válka Napjaté vztahy Ruska a Polska 
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8.4.2015 V jemenském chaosu sílí Al-Káida, varují USA Terorismus Síla teroristů v Jemenu roste 

8.4.2015 Írán poslal k Jemenu válečné lodě Válka Boj s teroristy vede Irán v Jemenu 

9.4.2015 Diplomatická šarvátka mezi Saúdy a Švédy dopadla i na opice politika Diplomatický boj a jeho důsledky 

9.4.2015 Z KLDR se stává malá jaderná mocnost Nukleární Hrozba KLDR a jejich jaderných zbraní 

10.4.2015 Proti Islámskému státu bojují křesťanští dobrovolníci i dobrodruzi Terorismus Sílí odpor vůči IS 

10.4.2015 Ruských diplomatů v Bruselu je příliš, míní NATO. Chce si posvítit na špióny politika Boj v diplomatických službách NATO-Rusko 

10.4.2015 Američan chystal sebevražedný útok na základnu v Kansasu ve jménu IS Terorismus Teroristický útok chystal v Americe 

11.4.2015 Ruští proputinovští motorkáři vyrazí na Berlín, pojedou i přes ČR politika Podpůrné akce putinových příznivců 

11.4.2015 Oligarcha Babiš může být hrozbou pro demokracii, píše prestižní Foreign Policy politika Koncentrace kapitálu a moci ohrožuje demokracii 

11.4.2015 Ruská stíhačka se nad Baltem málem srazila s americkým letadlem Válka Vzdušné operace Ruska  a USA 

12.4.2015 Na východě Ukrajiny se válčilo i během pravoslavných Velikonoc Válka Válka probíhá bez příměří i o svátcích 

12.4.2015 Ozbrojenci Islámského státu zaútočili na jihokorejskou ambasádu v Libyi Terorismus Teroristé útočili v Libyi na J.Koreu 

12.4.2015 Spálíme Ameriku, vyhrožují džihádisté z IS na novém videu Terorismus Výhružky IS celé Americe 

13.4.2015 V Donbasu zesílila palba, jeden voják zemřel a šest bylo zraněno Válka Stále se bojuje v oblasti Donbasu 

13.4.2015 Do Itálie jen za víkend doplulo skoro 6000 běženců migrace Nezvladatelné množství migrantů v Itálii 

14.4.2015 FBI prý zametá saúdskou stopu v útoku z 11. září Terorismus Nejasnosti v útoku z 11.9., připomenutí hrozby teroru 

14.4.2015 Mise OBSE na Ukrajině pod palbou separatistů, boje znovu eskalují Válka Boje na Ukrajině pokračují 

14.4.2015 Ruské lodě vpluly do Lamanšského průlivu, čeká je bojové cvičení v Atlantiku Válka Vyzbrojování Ruska pokračuje 

14.4.2015 Sýrie používá otravné plyny, tvrdí HRW Terorismus Používání chemických zbraní v Sýrii 

14.4.2015 Západ ztrácí vojenskou převahu Válka Může nastat neklid a chaos na světě 

15.4.2015 Vojenské instruktory na Ukrajinu posílá i Kanada Válka Posilování pomoci Ukrajině Kanadou 

15.4.2015 Zloději ropy v Mexiku zamořili dvě řeky, bez vody je půl miliónu lidí klima Ekologická katastrofa - únik ropy a znečištění vody 

15.4.2015 Jízda ruských motorkářů je provokace, míní polská premiérka politika Akce proputinovských motorkářů jako provokace 

15.4.2015 Japonské stíhačky startují jako za studené války Válka Armáda Japonska je v pohotovostním stavu 

15.4.2015 

Sebevrah zaútočil v Mali na základnu modrých přileb, útoků na síly OSN 

přibývá Terorismus Teroristický útok v Mali na OSN 

15.4.2015 Generál Pavel: Rusové vedou dovedně informační i psychologickou válku Válka Rusko vede válku jak informační, tak psycholog. 

16.4.2015 Irák hledá peníze, kde může, přesto chce kupovat zbraně Válka Zbrojení je pro Irák velmi důležité 
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16.4.2015 Zloději v Mexiku ukradli radioaktivní izotop iridia, úřady vyhlásily pohotovost Nukleární Hrozí ekologické ohrožení iridiem 

16.4.2015 Putin: Rusové a Ukrajinci jsou jeden národ Válka Putin vidí Ukrajinu jako národ Ruska 

16.4.2015 Syrská válka má přes 222 000 mrtvých Válka Velký počet obětí války v Sýrii 

16.4.2015 

Ve Středozemním moři utonuli další běženci, muslimové házeli přes palubu 

křesťany migrace Oběti mezi běženci - muslim x křesťan 

17.4.2015 

Záběry umírajících dětí po chemickém útoku v Sýrii rozplakaly delegáty v Radě 

bezpečnosti Válka Chemické útoky v Sýrii postihly civilní obyvatele 

17.4.2015 Čína staví předsunuté letecké základny na moři Válka Zbrojení Číny pokračuje na moři 

17.4.2015 Na Ukrajinu dorazili američtí výsadkáři, budou cvičit Národní gardu Válka USA podporují Ukrajinu 

17.4.2015 Bezpilotní letoun poprvé tankoval ve vzduchu válka Modernizace armády postupuje 

17.4.2015 Itálie čelí přílivu deseti tisíc ilegálních migrantů, pomáhá jim počasí migrace Migranti v Itálii převyšují počtem možnosti 

17.4.2015 Kyjev se bojí, že by mu NATO nedokázalo zaručit bezpečnost Válka Řešení bezpečnosti v Kyjevě s pomocí NATO 

17.4.2015 Islámský stát znovu postupuje, statisícové Ramádí bez posil padne Terorismus IS získává území 

18.4.2015 

Australská policie překazila velký teroristický útok inspirovaný Islámským 

státem Terorismus Zabránění teroristickému útoku 

18.4.2015 Islámský stát mužům vydává občanky. Ženy mají smůlu Terorismus IS nejedná s ženami stejně jako s muži 

18.4.2015 NATO výrazně zvýšilo aktivitu u našich hranic, prohlásil ruský generál Válka Rusko zaznamenalo aktivitu NATO u svých hranic 

19.4.2015 Rusko se musí navždy usadit v Arktidě, řekl ruský vicepremiér Válka Rusko chce základny na Arktidě 

19.4.2015 

Záchranáři zoufale pátrají po živých mezi plovoucími těly, ve Středomoří se 

utopily až stovky uprchlíků migrace Oběti mezi uprchlíky v moři 

19.4.2015 Islámský stát zveřejnil video s vraždami křesťanů Terorismus Zastrašující metody IS na videu 

19.4.2015 Za tajemná úmrtí v Nigérii zřejmě mohou herbicidy klima Ekologická katastrofa zamoření herbicidy 

19.4.2015 EU musí okamžitě řešit krizi kolem uprchlíků, vyzývá šéfka unijní diplomacie migrace Nutnost řešení otázky uprchlíků v EU 

20.4.2015 Nálety dronů řídí Američané z Německa, tvrdí Der Spiegel Válka Technika ve službách špionáže 

20.4.2015 Unie řeší, zda potápět lodě pašeráků lidí migrace EU uvažuje jak naložit s pašeráky lidí 

21.4.2015 Kosovští bojovníci obsadili makedonskou policejní stanici, chtěli albánský stát Terorismus Nepokoje v Makedonii 

21.4.2015 USA vyslaly k Jemenu letadlovou loď, blíží se tam íránský konvoj Válka Pro boj s IS posily z USA a Iránu 

21.4.2015 

Rakety Patriot i nové vrtulníky. Polsko chystá kvůli krizi na Ukrajině miliardové 

nákupy Válka Zbrojení v Polsku pokračuje 

21.4.2015 Rusko zveřejnilo první záběry nového tanku T-14 Armata Válka Zbrojení v Rusku pokračuje 
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21.4.2015 Tálibán ohlásil začátek jarní ofenzívy, začne v pátek Terorismus Boje  opět pokračují 

22.4.2015 Mladý Alžířan ve Francii chystal útok v kostele Terorismus Odhalen plánovaný útok muslima v křesť. Kostele 

22.4.2015 Antimajdan nově bojuje proti Západu karikaturami Válka Boj proti  západu formou karikatur 

22.4.2015 Ruský vrtulník narušil ukrajinský vzdušný prostor Válka Rusko porušilo vzdušný prostor nad Ukrajinou 

22.4.2015 Rusko bude na přehlídce harašit moderními zbraněmi Válka Okázalá přehlídka modernizace ruské armády 

22.4.2015 Japonsko lavíruje s omluvou za vojenskou agresi Válka Japonci nemají dořešenou otázku voj. Agrese 

23.4.2015 

Rusko podle USA vysílá jednotky k ukrajinským hranicím a vyzbrojuje 

povstalce Válka Rusko podporuje povstalce na Ukrajině 

23.4.2015 KLDR může mít podle Číny dvacet jaderných hlavic Nukleární Obavy z jaderných zbraní KLDR 

23.4.2015 

Francie odvrátila pět atentátů, hrozba teroristických útoků nebyla nikdy tak 

vysoká Terorismus Vysoká hrozba teroristických akcí 

23.4.2015 Spojenecké nálety v Sýrii mají dva tisíce obětí Válka Válka v Sýrii má mnoho obětí 

23.4.2015 ČR nabízí na ochranu hranic EU šedesát expertů a milióny korun migrace Postoj ČR k ochraně hranic EU 

23.4.2015 Američané cvičí ukrajinské vojáky přímo v Donbasu, tvrdí Rusko Válka USA podporují Ukrajinu 

23.4.2015 Vedení Islámského státu prý převzal bývalý učitel fyziky Terorismus IS má nového vůdce 

24.4.2015 Izrael dostane stíhačky F-35 v příštím roce Válka Vyzbrojování Izraele pokračuje 

24.4.2015 S odposlechy v Evropě pomáhala Američanům německá rozvědka politika Špionáže v Evropě pro Ameriku 

24.4.2015 Teroristé chtěli útočit ve Vatikánu Terorismus Ohrožení  centra křesťanství v Evropě 

24.4.2015 NATO: Rusko posiluje jednotky u hranic s Ukrajinou Válka Ochrana hranic s Ukrajinou ruskými jednotkami 

25.4.2015 Hollande a Putin probírali, co s krizí Válka Hledání řešení krize v Evropě 

25.4.2015 Anexe Krymu napravila historickou křivdu, řekl Putin Válka Krym prý historicky patří Rusku 

26.4.2015 Ruští hackeři si zřejmě mohli přečíst některé Obamovy maily politika Únik informací-ohrožení bezpečnosti a soukromí 

27.4.2015 Izraelské letectvo zaútočilo na sklady raket v Sýrii Válka Boje v Sýrii pokračují 

27.4.2015 

V prudkých bojích na jihu Ukrajiny se střílí z těžkých zbraní, které už měly být 

staženy Válka I přes dohodu stále boj těžkými zbraněmi na Ukrajině 

27.4.2015 EU vojenskou misi na Ukrajinu nepošle Válka EU se neúčastní bojů na Ukrajině 

28.4.2015 Bývalý pyrotechnik přinesl na policii kbelík s minami, hrozí mu vězení katastrofa Obecné ohrožení z porušení zákonů 

28.4.2015 Otřesná situace v Nepálu: Hlad, žízeň, zima a déšť decimují přeživší katastrofa Humanitární potíže v Nepálu - zemětřesení 

28.4.2015 Máme důkaz ruské účasti na sestřelení malajsijského boeingu, tvrdí Ukrajinci Válka Úvahy o možném sestřelení letadla Ruskem 
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28.4.2015 U Helsinek mohla být cizí ponorka, Finové odpálili hlubinné nálože Válka Narušení bezpečnosti 

28.4.2015 Zemětřesení v Nepálu spustilo mocenské hrátky mezi Indií a Čínou Válka Zneužívání  přírodní katastrofy 

28.4.2015 Afghánský sever zabírají neznámí ozbrojenci v kuklách Terorismus Nepokoje v Afghánistánu 

29.4.2015 Egypt zřejmě chystá masivní ofenzívu proti Islámskému státu v Libyi Válka Obrana proti IS v Egyptě 

29.4.2015 

Slovensko nakoupí americké vrtulníky Black Hawk, dá za ně čtvrt miliardy 

dolarů Válka Zbrojení je důsledek obav z války 

30.4.2015 Noční vlci jsou v Česku, tvrdí z Moskvy organizátor. Ruský konzulát to popírá politika Provokační akce Ruska je popírána 

        

Datum titulek Téma shrnutí 

1.5.2015 Rusko ukazuje svaly, ve Středomoří uspořádá poprvé námořní cvičení s Číňany válka Hrození třetí světovou válkou, u Evropy 

1.5.2015 V Nepálu zahynulo 12 občanů EU, tisícovka je nezvěstná. Uvízli i Češi katastrofa Nezvěstní češi, katastrofa přírodního rázu 

2.5.2015 

Při spojeneckém náletu zahynulo v Sýrii 52 civilistů včetně dětí, bojovalo se 

přitom jinde válka Oběti na dětech, hrozba rozšíření migrace 

2.5.2015 Noční vlci překročili hranice a míří do Bratislavy politika Politická demonstrace ruska, horší vztahy 

2.5.2015 Na Ukrajině obě strany pálí z velkorážných děl a minometů válka Válka na ukrajině se přiostřuje 

2.5.2015 Cítíme se tu jako doma, pochvalovali si Noční vlci na Slovensku politika Politická demonstrace ruska, horší vztahy 

2.5.2015 Za zmařeným útokem na německý cyklistický závod byli salafisté terorismus Teroristický útok v sousedním státě 

2.5.2015 V Sýrii byl opět použit plyn, zemřelo dítě válka Používání zbraní hromadného ničení 

3.5.2015 Islámský stát zavraždil tři sta jezídů terorismus Zvýšení terorismu a zabíjení křestanů 

3.5.2015 NATO a Rusko obnovily horkou linku pro krizové situace, píše německý list válka Znovu upozornuje na vyhrocenou situaci 

4.5.2015 Střelci zaútočili před výstavou karikatur Mohameda terorismus Teroristický útok  

4.5.2015 Kostarika vyhlásila stav ohrožení kvůli potopené lodi s chemikáliemi klima Znečištění životníh prostředí 

4.5.2015 V Jemenu se vylodili první zahraniční vojáci válka Zhoršení situace na dálném východě 

4.5.2015 Rusko odhalilo sedm nových bojových zbraní včetně tanku T-14 Armata válka Zbrojení ruska, vyhrožování válkou. 

5.5.2015 V Ženevě se snaží vzkřísit jednání o míru v Sýrii válka Neuspěšné pokusy o mír 

5.5.2015 K útoku na výstavu karikatur Mohameda se přihlásil Islámský stát terorismus Terorismus v evropě znovu aktivní 

5.5.2015 Ve Středozemním moři se pohřešují další desítky běženců migrace Umrtí migrantů, negativní náhled na migranty 

5.5.2015 Manévry NATO v Severním moři, trénuje lov ponorek válka Příprava na válku, hrozba 3. svět války 
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5.5.2015 Francie se sjednocuje proti terorismu, nový bič na radikály poslanci schválili terorismus Chystá se více teroru v EU 

6.5.2015 Odveta za ostřelování raketami. Saúdové podnikli třicet náletů na Jemen válka Zhoršení situace na dálném východě 

6.5.2015 Francie možná zničí lodě Mistral, které vyrobila pro Rusko politika Zhoršení vztahů západ x Rus 

6.5.2015 Rusové přiznali, že malajsijský boeing zasáhl Buk, ale stříleli prý Ukrajinci válka Sestřelené letadlo ruskými vojáky 

6.5.2015 Bosenskosrbská policie provedla rozsáhlý zátah kvůli terorismu terorismus Poukazuje na hrozící riziko teror. Útoku. 

7.5.2015 Le Penová: Unie nemá přistěhovalcům co nabídnout migrace Poukazuje na migranty jako na hrozbu 

7.5.2015 V Sýrii opět nasadili plyn, letectvo zaútočilo na vzbouřence válka Zbraň hromadného níčení 

7.5.2015 Ruský supertank při nácviku přehlídky stávkoval válka Vyhrožování a příprava na válku  

7.5.2015 V Litvě se připravují na krymský scénář, cvičí celé Pobaltí válka Upozornuje na hrozbu války s ruskem 

8.5.2015 KLDR chce útočit na lodě jihokorejského námořnictva válka Vyostření sporů na korejském poloostrově 

9.5.2015 Australané našli u 17letého mladíka bomby, chystal teroristický útok terorismus Chystá se více teroru  

9.5.2015 Severní Korea otestovala podvodní raketu válka Vyostření sporů na korejském poloostrově 

9.5.2015 Rusko na Rudém náměstí ukázalo svou armádu a techniku válka Vyhrožování a příprava na válku  

9.5.2015 Zeman hovořil s Putinem o ekonomice i Ukrajině ekonomika Ekonomická situace, poukazování na válku 

10.5.2015 Putin: Problémy na Ukrajině musí přestat ovlivňovat vztahy Ruska a Německa válka Spor německa a ruska, hrozba vyhrocení 

11.5.2015 V USA hořelo v jaderné elektrárně, do řeky unikl olej klima Ohrožení životního prostředí, může nastat kdekoliv 

11.5.2015 Maroko po náletu na Jemen postrádá F-16 válka Extrémistické skupiny získávají zbraně 

11.5.2015 Ruským vojákům vyhrožovali vězením, když nepůjdou na Ukrajinu válka Zhoršování situace na Ukrajině 

11.5.2015 Turecký premiér vjel s armádou do Sýrie válka Vyhrocení situace v Sýrii, zapojení Turecka 

11.5.2015 Libyjské letectvo zaútočilo na tureckou loď se sádrokartonem válka Vyhrocení situace, Libyje proti Turecku 

11.5.2015 KLDR může mít operační ponorku s balistickými raketami do pěti let válka Hrozba války s KLDR 

11.5.2015 Moskva posílá další zbraně separatistům v Donbasu, tvrdí NATO válka Stále více vyzbrojování v Ukrajině 

11.5.2015 Šéfka unijní diplomacie žádala v OSN o pomoc s uprchlíky migrace Poukazuje na migranty jako na hrozbu 

12.5.2015 

Upalování zaživa, věšení za nohy, znásilňování školaček. Všední den v 

Islámském státě terorismus Poukazuje na krutosti terorismu, straší 

12.5.2015 Damaškem zmítá boj o moc, Asad zavřel velitele tajné služby válka Zhoršování situace, hrozí více radikálů 

13.5.2015 Turci a Saúdové šokovali Západ, v Sýrii vsadili na džihádisty terorismus Podpora teroristů od spojenců západu 

13.5.2015 Kosovo vědělo předem o provokacích Albánců v Makedonii terorismus Teroristický útok albánců, blízko ČR 
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13.5.2015 Italská sestra se nakazila v Sieře Leone ebolou zdravotní Ebola se stále šíří a není zastavena 

13.5.2015 

525. To je bruselská kvóta uprchlíků pro Česko. EU jich má nouzově přijmout 

20 tisíc migrace Negativní náhled na migranty, Kvóty 

13.5.2015 Tálibové pět hodin obléhali hotel v Kábulu, mezi oběťmi je devět cizinců terorismus Zvýšená aktivita teroristů 

14.5.2015 Zprávu o zabití dvojky Islámského státu doložil Irák videem z jiného místa terorismus Nedůvěra v informace, síla islamistů 

14.5.2015 Důvody katastrofy ve Středozemním moři: války, peníze, Libye migrace Mluví o migraci a její negativitě 

14.5.2015 Pobaltské země chtějí na svém území brigádu NATO válka Obava války Evropy s Ruskem 

14.5.2015 Írán zasáhl palbou loď, kterou chtěl zadržet válka Zhoršující se situace na dálném východě 

14.5.2015 Islám nikdy nebyl náboženstvím míru, ozval se šéf Islámského státu terorismus Negativně poukazuje na muslimy (migranty) 

14.5.2015 Kongres USA bude mít možnost posoudit jadernou dohodu s Íránem nukleární Obava pokud Iran ziska jaderne zbrane 

15.5.2015 Kyjev přejmenoval letiště Simferopol, to ale ovládá Rusko válka Okupování ruskem na ukrajine 

15.5.2015 Třetina Rusů se obává americké okupace válka Straší třetí světovou válkou 

15.5.2015 USA pomohou spojencům z Perského zálivu s protiraketovým systémem válka Vyzbrojování na neklidném dálném východě 

15.5.2015 Americké varování Číně: Do Austrálie zamíří strategické bombardéry B-1 válka Hrozba zhoršených vztahů USA a ČLR 

15.5.2015 Francie Rusku vrátí peníze, když dostane povolení prodat mistraly jinde válka Kvůli ruské agresi na ukrajině zhrošení vztahů 

15.5.2015 Bojovníci Islámského státu obsadili správní budovu v Ramádí terorismus Rozšiřování síly teroristů 

16.5.2015 Válka v Sýrii před mým odchodem z Bílého domu neskončí, připustil Obama válka Obava z nekonečně dlouhé krize v Sýrii 

16.5.2015 

Zaorálek ruským novinám: Jsem pro sankce, Moskva posílá na Donbas zbraně a 

vojáky válka Vyostřování vztahů s Ruskem. Zbrojení 

17.5.2015 Sebevražedný útok u kábulského letiště cílil na konvoj NATO terorismus Teroristické útoky na západní cíle 

17.5.2015 

Bojovníci Islámského státu se do Evropy dostávají ve člunech s uprchlíky, tvrdí 

Libye migrace/terorismus Hrozba dalšího teroru, navíc spojuje s migranty 

18.5.2015 Islámský stát oznámil dobytí Ramádí i s velkou vojenskou základnou terorismus Neustále strašení rostoucí síly IS 

18.5.2015 USA jednají s Čínou o sankcích proti KLDR politika Upozorňuje na hrozbu z KLDR, horší vztahy 

18.5.2015 V autobuse z Prahy do Varny se našla nálož terorismus Pokus o teror. Útok na palubě autobusu z ČR 

18.5.2015 emě EU podpořily misi proti pašerákům lidí ve Středozemním moři migrace Strašení migranty, negativní pohled, gangy 

18.5.2015 Poučení z eboly: WHO zřídí nouzový fond zdravotní Ohrožení epidemií, přiznání nezvládnuté situace 

19.5.2015 Čtyři měsíce na moři: Cestu uprchlíků zakončil vražedný boj o přežití migrace O migrantech jako hrozbě, o umrtí migrantů 

19.5.2015 Chytrá taktika: Islámský stát využil k dobytí Ramádí písečnou bouři terorismus Staví IS jako velmi schopného nepřítele 
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19.5.2015 Zdravotník v Británii náhodně vraždil pacienty inzulínem, dostal doživotí kriminalita Selhání expertních systémů 

19.5.2015 Stáhněte vojáky z Ukrajiny, vyzval Rusko šéf NATO válka Obava, že konflikt na Ukrajině se rozšíří 

20.5.2015 Virus eboly může přežívat v očích zdravotní Strach z epidemie 

20.5.2015 Vedeme regulérní válku s Ruskem, řekl Porošenko nukleární De-facto uznání války na ukrajině 

20.5.2015 Máme technologii pro jaderné hlavice, ohlásila Severní Korea nukleární Ohrožení jadernou válkou a světovou 

20.5.2015 V Itálii zadrželi muže podezřelého z podílu na atentátu v tuniském muzeu terorismus Ohrožení terorem v EU roste 

20.5.2015 Kyjev zvažuje protiraketový štít, bojí se ruských jaderných zbraní válka Ohrožení jadernou válkou a světovou 

20.5.2015 Supertajný americký raketoplán v kosmu otestuje iontový motor zbrojení Mluví se o možnosti nové zbraně také 

20.5.2015 Moskva nelení, před summitem v Rize u Lotyšska krouží ruská ponorka i letadla válka Ohrožování Evropy ze strany Ruska 

21.5.2015 U Kalifornie platí stav nouze, do moře unikly stovky tisíc litrů ropy klima Znečištění životníh prostředí 

21.5.2015 Běženci už tíží i poklidné bavorské městečko migrace Představování migrantů jako hrozby 

21.5.2015 Ukrajina vypovídá vojenskou spolupráci s Ruskem válka Další potvrzení války na ukrajině s Ruskem 

21.5.2015 

Vypadněte! vyjel čínský dispečer po amerických pilotech letících nad umělým 

ostrovem politika Vyostření vztahů Usa a číny, hrozba střetu 

21.5.2015 Švédské stíhačky vzlétly kvůli ruským bombardérům válka Ohrožování Evropy ze strany Ruska 

22.5.2015 USA přiznaly, že při náletech na Sýrii umírali civilisté terorismus Upozornuje na teror. Smrt civilistů 

22.5.2015 

USA přiznaly porážku, Islámský stát ovládl poslední přechod mezi Sýrií a 

Irákem terorismus Sílení IS a terorismu. 

22.5.2015 Rusko by podle Zemana mělo přistoupit k projektu Východního partnerství politika Upozornuje na roztřžku mezi EU a ruskem 

22.5.2015 EU půjčí Ukrajině v přepočtu 49 miliard korun válka Krize na ukrajině, provokování Ruska 

22.5.2015 Jako za studené války. K Baltu vyrazí americký bombardér B-52 válka Přirovnávání situace ke studené válce 

22.5.2015 

Evropská komise chce přerozdělit dalších 40 tisíc uprchlíků, do Česka by jich šlo 

1192 migrace Poukazování na migranty jako na hrozbu 

23.5.2015 USA na vás pořádají lov, burcuje Moskva Rusy ve světě politika Spor USA a RUS 

23.5.2015 Pentagon plánuje umístit na Aljašce nový radar válka Spor USA a RUS 

23.5.2015 Do roka můžeme mít atomovku, prohlašuje Islámský stát nukleární Hrozba jadernou bombou v rukou IS 

23.5.2015 Krásná jordánská královna vyzvala muslimy k boji proti IS terorismus IS jako největší hrozba pro světový mír 

24.5.2015 Sudetští Němci potvrdili, že o vracení majetku nejde politika Pozitivní titulek, ale kritický obsah  

24.5.2015 Islámský stát zcela ovládl přechod mezi Sýrií a Irákem terorismus IS získává na síle, čim dál těžší řešení 
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24.5.2015 Rakouští politici kritizují plány ČR postavit nové reaktory nukleární Rakousko se obává nových jader reaktorů 

25.5.2015 U Kapitolu ve Washingtonu zlikvidovali nálož terorismus Teroristický útok v USA, dokresluje sílu IS 

25.5.2015 O setrvání v EU budou ve Spojeném království hlasovat jen Britové terorismus Možné rozložení Evropské Unie 

25.5.2015 Když se dva perou... Irák a USA se hádají v boji s Islámským státem terorismus IS získává na síle kvůli sporům Iráku a USA 

25.5.2015 V Německu je 300 islámských radikálů připravených k atentátům migrace/terorismus Hrozba teror útoku, spojení s migranty 

25.5.2015 Čína pohrozila USA kvůli umělým ostrovům válka Vyhrožování válkou USA ze strany ČLR 

25.5.2015 Francouzský airbus dovedly na newyorské letiště dvě stíhačky terorismus Podezření na únos 

26.5.2015 Iráčané zahájili ofenzívu na Ramádí, kde v boji proti IS žalostně selhali terorismus Připomenutí špatné obrany proti IS 

26.5.2015 S ukrajinskou krizí se do Evropy vrátila válka, varoval generální tajemník NATO válka Evropa považována za válečnou oblast 

26.5.2015 Tanky nepotřebují víza, hrozil ruský vicepremiér Rogozin válka Rusko hrozí válkou Evropě 

27.5.2015 Česko bude muset přijmout mnohem více uprchlíků ze Sýrie a Eritreje migrace poukazování na migranty jako na hrozbu 

27.5.2015 Kolín zažil největší evakuaci od války, mezi 20 tisíci lidmi byly stovky invalidů katastrofa Katastrofa v blízkosti sousedního státu 

27.5.2015 Obsazení Pobaltí? Rusku by stačily dva dny, NATO by nestihlo zareagovat válka Hrození třetí světovou válkou, v Evropě 

27.5.2015 Armáda USA omylem zaslala živý antrax do soukromé laboratoře zdravotní Zdravotní hrozba antraxem, ohrožení života 

28.5.2015 Živé bakterie sněti slezinné poslala americká armáda na deset míst zdravotní Znovu zdravotní hrozba, ohrožení života 

28.5.2015 

Rusko obnoví výrobu strategických bombardérů, letectvo jich bude mít třikrát 

víc válka Zbrojení ruska, vyhrožování válkou. 

28.5.2015 

Vycvičili ho Američané i Rusové. Teď velitel elitní jednotky zběhl k 

Islámskému státu terorismus Selhání expertních systémů 

29.5.2015 Je pro dítě lepší maso, nebo bezmasá jídla? Soud rozhodl šalamounsky zdravotní Zdraví u dětí a jídla 

29.5.2015 Asad slábne, při bleskové ofenzívě přišel o další důležitou základnu terorismus Zvyšování síly I teroristických skupin 

29.5.2015 Kalifornskou pláž zamořila ropa klima Znečištění životníh prostředí 

29.5.2015 Na letišti v Dillí uniklo menší množství radioaktivní látky nukleární Hrozba radioaktivní látkou, znečištění 

29.5.2015 EU v Libyi počítá s bojem proti Islámskému státu terorismus Čeká se válka s IS na hranicích EU 

30.5.2015 Americká armáda rozeslala antrax na více míst, než si myslela zdravotní Znovu hrozba antraxem 

30.5.2015 Unie diskutuje, a pašeráci lidí zatím prodávají „evropský sen” migrace Upozornujě na migranty jako na hrozbu 

31.5.2015 Po Nočních vlcích vyrazili do Berlína i donští kozáci na koních politika Rusko zvyšuje svojí propagandu v EU 

31.5.2015 Džihádisté z Islámského státu dobyli další syrské město a pokračují na sever terorismus IS stále sílí.  
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31.5.2015 Vlna veder v Indii má na svědomí už přes 2200 obětí klima Extrémní horka jako důsledek změn klima 

31.5.2015 Jih Evropy vzali uprchlíci ztečí, ve Středozemním moři jich zachránili pět tisíc migrace Upozornujě na migranty jako na hrozbu 

        

Datum titulek Téma shrnutí 

1.6.2015 Rusko hájí právo na jaderné zbraně na Krymu nukleární Hrozba jadernou válkou ze strany Ruska 

1.6.2015 Islámský stát zakázal mužům holení, připravuje se na ofenzívu v Mosulu terorismus Další sílení IS 

1.6.2015 

Zabránit Íránu získat jaderné zbraně může dohoda, ne útok, řekl Obama 

Izraelcům nukleární Hrozba jadernou válkou ze strany Iránu 

2.6.2015 Nizozemsko chystá zákaz zahalování tváře na veřejnosti migrace Informuje o migrantech jako o hrozbě 

2.6.2015 Ruská letadla v Černém moři těsně míjela americký torpédoborec válka Vyostřování vztahů USA x RUS 

2.6.2015 Kde se zrodil Islámský stát? V iráckém táboře Američanům před očima terorismus Selhání expertních systémů 

2.6.2015 

Potřebujeme zbraně a větší zahraniční podporu, zkritizoval irácký premiér 

koalici bojující proti IS válka IS je stále silnější, větší hrozba 

2.6.2015 

Naše kamióny jsou v obležení, agresivita uprchlíků roste, stěžují si čeští řidiči ve 

Francii migrace Migranti jako agresoři ve francii 

2.6.2015 Islámský stát zavřel stavidla přehrady na Eufratu, hrozí humanitární krize terorismus Islámský stát má nové "rukojmí" 

3.6.2015 Jižní Korea úspěšně otestovala raketu, může udeřit kdekoliv v KLDR válka Zbrojení a připomínání Korejského konfliktu 

3.6.2015 Zabili jsme 10 000 bojovníků Islámského státu, tvrdí USA terorismus "Pozitivní" titulek, ale dozvíme se, že IS sílí 

3.6.2015 Separatisté zahájili novou ofenzívu, ohlásil Kyjev válka Zhoršení situace na Ukrajině 

3.6.2015 Antrax jsme možná poslali na desítky míst, přiznal Pentagon zdravotní Antrax rozeslán do celého světa 

4.6.2015 Rusko se nechce doprošovat G7, Obama vyzval k prodloužení sankcí válka Špatné vztahy USA a RUS 

4.6.2015 Alpské Bolzano plní uprchlíci, před hranicí vykážou tmavé z vlaku migrace Rasistické a poukazuje na migranty jako na hrozbu 

4.6.2015 Porošenko přiznal nasazení těžkých zbraní proti separatistům válka Zhoršení situace na Ukrajině 

5.6.2015 Už žádný Dněpropetrovsk. Ukrajina do půl roku přejmenuje 66 měst válka Zhoršení situace na Ukrajině 

5.6.2015 Lékař ignoroval karanténu kvůli nákaze MERS a odjel na konferenci zdravotní Epidemie viru Mers, hrozí globálně 

5.6.2015 USA uvažují o rozmístění raket v Evropě. Rusko prý porušuje jadernou dohodu nukleární/válka Špatné vztahy USA a RUS, jaderná válka 

6.6.2015 Pentagon chce vojenskou a politickou reakci na Putina, sankce na něj neplatí válka Vybízení k přesunům armád k Rusku 

6.6.2015 Papež v Bosně varoval před ovzduším války válka Papež varuje před celosvětovou válkou 

6.6.2015 Napadnout NATO? To může napadnout jen šílence ve snech, uvedl Putin válka Strašení okupací pobaltí a části Evropy 
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7.6.2015 Ze Středozemního moře zachránili 4000 migrantů migrace Pozitivní titulek, migranti ovšem jako hrozba 

7.6.2015 Obama a Merkelová se shodli na pokračování sankcí proti Rusku válka Pořád špatné vztahy EU, USA x Rus 

7.6.2015 Orbán varuje před stěhováním národů migrace Migrace jako hrozba 

8.6.2015 Koronavirus zabil v Koreji už šestého člověka, v karanténě je přes dva tisíce lidí zdravotní Epidemie viru Mers, hrozí globálně 

8.6.2015 U Marjinky se opět bojuje, povstalci nasadili tanky válka Zhoršení situace na Ukrajině 

8.6.2015 Země G7 jsou připraveny zpřísnit protiruské sankce politika Pořád špatné vztahy EU, USA x Rus 

8.6.2015 Češi a Slováci na Donbasu vytvořili samostatnou jednotku válka Zapojení občanů ČR do bojů na Ukrajině 

9.6.2015 Radikálové v Libyi dobyli město Syrta a obsadili elektrárnu terorismus Teroristé získávají větší moc v Libyi 

9.6.2015 Razie jednotky Delta přinesla cenné informace o fungování Islámského státu terorismus Zjištění jak moc je IS organizovaný 

9.6.2015 Tragédie války v Sýrii: 230 618 mrtvých, z toho 11 493 dětí terorismus Výčet ztrát v Sýrii, spojení s migrací 

10.6.2015 V Koreji přibývá počet nakažených koronavirem, obětí je už devět zdravotní Epidemie viru se rozšiřuje 

10.6.2015 Antrax poslala americká armáda i do Británie zdravotní Antrax se dostal I do Británie, neví se kam dál 

10.6.2015 Putinova propaganda je podobná nacistické, prohlásila Němcovova dcera politika Přirovnává Putinové Rusko k fašismu 

10.6.2015 Krym? Včera ukrajinský, dnes ruský. Separatisté zase odvolali, co sepsali válka Neustálé spory na Ukrajině rostou 

10.6.2015 Europarlament odsoudil Rusko za agresi, chce bojovat s jeho propagandou  politika Oficiální poukázání na rusko jako agresora 

10.6.2015 Obama posílá do Iráku další vojáky  terorismus Vyostřování situace v Iráku 

10.6.2015 Kvůli uprchlíkům zuří v Maďarsku billboardová válka  migrace poukazuje na migranty jako na hrozbu 

11.6.2015 Místa jednání o jaderném programu Íránu prý byla terčem hackerů nukleární/cyberválka Internetová válka a problém jádra 

11.6.2015 Zboží za sex. Modré přilby OSN zneužívají chudobu v krizových oblastech politika Tvorba nepřítel při misi OSN 

12.6.2015 

Podpořte Obamu v nukleárním útoku na Rusko, vyzývala fiktivní petice. Většina 

byla pro nukleární Hrozba jaderné války podporována obyvateli 

12.6.2015 Boj s Islámským státem stojí Američany devět miliónů dolarů denně ekonomika Rozbor zdali je možné finančně udržet boj 

12.6.2015 Odstavení zničené Fukušimy nabírá zpoždění nukleární Znečištění prostředí radioaktivitou 

12.6.2015 Američtí poslanci zakázali vojenský výcvik ukrajinských radikálů válka Strach, že se na Ukrajině nachází fašisté 

12.6.2015 Rusko si dá s provokativními přelety bombardérů po havárii na čas pokoj válka Rusko provokuje Evropu 

12.6.2015 Ruský letoun minul americký o pouhé tři metry válka Provokace mezi USA a Rus 

12.6.2015 Orbán je kvůli migrantům připraven uzavřít maďarské hranice migrace poukazuje na migranty jako na hrozbu 

13.6.2015 MERS v Koreji se dál šíří, další člověk zemřel zdravotní Další sílení epidemie Mers 

http://www.novinky.cz/zahranicni/evropa/371944-europarlament-odsoudil-rusko-za-agresi-chce-bojovat-s-jeho-propagandou.html
http://www.novinky.cz/zahranicni/amerika/371945-obama-posila-do-iraku-dalsi-vojaky.html
http://www.novinky.cz/zahranicni/evropa/371976-kvuli-uprchlikum-zuri-v-madarsku-billboardova-valka.html
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13.6.2015 Na Slovensku měli podezření na smrtící virus MERS zdravotní Mers má být u cestujícího z Korei 

13.6.2015 

USA chtějí ve východní Evropě rozmístit až 5000 vojáků a těžké zbraně, píše 

New York Times válka Provokace mezi USA a Rus 

14.6.2015 

Další zbraně a vojáci v Evropě mají uklidnit spojence, tvrdí zdroj z americké 

exekutivy válka Příprava na případnou agresi Ruska 

15.6.2015 Počet obětí MERS v Koreji překročil 15, nakažených je přes 150 zdravotní Mers se stále šíří. Řešení v nedohlednu 

15.6.2015 Amnesty: Nejhorší uprchlická krize od 2. světové války je ostudným selháním migrace 

EU selhala, článek nelibě  

mluví o důsledcích 

15.6.2015 Rusko odsoudilo plán USA na rozmístění výzbroje na východě Evropy válka Ruská reakce na USA, hrození 

16.6.2015 Počet obětí koronaviru v Koreji se blíží dvaceti zdravotní Mers se stále šíří. Řešení v nedohlednu 

16.6.2015 Na ostrově Lesbos se vzbouřili migranti migrace Migranti označování za hrozbu 

16.6.2015 Německo má první oběť MERS zdravotní Mers se rozšířil do Evropy.  

16.6.2015 Nechcete uprchlíky? Máme plán B, ale ten vás bude bolet, hrozí Itálie migrace Migranti označování za hrozbu 

16.6.2015 Ruské jaderné síly dostanou 40 nových mezikontinentálních střel, slíbil Putin nukleární Zvyšování jaderného potenciálu 

17.6.2015 Účet za násilné konflikty činí hrozivých 14,3 biliónu dolarů a roste ekonomika Dopad válek na ekonomiku 

17.6.2015 Je zaděláno na novou studenou válku, reagoval na ruské zbrojení Kerry válka Návrat ke studené válce 

17.6.2015 

Maďarsku došla s uprchlíky trpělivost. Na hranicích se Srbskem postaví vysoký 

plot migrace Migranti označování za hrozbu 

17.6.2015 Rusko jen odvrací tlak NATO, nechce žádnou konfrontaci, tvrdí Kreml válka 

Znovu připomínání  

velmi napjatých vztahů 

17.6.2015 Protiruské sankce potrvají ještě nejméně půl roku, shodli se diplomaté EU politika Spory přetrvávají mezi EU a RUS 

18.6.2015 

Zastavte příliv uprchlíků, jinak vyrostou další ghetta, zní z předvolebního 

Dánska migrace 

poukazuje na migranty jako na hrozbu 

 pro evropskou spol. 

18.6.2015 Sestřelili jsme irácký bitevník, chlubí se bojovníci Islámského státu terorismus IS a demonstrace jeho síly 

18.6.2015 Ve světě je rekordních 60 miliónů migrantů migrace poukazuje na migranty jako na hrozbu 

18.6.2015 Z planety je hora špíny. Papež varuje lidstvo před sebezničením klima Upozornění na hrozící nenávratnost znečištění 

18.6.2015 MERS má další oběti v Koreji, rozšířil se do Thajska zdravotní Mers stále postupuje a dostává se do světa 

18.6.2015 Senát USA schválil zákon o vojenském rozpočtu válka Navýšení zbrojení v USA 

18.6.2015 Šéf OSN v reakci na papežskou encykliku vyzval k přijetí klimatické dohody klima Upozornuje na hrozící nebezpečí znečištění 

19.6.2015 Mír v Evropě končí, varuje polský ministr obrany válka Návrat k válce v Evropě 
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19.6.2015 Uprchlíky posílejme zpět, odkud přišli, shodl se Sobotka s Cameronem migrace Poukazuje na migranty jako na hrozbu 

19.6.2015 Putin: Za ukrajinskou krizi mohou USA a Západ se vměšuje do ruských věcí politika 

Vyhrožování válkou a upozornění  

na horší vztahy 

19.6.2015 Terorismus na vzestupu. Počet obětí stoupl o 81 procent, únosů je trojnásobek terorismus Upozornuje na zvýšený terorismus ve světě 

20.6.2015 Kiska: Rusko nemůže být partnerem, chování Moskvy to vylučuje politika Agrese ruska vůči EU 

21.6.2015 dohoda s Teheránem o jaderném programu Íránu je prý stále nejistá nukleární Stále hrozí riziko jaderného zbrojení  

21.6.2015 MERS v Koreji se nedaří zastavit zdravotní Mers stále není pod kontrolou. 

22.6.2015 Putin se nezmění, konfrontace s Ruskem bude dlouhá, tvrdí ministr obrany USA politika Obava z nové studené války 

22.6.2015 EU prodloužila protiruské sankce, Moskva chystá odvetu politika Pokračování horších vztahů s Ruskem 

22.6.2015 Moskva se bojí Islámského státu, tajné služby chtějí „rozvázat ruce” terorismus Upozorňujě na hrozící nebezpečí z IS v Evropě 

22.6.2015 USA pošlou na východ Evropy těžké zbraně, potvrdil americký ministr válka Obrana proti Rusku, hrozící válka. 

22.6.2015 Polsko vybralo hlavního velitele pro období války válka Znovu připomínání velmi napjatých vztahů 

23.6.2015 Počet ohrožených druhů živočichů i rostlin dál stoupá, hrozí masové vymírání klima Hrozí velké a nevratné změny planety 

23.6.2015 USA rozmístí na východě Evropy 250 kusů obrněných transportérů a houfnic válka Znovu připomínání velmi napjatých vztahů 

23.6.2015 Libye hrozí, že bude útočit na lodě protipašerácké operace EU terorismus Libye hrozí EU, konflikt velmi blízko hranic EU 

23.6.2015 USA prý špehovaly tři poslední prezidenty Francie politika Napjaté vztahy I mezi spojenci 

24.6.2015 IS zveřejnil dosud nejkrutější video, policistovi povraždil rodinu pro výstrahu terorismus Demonstrace krutosti teroristů 

24.6.2015 Maďarsko ustupuje, nechce jen uprchlíky z Řecka a o plotu už nemluví migrace Poukazuje na migranty jako na hrozbu 

24.6.2015 

Opakování chaosu v Calais je nepřijatelné, Francie i Británie posilují ostrahu 

před běženci migrace Poukazuje na migranty jako na hrozbu 

24.6.2015 Medvěděv: Rusové si musí zvyknout na život v krizi ekonomika Ruská situace je špatná, dopad I na ČR 

24.6.2015 Předpověděl vládu Putina, po jeho pádu prorokuje chaos politika Hrozba války s Ruskem a nejistoty 

24.6.2015 Bezprecedentní verdikt: Snižte emise, nařídil nizozemské vládě soud klima Upozornění na hrozící nenávratnost znečištění 

25.6.2015 Počet obětí MERS v Koreji se blíží třiceti, nakažených dvěma stům zdravotní Mers stále postupuje a dostává se do světa 

25.6.2015 Islámský stát je znovu v Kobani, ze kterého džihádisty vyhnali Kurdové terorismus IS znovu sílí a dostává další území 

25.6.2015 Putin: Nikoho neohrožujeme, přezbrojujeme kvůli obraně válka Upozornění na hrozící válku 

25.6.2015 Kvóty nebudou, země EU mají přijímat uprchlíky dobrovolně migrace Poukazuje na migranty jako na hrozbu 

25.6.2015 V Maďarsku se vzbouřili migranti migrace Poukazuje na migranty jako na hrozbu 
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26.6.2015 

Tuniský student schoval kalašnikov do slunečníku. Svědek natočil jeho útok i 

smrt terorismus Teroristické útoky jsou zase častější 

27.6.2015 

Tunisko zavře osmdesát propagandistických mešit, k atentátu se přihlásil 

Islámský stát terorismus Islámský stát se dostává k letoviskům 

27.6.2015 Islámský stát si najal na teroristický útok v Británii novináře v utajení terorismus IS je v Evropě a hrozí nebezpečí  

28.6.2015 Lékaři: Chudí budou umírat bez léků, jestli se změní patentové zákony zdravotní Možnost, že nebudou léky dostupné všem 

28.6.2015 Po atentátu v Tunisku české ministerstvo varuje před únosy terorismus Častým teroristickým útokem je únos  

29.6.2015 Islamisté chystají další děsivé útoky, prohlásil premiér Cameron terorismus Celá Evropa I s ČR by se měla připravit 

29.6.2015 Když zkrachuje projekt eura, zkrachuje i EU, prohlásila Merkelová ekonomika Možnost, že se rozpadne EU 

29.6.2015 Francie vyhošťuje imámy a chce zavřít mešity šířící nenávist migrace Upozornění na islamisty v Evropě 

29.6.2015 V Maďarsku se opět bouřili uprchlíci, policie použila slzný plyn migrace Migranti prezentování jako hrozba 

30.6.2015 Ty jsi přece lepší, Evropo! Tohle je ostuda, zní z Rady Evropy migrace Kritika fatálního selhání řešení migrační krize 

30.6.2015 Islámský stát sťal poprvé v Sýrii mečem ženy, přihlížel dav lidí terorismus Brutalita teroristů v novém světle 

30.6.2015 V okolí odstavené jaderné elektrárny Černobyl opět hoří les nukleární Připomenutí výbuchu jaderné elektrány 

30.6.2015 Tuniský vrah byl členem spící buňky Islámského státu, tvrdí jeho známý terorismus Článek upozorňuje na buňky v EU 

30.6.2015 Řecko, uprchlíci, Ukrajina, a rázem je jednota pryč. Evropa si vjíždí do vlasů migrace/politika  Podle článku je přičinou migrace 

30.6.2015 Maďarsko, Rakousko a Srbsko jdou společně proti ilegální migraci migrace Migranti označování za hrozbu 

 


